
Ozka,
a zdaj
edina
pot
SANDOR TENCE

Svet slovenskih organizacij in
Slovenska kulturno-gospodarska
zveza od poletja, če že ne prej, »ple-
šeta« v nekem začaranem krogu, ki
za slovensko manjšino ne obeta nič
dobrega. Medtem ko se vse okrog
nas in tudi pri nas hitro spreminja,
smo priča polemikam, ki ne vodi-
jo nikamor. Ne da smo proti pole-
mikam, ki so srž demokracije, na-
veličani pa smo jalovih in pona-
vljajočih polemik, ki na koncu za-
nimajo le ozek krog ljudi. In še med
njimi se znajde kdo, ki bi hotel
obrniti stran.

Predsednik Drago Štoka je na
včerajšnjem občnem zboru SSO
dejansko ponovil v glavnem že
znana stališča svoje organizacije.
Novo je morda to, da je še posebej
izpostavil nasprotovanje SSO od-
pravi tako imenovanih dvojnikov v
naši skupnosti, ki po njegovem si-
cer niso dvojniki, temveč vsebinska
dopolnila, sad zgodovinskih dej-
stev. Kljub temu pa Štoka ni zaprl
vrat sodelovanju s SKGZ, ki je nuj-
no za obe krovni organizaciji in
obenem za manjšinsko skupnost.

Pot, ki sta si jo pod silo raz-
mer izbrala SSO in SKGZ, je še
kar ozka, strma in ovinkasta. Pri
vožnji je potrebna velika previd-
nost, avtomobil mora biti brezhi-
ben in tudi voznika morata biti še
kar spretna, da ne zapeljeta v pre-
pad. Drugega od Štoke in Rudija
Pavšiča v tem zelo kočljivem tre-
nutku realistično gledano ne mo-
remo pričakovati, čeprav so naša
pričakovanja veliko večja od tistih,
ki nam jih ponuja ta nespodbud-
na situacija. Morda pa ima prav
slovenski državni sekretar Boris
Jesih, ki je na včerajšnjem občnem
zboru SSO dejal, da kriza pome-
ni tudi priložnost.
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Nasilje nad ženskami in ... 
pomoč nasilnežem
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Elektronski varčevalni račun
z odlično obrestno mero in 
brez vezave!

Več na www.e-obresti.si

Volksbank super depoziti
samo v novembru
z do 4,6 % p.a.

www.volksbank.si

ITALIJA - Včeraj v Rimu komisarja EU Rehn in Barnier

Evropa pozorno sledi
pripravljanju ukrepov
»Če pade Italija, pade evro« - Nov rekord v donosu obveznic

RIM - Italijanska vlada je včeraj raz-
pravljala o varčevalnih ukrepih in struk-
turnih reformah. Sklepov še niso sprejeli,
vse kaže pa, da ne izključujejo premo-
ženjskega davka. Minister Riccardi je po-
vedal, da ne bo velikih žrtev, a da bomo vsi
poklicani k večjemu čutu za odgovornost.

Evropa ima uprte oči na Italijo. Po-
tem ko sta Merklova in Sarkozy dejala, da
če pade Italija, bo tudi konec evra, sta vče-
raj bila v Rimu evropska komisarja Olli
Rehn in Michel Barnier, ki sta pozitivno
ocenila prizadevanja nove vlade. Kljub te-
mu pa so državne obveznice včeraj dose-
gle novo rekordno obrestno mero.

Na 5. strani

Pahor bo z Montijem
govoril o sredstvih
za slovensko manjšino

Na 2. strani

Trst plavi pristan za
turistične ladje

Na 4. strani

Kreditni krč tudi v Trstu
ustvaril začaran krog

Na 10. strani

Borisa Pahorja 
sprejeli v bolnišnico

Na 12. strani

V krminskem obratu
nesreča pri delu

Na 14. strani

GORICA - Jubilejni občni zbor v centru Bratuž

SSO iz zdravih korenin
v nove zelo zahtevne čase

GORICA – Iz zdravih korenin v
nove čase. Pod tem geslom je včeraj v kul-
turnem centru Lojzeta Bratuža potekal
občni zbor Sveta slovenskih organizacij,
na katerem je krovna manjšinska orga-
nizacija praznovala 35-letnico svojega ži-
vljenja. Nobenih praznovanj za prazno-
vanja, je povedal predsednik Drago Što-
ka, temveč potreba, da se SSO v tej splo-

šni krizi zazre v svojo zgodovino in da iz
nje črpa energije ter napotke za prihod-
nost v tej krizni situaciji.

Štoka, ki bo, razen presenečenj,
spet izvoljen za predsednika, je prehodil
35-letno pot organizacije, veliko, če že ne
osrednjo pozornost pa je namenil od-
nosom s Slovensko kulturno-gospodar-
sko zvezo. Do pičice je zavrnil očitke dru-

ge krovne organizacije, posebno v zvezi
z (ne)izvajanjem programske konferen-
ce. Štoka vsekakor ni zaprl vrat sodelo-
vanju s SKGZ, noče pa, da se meče vse
v en koš in da se pozablja, kaj vsega je bi-
lo storjeno in zgrajeno s skupnimi moč-
mi, nesebičnostjo in požrtvovalnostjo. Na
tej poti je treba vztrajati, je dejal Štoka.

Na 2. strani

LJUBLJANA - Na knjižnem sejmu tudi slovenske založbe iz Italije

Skupna predstavitev za res
bogato knjižno produkcijo

LJUBLJANA - V slovenski pre-
stolnici se kot znano do jutri nada-
ljuje 27. slovenski knjižni sejem, v
sklopu katerega so se tudi letos pred-
stavile slovenske založbe iz Italije.
Novost tradicionalne skupne tisko-
vne konference je bila prisotnost Go-
riške Mohorjeve družbe, ki se je ta-
ko prvič predstavila z Založništvom
tržaškega tiska, Mladiko in Zadrugo
Novi Matajur.

Alina Carli, Martina Kafol, Mar-
ko Tavčar in Nadia Roncelli so v li-
terarnem klubu Lili Novy predstavi-
li bogato bero letošnje knjižne pro-
dukcije.

Na 12. strani

FILM - Danes gostijo nagrado Bratina

V Divači zanimiv 
muzej filmskih igralcev

Štandreško tovorno 
postajališče prekrito 
s sončnimi celicami
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GORICA - Občni zbor ob 35-letnici krovne manjšinske organizacije

SSO želi črpati energijo za prihodnost
iz zdravih korenin svoje zgodovine
Predsednik Drago Štoka kritičen do SKGZ, do katere pa ni zaprl vrat sodelovanja

Deželni odbor FJK
ustanovil komisijo za zaščito
nemškega jezika

TRST - Deželni odbor Furlanije-Julij-
ske krajine je včeraj potrdil ustanovi-
tev Komisije za manjšine nemškega je-
zika. Ustanovitev komisije predvide-
va deželni zakon št. 20 iz leta 2009, ki
vsebuje predpise za zaščito in pro-
mocijo jezikovnega bogastva precej
številčne germanofonske manjšine,
ki živi na območjih Trbiža (Tarvis),
Naborjeta-Ovčje vasi (Malborgeth -
Wolfsbach), Tablje (Pontafel), Saurisa
(Zahre) in v občini Paluzza v zaselku
Timau (Tischlbong). Predsednik ko-
misije bo deželni odbornik Elio De An-
na, v njej pa bodo še videmski pokra-
jinski odbornik in predstavniki občin,
ki so z zakonom določene kot nase-
litveno območje nemške manjšine,
ASlfredo Sandrini, Antonio Pacilè in
Barbara Lagger, ravnateljica deželne-
ga šolskega urada in Velia Plozner, ki
so jo predlagale nemške organizacije.
Komisija ima med drugim nalogo,
da deželnemu odboru predlaga v
odobritev triletni načrt za nemško
jezikovno politiko, izraža mnenje o
ukrepih Dežele in tudi avtonomno
pripravlja predloge in pripombe v
zvezi z zakonom.

NOVA GORICA - Srečanje slovenskega premierja s senatorko Blažinovo

Pahor bo v začetku decembra govoril z Montijem
o težavah v  zvezi s financiranjem slovenske manjšine

GORICA – Iz zdravih korenin v no-
ve čase. Pod tem geslom je včeraj v kul-
turnem centru Lojzeta Bratuža potekal
občni zbor Sveta slovenskih organizacij,
na katerem je krovna manjšinska organi-
zacija praznovala 35-letnico svojega ži-
vljenja. Nobenih praznovanj za prazno-
vanja, je v intervju za naš dnevnik pove-
dal predsednik Drago Štoka, temveč po-
treba, da se SSO v tej splošni krizi zazre
v svojo zgodovino in da iz nje črpa ener-
gije ter napotke za prihodnost. Praznični
ton občnemu zboru je dala uvodna pesem
zbora Bodeča neža, drugače je bilo vse
skupaj zelo delovno, v začetku pa tudi ža-
lostno, ko se je občni zbor spoštljivo
spomnil pred kratkim preminulega An-
dreja Bratuža.

Štoka, ki bo, razen velikih prese-
nečenj, spet izvoljen za predsednika, je
prehodil 35-letno pot organizacije, veli-
ko, če že ne osrednjo pozornost pa je na-
menil odnosom s Slovensko kulturno-
gospodarsko zvezo. Do pičice je zavrnil
vse v glavnem znane očitke druge kro-
vne organizacije, posebno v zvezi z
(ne)izvajanjem vsemanjšinske program-
ske konference. Štoka je prepričan, da so
bila temeljna načela te konference ures-
ničena oziroma pravilno zastavljena,
problem pa so takozvani dvojniki, ki bo-
do še za nekaj časa sestavni del naše kul-
turne in širše stvarnosti. Predsednik
SSO sicer ne mara besede dvojnik, saj so
to po njegovem organizacije in ustano-
ve, ki so se rodile v določenih zgodovin-
skih razmerah in odigravajo pomembno
vlogo v naši skupnosti.

Štoka vsekakor ni zaprl vrat sodelo-
vanju z drugo krovno organizacijo, noče
pa, da se meče vse v en koš in da se po-
zablja, kaj vsega je bilo storjeno in zgra-
jeno s skupnimi močmi, nesebičnostjo in
požrtvovalnostjo. SSO noče, da bi se Slo-
venija vtikala v interne zadeve slovenske
manjšine, eno so kritike in nasveti, drugo
pa vtikovanja, ki so škodljiva. Od Italije pri-
čakuje, da se bo resno lotila reševanja od-
prtih problemov manjšine, pri čemer je
Štoka konkretno govoril o tem neverjet-
nem »ping-pongu« med deželno in drža-
vno vlado glede manjkajočih državnih pri-
spevkov za manjšinske kulturne ustano-
ve. Zaključno misel je Štoka namenil mla-
dim, ki niso nikoli imeli toliko problemov,
kot sedaj. Vso manjšino je pozval, naj bo
mladim ob strani v teh težkih časih. Ta po-
moč naj bo iskrena in poštena, saj mladih
ne smemo izrabljati v take ali drugačne na-
mene. Jutri nam bodo mladi gotovo hva-
ležni za naš objektiven pristop do krize,
ki jo plačujejo predvsem oni, je dejal.

Predsednikovemu poročilu so sledili
pozdravi gostov, na katere se bomo še po-
vrnili. Politično gledano sta izstopala po-
sega deželnega svetnika Slovenske skup-
nosti Igorja Gabrovca in predsednika
SKGZ Rudija Pavšiča. Deželnemu po-
slancu niso všeč vse te polemike o pro-
gramski konferenci, ki je po njegovem po-
menila nek začetek in ne nek konec, za-
to so vse delitve, ki smo jim priča v zad-
njem času nekoristne, tudi zato, ker ne re-
šujejo nobenega problema. Gabrovec se
je navezal na Štokove besede o mladih in
o vsesplošni krizi, ki se že močno pozna
tudi v naši skupnosti.

Mladi ne razumejo naših delitev, ki
so jim povsem tuje, je poudaril Pavšič, ki
je povabil Štoko in novo vodstvo SSO na
sestanek, da se čimprej obnovi danes očit-
no izumrla koordinacija obeh krovnih
zvez. V manjšini se iz dneva v dan vse bolj
pogreša nek forum, ki bi sprejemal za vse
obvezujoče sklepe in odločitve in tak or-
gan je lahko le sad vsemanjšinskih volitev,
je sinoči v Gorici dejal predsednik SKGZ.

S.T.

Nekateri med
uglednimi gosti na

občnem zboru

BUMBACA

NOVA GORICA - Včerajšnjemu
druženju predstavnikov Socialnih de-
mokratov z volivci na novogoriškem
Bevkovem trgu so se v znak podpore
pridružili tudi predstavniki slovenske
komponente Demokratske stranke: po-
leg senatorke Tamare Blažina, še koor-
dinator za Goriško Aleš Waltritsch in
koordinator za Tržaško Massimo Ve-
ronese. »Gre za obliko njene podpore
pri moji kandidaturi, za kar sem ji hva-
ležen,« je o obisku Blažinove povedal
predsednik SD in sedanji slovenski pre-
mier Borut Pahor.

Poleg svoje podpore stranki in
kandidatoma SD v volilnih okrajih No-
va Gorica in Nova Gorica - okolica, Bo-
rutu Pahorju in Mirku Brulcu, so gost-
je izrazili tudi zahvalo slovenskemu pre-
mierju, ki se je, tako Blažinova, v zad-
njih treh letih zelo angažiral pri posre-
dovanju glede problematike slovenske
manjšine v Italiji pri tedanjem pred-
sedniku italijanske vlade, Silviu Ber-
lusconiju. »Glede tega smo v zadnjih
treh letih nekaj dosegli, zlasti pri fi-

nanciranju, tudi zahvaljujoč dogovoru
s premierjem Berlusconijem, ki je bil
osebne narave. Slovenske organizacije
so, kljub krizi, dobile enako višino sred-
stev. Sedaj pa je nastal problem, ker je
vlada začela z varčevalnimi ukrepi, ki
so posegli v sredstva manjšine za 2,5
milijona evrov. Z Mariom Montijem se
bom srečal 9. decembra v Bruslju, da bi
poskušal tudi z njim navezati takšne
pristne in prijateljske odnose, kot sem
jih imel z Berlusconijem. Da bi mogo-
če, kljub varčevalnim ukrepom, Italija
držala besedo, ki jo je dala. Je pa res, o
tem bomo govorili s Tamaro Blažina in
ostalimi, da je zadnja tri leta slovenska
manjšina dobivala denar zaradi ustne-
ga dogovora z Berlusconijem. To ni si-
stemska rešitev, do tega se moramo še
nekako dokopati,« je včeraj za Primor-
ski dnevnik povedal Pahor, ki se je med
drugim pogovarjal tudi z ravnateljem
goriškega Kulturnega doma, Igorjem
Komelom, kateremu je izrazil zado-
voljstvo zaradi uspešnega delovanja
Kulturnega doma. (km) Srečanje Pahorja in Blažinove (na posnetku še Brulc, Waltritsch in Veronese) KM

FJK - Vprašanje predsedniku Tondu

Kocijančič, Gabrovec in Pustetto 
opozarjajo na težave z izdajanjem 
dvojezičnih osebnih izkaznic v Čedadu

TRST - Deželni svetniki Igor
Kocijančič (Mavrična levica - SKP),
Igor Gabrovec (SSk) in Stefano Pu-
stetto (DS) so na predsednika deže-
le Renza Tonda naslovili vprašanje v
zvezi z težavami pri izdajanju dvoje-
zičnih osebnih izkaznic v občini Če-
dad. Kot so zapisali, jih je na problem
opozoril občan s stalnim bivališčem
v Čedadu, ki je julija letos - nekaj pred
zapadlostjo veljavnosti osebne iz-
kaznice - zaprosil za izdajo dvojezi-
čne osebne izkaznice, kot to predvi-
deva veljavna zakonodaja, ki zadeva
zaščito slovenske manjšine v Furla-
niji-Julijski krajini.

Kocijančič, Gabrovec in Pustet-
to poudarjajo, da je občina Čedad na
seznamu občin, v katerih se izvaja za-
ščita slovenske manjšine v skladu z za-
konom št. 38/2001. Kljub temu pa
omenjeni prebivalec Čedada še pet
mesecev po vložitvi prošnje ni dobil
zahtevane dvojezične osebne izkaz-
nice. Zato se je obrnil na prefekturo

v Vidmu, ki je 9. novembra letos od
čedajske občine zahtevala, naj pojasni,
zakaj dvojezične osebne izkaznice ni
izdala. Deželni svetniki tako ravnanje
ocenjujejo kot nedopustno, poleg te-
ga pa je zato, ker ni spoštovala držav-
nega zakona in je občanu v teh me-
secih s kršenjem priznane in uzako-
njene državljanske pravice povzroči-
la precej težav, po njihovem mnenju
kriva tudi neizpolnjevanja uradne
dolžnosti. Zato si vsi trije tudi pridr-
žujejo možnost, da v pričakovanju
ustreznega odgovora o tem obvestijo
tudi pristojne sodne oblasti.

Predsednika Tonda pa sprašu-
jejo, če se mu ne zdi, da je zaradi te-
ga Občina kršila določila o izpolnje-
vanju uradnih dolžnosti. Poleg tega pa
predsednika tudi sprašujejo, če misli
deželni odbor ali pristojna centralna
direkcija Občino Čedad pozvati, da v
tem primeru korektno izpolni svoje
dolžnosti in poskrbi za učinkovito
opravljanje institucionalnih storitev.

PARK ŠKOCJANSKE JAME

Potočnik: Upoštevati je treba
povezanost človeka z naravo
Slovesnost ob 25-letnici vpisa Škocjanskih jam na seznam svetovne dediščine Unesco

DIVAČA - Treba je vzpodbujati
ohranjanje narave in trajnostno upravlja-
nje zemljišč, kar pomeni tesno povezanost
med človekom in naravo, je na včerajšnji
slovesnosti ob 25-letnici vpisa Škocjanskih
jam na seznam svetovne dediščine Unes-
co in 15-letnici ustanovitve parka v Diva-
či izpostavil evropski komisar za okolje Ja-
nez Potočnik.

"Jame so tisto, kar nam najprej pride
na misel, ko govorimo o Krasu. So pose-
ben, čaroben kraj, kjer se ob prepletanju
geologije in narave oblikujejo edinstveni
ekosistemi" je poudaril evropski komisar za
okolje. Moramo jih ohraniti, tudi zato, da
jih bodo lahko občudovali tudi naši za-
namci. Za veličastne Škocjanske jame pa ni
presenetljivo, da so bile zaradi svoje lepo-
te uvrščene na Unescov seznam svetovne
dediščine, kar potrjuje, da so eden od za-
kladov našega planeta, je še dejal Potočnik.
"A tudi če nam narava pričara še tako pre-
pričljivo izhodišče, uspehi ne pridejo sami
od sebe. Potrebni so ljudje, njihove ideje in
pridne roke," je dosežke vodstva Parka
Škocjanske jame pohvalil Potočnik.

Ob slovesnosti so odprli tudi nov pro-
mocijsko-kongresni center Pr' Nanetovh.
Stavba je zaščitena kot kulturni spomenik,
prvotno pa je bila to gostilna s prenočišči.
Park Škocjanske jame je za prenovo na-
menil 900.000 evrov.

Škocjanske jame so edinstven nara-
vni pojav, delo reke Reke. Izjemna pro-
stornina podzemnega kanjona je tisto, kar
loči Škocjanske jame od drugih jam in jih
uvršča ob bok nekaterim svetovno znanim
podzemeljskim znamenitostim na svetu.
Zato so jih leta 1986 vpisali na seznam sve-
tovne dediščine pri Unescu. (STA)

JANEZ POTOČNIK
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DIVAČA - V zanimivem filmskem muzeju sredi Krasa so na ogled številni eksponati

Stara kraška domačija je postala
Muzej slovenskih filmskih igralcev
Med predstavljenimi igralci tudi Stojan Colja, Miranda Caharija, Lidija Kozlovič - Danes gostijo Franca Giraldija

DIVAČA - Kdo bi si mislil, da bi Di-
vača lahko postala prestolnica slovenske-
ga filma. Pa vendar so ravno v tej kraški va-
si letos poleti odprli prvi Muzej slovenskih
filmskih igralcev. Tu se je namreč leta 1907
rodila Ida Kravanja, ki se je z umetniškim
imenom Ita Rina zapisala v slovensko zgo-
dovino kot prva filmska zvezda; v tride-
setih letih prejšnjega stoletja je nastopila
v številnim nemih filmih in slavo dosegla
z Erotikonom Gustava Machatyja.

Leta 1998 sta Občina Divača in Slo-
venska kinoteka v prvem nadstropju Škra-
teljnove hiše sredi vasi odprli stalno raz-
stavo, posvečeno Iti Rini. Istočasno pa za-
čeli načrtovati muzej, v katerem bi ove-
kovečili zgodovino slovenskega filma.
Enajst let kasneje, med katerimi so pred-
vsem z donacijo Norveškega finančnega
mehanizma (Norway Grants) obnovili
celotno Škrateljnovo domačijo (štalo,
hram s skednjem in velik borjač), so tu od-
prli Muzej slovenskih filmskih igralcev.

Danes bodo v njegovi večnamenski
dvorani, ki je postala tudi osrednje kul-
turno središče v vasi, gostili nagrado Dar-
ka Bratine. Ob 17. uri bodo zavrteli film
Un anno di scuola (Šolsko leto); film le-
tošnjega nagrajenca Franca Giraldija (več
o tem lahko preberete na goriških straneh
našega dnevnika) bodo prvič predvajali tu-
di s slovenskimi podnapisi. Vse informa-
cije o dogodkih, ki jih prirejajo v muzeju,
na primer nizu srečanj Zvezde na obisku
in raznih delavnicah, dobite na spletni stra-
ni www.muzejdivaca.si.

Ob vstopu v Muzej slovenskih
filmskih igralcev ima človek občutek, da
vstopa v kino. Ko se oči privadijo na v
poltemo, pa je vsebina stalne razstave, ki
jo postavila Lilijana Nedič, še kako jasna.
Na ogromnem filmskem platnu se vrti
kolaž filmskih likov, ki ga je pripravila Pe-
tra Seliškar; slednja je tudi avtorica po-

govorov z igralci in
filmskimi ustvarjalci,
na primer Štefko
Drolc ali Janom Cvitkovičem, ki si jih lah-
ko vsakdo ogleda na manjših ekranih,
opremljenih s slušalkami. Na interakti-
vni multimedijski mizi pa lahko obisko-
valec izbira med njihovimi številnimi bio-
grafijami in filmografijami, si prebere si-
nopsis filma in ogleda filmsko špico.

Na dveh velikih stenah visijo portreti
200 filmskih igralk in igralcev. Med njimi
je tudi veliko takih, ki so tako ali drugače
vezani na Trst: Miranda Caharija, Barba-
ra Cerar, Stojan Colja, Štefka Drolc, Vla-
dimir Jurc, Lidija Kozlovič, Elvira Kralj, An-
ton Petje, Lučka Počkaj, Mira Sardoč ...in
najbrž še kdo. Ob pogledu na muzejske ek-
sponate, nekatere so podarili igralci, dru-
ge so zbrali predvsem v Slovenski kinote-
ki in produkcijski hiši Viba film, se obi-
skovalec seznani s postopkom nastajanja
filmskih likov. Razstavljeni so namreč
predmeti in pripomočki, ki igralcem po-
magajo, da na njihov lik oživi pred kame-
ro, na primer obleke in maskerski kovčki.
A tudi na primer snemalna knjiga Franceta
Štiglica, ki jo je leta 1951 uporabljal med
pripravami na film Trst ...

Ste vedeli, da so si film Kekec ogle-
dali tudi kitajski otroci? V divaškem mu-
zeju je na ogled tudi kitajski plakat, s ka-
terim so leta 1956 oglaševali distribuci-
jo enega največjih uspehov slovenske fil-
mografije. Reprodukcija gre odlično v
promet tudi v manjši muzejski trgovini,
kjer so na voljo tudi številne publikaci-
je, revije, DVD-ji, majice in drug pro-
mocijski material.

Muzej slovenskih filmskih igralcev
je na Kraški cesti 26 v Divači odprt vsak
dan (razen ponedeljka in četrtka), od 10.
do 17. ure.

Poljanka Dolhar

�več fotografij na www.primorski.eu

Pogled na
zunanjost in

notranjost
Škrateljnove

domačije, ki gosti
Muzej slovenskih
filmskih igralcev 

KROMA

3Sobota, 26. novembra 2011



PRISTANIŠČE - Celodnevni posvet na tržaški Pomorski postaji

Zagon nove strategije
za razvoj prometa turističnih ladij
Trst plavi pristan je naslov promocijske kampanje potniškega terminala TTP

TRST - V kongresnem centru na
tržaški Pomorski postaji je bil včeraj ce-
lodnevni posvet z delavnico, ki sta ga
pod naslovom »Trieste Porto Blu« (Trst
plavi pristan) organizirala Pristaniška
oblast in družba Trieste Terminal Pas-
segeri (TTP), ki upravlja potniški ter-
minal v tržaškem pristanišču. Beseda je
tekla o vplivih in učinkih, ki jih ima tu-
rizem belih ladij na gospodarstvo in
okolje, zato so bili sogovorniki priredi-
teljev simpozija javni upravitelji, pred-
stavniki institucij in operaterji. Celo-
dnevno srečanje s popoldansko okroglo
mizo je imelo dobro iztočnico po pre-
izkušnji, ki jo je Trst doživel pretekli ko-
nec tedna s štirimi ladjami za križarje-
nje, ki so bile zaradi megle iz Benetk
preusmerjene na tržaško nabrežje.

V prihodnjem letu bo Trst po
predvidevanjih sprejel 78 tisoč potnikov,
ki bodo v mesto prišli s 36 belimi ladja-
mi. 28 od teh ladij bo zagotovila družba
Costa Crociere, ki je napovedala, da bo
prav toliko prihodov njenih ladij tudi v le-
tu 2013. Kot je povedala predsednica Pri-
staniške oblasti Marina Monassi, je inte-
res za vrnitev v Trst izrazila tudi družba
MSC Crociere, ki naj bi v letu 2013 prav
tako pripeljala 28 ladij. Skupaj naj bi le-
ta 2013 priplulo v Trst 58 ladij za križar-
jenje s približno 132 tisoč potniki. Toda
poleg že doseženega dogovora z MSC so
v teku pogajanja še z drugimi ladijskimi
družbami, in sicer z britansko Cunard in
norveško-ameriško Royal Caribbean.

Tržaško pristanišče je strategijo
razvoja turističnega ladijskega prometa
zastavilo na trajnosten način. Kot je bilo
rečeno na posvetu, kjer so predstavili
kampanjo »Trieste Porto Blu«, je cilj po-
vezati pomorsko tradicijo mesta s pri-
hodnostjo, zato bodo strogo upoštevane
usmeritve ministrstva za okolje in Ev-
ropske unije: vlaganje v energetsko var-
čevanje in v vzdržnostno mobilnost ter
hkrati ovrednotenje pristaniškega ob-
močja okrog terminala. Primer takega
ravnanja je v svojem izčrpnem poročilu
podal Gianfranco Gerini, predsednik
družbe Trieste Terminal Passeggeri: če se
velika ladja za križarjenje med 10-urnim
privezom v Trstu napaja z energijo s kop-
nega, prihrani do 20 ton goriva, to pa po-
meni, da ozračju prihrani 60 metričnih
ton ogljikovega dioksida.

»Projekt Porto Blu je eden od pro-
jektov, katerih cilj je napraviti iz Trsta či-
sto poseben in izviren model, upamo, da
tudi uspešen. To bi radi dosegli s po-
nudbo paketov za križarjenja z ničnim
vplivom na okolje,« je povedal Gerini.

Predsednica Pristaniške oblasti Monas-
sijeva pa je izpostavila odločenost svoje
uprave za nadaljnje pospeševanje ko-
mercialnih prizadevanj v teku. »Nado-
mestiti moramo izgubljeni čas in spro-
žiti - tudi s pomočjo ladijskega turizma
- tisto pozitivno verižno reakcijo, ki pri-
naša koristi ne samo za pristaniško de-
javnost v celoti, ampak tudi za vse me-
sto,« je dejala.

Tržaško občinsko upravo je na po-
svetu zastopal župan Roberto Cosolini,
deželno upravo pa odbornica za proiz-
vodne dejavnosti Federica Seganti, ki je
zagotovila, da je Tondova uprava prek
agencije Turismo FVG »aktivno vključe-
na v razvijanje potencialnosti tržaškega
pristanišča kot terminala za ladijska kri-
žarjenja«. Odbornica je nanizala področja
aktivnosti deželne uprave, ki gredo od pri-
vabljanja plovnih družb s pomočjo so-
delovanja pri trženju njihovih storitev do
vključevanja deželnega turističnega gra-
diva v kataloge križarjenj in do lajšanja
dostopa do mesta z novimi letalskimi zve-
zami letališča v Ronkah.

»Na prizorišče smo prišli prav pred
kratkim, smo nova ekipa, ki pa je uspela
na prvi tekmi poraziti prvake s štiri pro-
ti nič. Toda ne dvigajmo grebena, ampak
uporabimo to zmago za ublažitev more-
bitnih razočaranj, še bolj pa za skupni boj
pristanišča in mesta, kar se doslej ni do-
gajalo,« je na koncu v zvezi s prihodom
ladij iz Benetk dejal Gerini. (vb)

Ena od štirih
turističnih ladij, ki
so pretekli konec

tedna
nepričakovano

priplule v Trst
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BANKE - Prehod k Intesi SanPaolo

Cucchiani odstopil
od zadolžitve v Allianzu

TRST - »V Inteso SanPaolo pri-
hajam pripravljen na nove dolžnosti,«
je bil prvi javni komentar Enrica To-
masa Cucchianija potem ko so ga vo-
dilni organi milanske bančne skupine
uradno imenovali za pooblaščenega
upravitelja. Kot je znano, bo Cucchia-
ni, ki je med drugim predsednik trža-
ške poslovne šole MIB School of Ma-
nagement, zamenjal Corrada Passero,
ki je odstopil po imenovanju za mini-
stra v Montijevi vladi.

Cucchiani je na srečanju z agen-
ti zavarovalnice Allianz Italia v Trstu de-
jal, da si zgodovina bančne skupine za-
služi veliko spoštovanje: »Intesa San-
Paolo je sad zavidljive strateške vizije
njenega predsednika, daljnovidnih, do-
brosrčnih in povezanih delničarjev in
zelo nadarjenega in motiviranega me-
nedžmenta.« Govoril je tudi o medna-
rodnem finančnem scenariju, ki »po-
stavlja izzive, kakršnih moja generaci-
ja ni nikoli poznala«, ki pa se jim ni mo-
goče izogniti: »Lotiti se jih moramo z

odločnostjo, umirjeno in z realizmom.«
Nemška zavarovalna velikanka

Alliaz je včeraj objavila sporočilo za jav-
nost, v katerem je zapisano, da bo njen
nadzorni svet o Cucchianijevem od-
stopu razpravljal na prvi decembrski se-
ji. »Enrico Cucchiani je vodjo uprave
Michaela Diekmanna obvestil, da na-
merava sprejeti vodstvo skupine Inte-
sa SanPaolo,« je zapisano v sporočilu.
Cucchianijeva pogodba z Allianzom se
bo iztekla konec leta, novo funkcijo v
Milanu pa bo prevzel 22. decembra.

ENRICO

TOMASO

CUCCHIANI

ARHIV

INOVATIVNOST - Včeraj v prostorih tržaške univerze

Predstavila so se tri spin-off
podjetja tržaške in primorske univerze

TRST - Medtem ko se tržaška
univerza potrjuje na vrhu italijanskih
univerz na področju inovativnosti,
gradi tudi mednarodno mrežo odno-
sov. Včeraj je v svojih prostorih na
Trgu Evropa gostila predstavitev ino-
vativnih spin-off podjetij, ki so nasta-
la na tržaški in na primorski univerzi.
Po pozdravih predstavnika ILO - Pi-
sarne za transfer tržaške univerze
Cristiana Pianija in direktorja Uni-
verzitetnega inkubatorja Primorske
Matjaža Primca so se predstavila spin-
off podjetja DNA - Analytica in Tech-
side, ki sta nastali na tržaški univerzi,
in Evroklon, ki je strat-up podjetje, na-
stalo v Univerzitetnem inkubatorju
Primorske. Predstavili so jih prof.
Giorgio Graziosi, prof. Danilo Fum in
direktor Evroklona Mitja Maružin.

Zadnji del srečanja je bil posve-
čen razpravi o mreženju med univer-
zitetnimi podjetniškimi inkubatorji
in med mladimi podjetji, na koncu pa
so si udeleženci izmenjali izkušnje in
strokovna mnenja.Udeleženci včerajšnje predstavitve univerzitetnih spin-off podjetij KROMA

V Trstu obvezno zimsko
čiščenje pločnikov
TRST - SDGZ obvešča člane, ki de-
lujejo v občini Trst, da tržaški ob-
činski pravilnik za mestno snago
predvideva, da morajo lastniki ne-
premičnin (javne ustanove ali za-
sebniki) ter trgovci in gostinci v pri-
meru snega in ledu počistiti s ko-
vinsko lopato in soljo pločnik pred
svojimi nepremičninami, obrati oz.
skladišči do dolžine 1 metra. Od-
stranjen sneg in led morajo odložiti
na rob pločnika ob cestišču, tako da
je prehod peščev in vozil neoviran.
Sporočilo Občine Trst je dostopno na
spletni strani www.sdgz.it.

Deželni menedžerji
bodo zborovali
TRST - Deželna zveza Federmana-
ger je včeraj v Trstu predstavila svo-
je 13. zborovanje, ki bo pod naslovom
»Kupiti s prodajanjem - sanje norca
ali resničnost?« 1. decembra v vili
Manin v Passarianu. Gost srečanja bo
Massimo Trevisan, direktor podjetja
VisioTrade, ki je v Italiji uvedlo za-
menjavo dobrin s kompenzacijo.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

25. novembra 2011

25. novembra 2011

25. novembra 2011

25. novembra 2011

25. novembra 2011

25.11. 24.11.

+0,12

ameriški dolar 1,3229 1,3373
japonski jen 102,59 103,07
kitajski juan 8,4307 8,5159
ruski rubel 41,8960 41,9912
indijska rupija 69,5860 70,2480
danska krona 7,4372 7,4370
britanski funt 0,85585 0,86060
švedska krona 9,2505 9,2440
norveška krona 7,8360 7,8310
češka krona 25,031 25,693
švicarski frank 1,2253 1,2268
madžarski forint 309,93 309,60
poljski zlot 4,5143 4,4905
kanadski dolar 1,3912 1,3964
avstralski dolar 1,3664 1,3697
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,3570 4,3548
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6978 0,6987
braziljski real 2,5127 2,4851
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,4946 2,4911
hrvaška kuna 7,4924 7,4950

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 4,74 -5,18
INTEREUROPA 0,73 -
KRKA 49,55 -0,70
LUKA KOPER 7,90 -0,13
MERCATOR 171,70 +2,51
PETROL 161,00 +0,50
TELEKOM SLOVENIJE 64,00 +3,23

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 15,51 -
AERODROM LJUBLJANA 11,30 +0,71
DELO PRODAJA 21,00 -
ETOL 66,01 +1,40
ISKRA AVTOELEKTRIKA 16,00 -
ISTRABENZ 2,10 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 3,526 +6,85
MLINOTEST 3,00 -
KOMPAS MTS 6,00 -
NIKA 16,50 -
PIVOVARNA LAŠKO 11,15 +2,58
POZAVAROVALNICA SAVA 5,17 -1,52
PROBANKA 10,22 -
SALUS, LJUBLJANA 270,00 +3,85
SAVA 18,00 -0,06
TERME ČATEŽ 179,00 -
ŽITO 95,00 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 11,00 -

A2A 0,71 -1,65
ALLIANZ 65,95 +0,38
ATLANTIA 10,1 -0,20
BANCO POPOLARE 0,80 -2,35
BCA MPS 0,23 -1,85
BCA POP MILANO 0,25 -1,18
EDISON 0,8 +0,06
ENEL 2,85 +0,28
ENI 14,55 -1,36
FIAT 3,31 -5,05
FINMECCANICA 3,07 +3,50
GENERALI 11,48 +1,15
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 1,07 -1,55
LOTTOMATICA 10,44 -3,51
LUXOTTICA 20,09 +0,35
MEDIASET 1,90 +0,96
MEDIOBANCA 4,32 -
PARMALAT 1,44 +1,48
PIRELLI e C 6,32 -0,86
PRYSMIAN 9,25 -4,69
SAIPEM 29,84 +1,63
SNAM RETE GAS 3,19 +0,13
STMICROELECTRONICS 4,35 +2,21
TELECOM ITALIA 0,77 +0,52
TENARIS 12,13 +1,34
TERNA 2,45 +0,74
TISCALI 0,03 -3,23
UBI BANCA 2,67 -2,13
UNICREDIT 0,70 +0,86

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.721,05 -1,65
BIRS 891,50 -
FIRS, Banjaluka 1.882,70 +0,07
Belex 15, Beograd 505,18 -1,22
SRX, Beograd - -
BIFX, Sarajevo 891,50 +0,16
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 1.966,92 -0,90

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 11.231,94 -0,23
Nasdaq 100 2.150,88 -0,72
S&P 500, New York 1.161,79 -2,21
MSCI World, New York 1.099,84 -2,43
DAX 30, Frankfurt 5.492,87 +1,19
FTSE 100, London 5.127,57 -0,24
CAC 40, Pariz 2.860,67 -0,84
ATX, Dunaj 1.668, -2,51
PX, Praga 843,0 -1,10
EUROSTOXX 50 2.111,26 +1,01
Nikkei, Tokio 8.160,01 -0,06
STI, Singapur 2.677,15 +0,02
Hang Seng, Hongkong 17.935,10 +0,40
Composite, Šanghaj 2.380,22 -0,72
Sensex, Mubaj 15.695,43 -1,03

LIBOR (USD) 0,25772 0,50611 0,71889 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,03000 0,05000 0,09750
EURIBOR (EUR) 1,198 1,471 1,698

EVRO

1.3229 $ -1,1

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

40.830,50 € -352,34

SOD NAFTE
(159 litrov)

96,77 $ 0,62

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 611,20 +0,59
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I TA L I J A

ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Süddeutsche Zeitung: Brez pritiskov Evrope
za korenite reforme je Italija izgubljena
SERGIJ PREMRU

Poročanje tujih medijev o Itali-
ji je te dni soglasno, celo enolično, saj
izraža splošno olajšanje po odstopu
Berlusconijeve vlade, ki jo je nado-
mestila Montijeva. Obenem pa iz
vseh dopisov izhaja velika zaskrblje-
nost za prihodnost Italije, ki se ote-
pa z izredno hudo finančno in go-
spodarsko krizo.

»Rim je spet pridobil spoštova-
nje Evropske unije« je naslov, ki ga In-
ternational Herald Tribune objavlja na
prvi strani. »Morda to niso točne be-
sede, s katerimi je predsednik evrop-
ske komisije Barroso sprejel novega
italijanskega premiera v Bruslju na
prvo mednarodno srečanje, vendar je
smisel ta: dobrodošel spet k mizi ve-
likih.« Gre za nedvomno priznanje
profesorju in senatorju Mariu Mon-
tiju, ampak tudi za obsodbo brez pri-
ziva prejšnjega premiera, ki ni spadal
k »mizi velikih«. Mednarodna izdaja
ameriškega New York Timesa ugota-
vlja, da potem, ko je Barroso dolgo let
moral prenašati »živahnega, populi-
stičnega in škandalom naklonjenega
Berlusconija«, tokrat ni skrival zado-
voljstva, ko je sprejel »intelektualca in
privrženca evropeizma Montija«. Gle-
de srečanja v Strasbourgu z nemško
kanclerko Merklovo in s francoskim
predsednikom Sarkozyjem pa He-
rald Tribune piše, da so evropski li-

derji bili naveličani »Berlusconijevih
norčij« in da so zato pričakali Mon-
tija »z rdečo preprogo«.

Nizko oceno prejšnji vladni gar-
nituri je prisodil tudi Financial Ti-
mes. V lestvici finančnih ministrov je
Tremontija uvrstil na 18. oz. na
predzadnje mesto. Na vrhu je prvi
mož švedskih financ Anders Borg, ki
bi ga v Italiji imeli za alternativnega
šmrkovca, saj je star »samo« 43 let,
lase ima spete v rep, njegov življe-
njepis je neobičajen, skorajda opo-
rečniški, vseeno pa vodi učinkovito
politiko brzdanja krize. »Naš« Tre-
monti pa je pri 64 letih pristal na
predzadnjo stopničko evropskih fi-
nančnih ministrov, za njim se je uvr-
stil samo finančni minister skoraj
bankrotirane Grčije Evangelos Veni-
zelos. Na drugem mestu seznama
londonskega finančnega dnevnika
je Nemčija, potem Poljska, Belgija,
Luksemburg, Slovaška (in ne Slove-
nija, kot so prevedli nekateri površni
italijanski mediji in ki je ni v sezna-
mu 19 najpomembnejših gospodar-
stev EU), pa še Velika Britanija, Če-
ška, Finska, Irska, Nizozemska, Por-
tugalska, Španija, Avstrija, Francija,
Danska, Madžarska in, kot rečeno, na
dnu Italija in Grčija.

»Italija se je rešila predsednika
vlade, ki je povzročil več škode kot ka-

teri koli njegov predhodnik od leta
1945 dalje. Problem pa ostaja: dejstvo,
da je Berlusconi odstopil, še ne po-
meni, da bo sedaj šlo na boljše.« Nič
kaj optimistični komentar uvaja v za-
pis dnevnika Süddeutsche Zeitung. Za
časa Berlusconijevega »režima« je
demokracija v Italiji sicer trpela, ni pa
propadla, ugotavlja časopis iz Münch-
na, in Italija je danes z novo vlado še
bolj demokratična kot prej. Vendar
gospodarske perspektive niso rožna-
te, predvsem ker je Italija zamudila
tretjo industrijsko revolucijo, njena
ekonomija je zastarela in zatohla, ni
se odprla svetovnim tržiščem, ne vla-
ga v raziskavo in razvoj. Kriza se je za-
čela že v 80-ih letih prejšnjega stole-
tja in se je niso učinkovito lotile le-
vosredinske vladne koalicije in niti
desnosredinske, ki so se zvrstile v zad-
njih desetletjih. Razkorak med seve-
rom in jugom je večji kot v drugih
državah EU, vodilni razred je star, sin-
dikati se ukvarjajo bolj z upokojenci
kot pa z mladimi, ki so v glavnem pre-
kerni. Nemški liberalni dnevnik ozna-
čuje opozicijo kot »nesposobno«,
njeni predlogi so megleni in včasih
nerealni, »brez pravega obraza, pro-
grama in celo brez prave volje, da bi
prevzela oblast.« Brez pritiskov Ev-
rope za korenite reforme je Italija iz-
gubljena, meni bavarski časopis.

Kaj imajo skupnega Mario Drag-
hi, Mario Monti in Lukas Papademos,
to se pravi guverner Evropske cen-
tralne banke in nova premiera Italije
in Grčije? Vprašanje postavlja Le
Monde, ki ponuja naslednji odgovor:
vsi trije so povezani z ameriško inve-
sticijsko banko Goldman Sachs in to-
rej predstavljajo to, kar pariški po-
poldnevnik imenuje »evropsko vlado
Sachs«. Mreža povezav in vplivnih od-
nosov ameriškega finančnega velika-
na je razpredena po Evropi, po finan-
čni krizi leta 2008 se je sicer nekoli-
ko zrahljala, tudi ker po Stari celini
zahtevajo nekaj več transparentnosti
v velikih finančnih poslih. Prav zato
njeni ljudje neradi opozarjajo na svo-
jo vlogo, pa čeprav preteklo, v okviru
mreže Goldman Sachs. In to se dogaja
prav z omenjenimi tremi visoki pred-
stavniki, ugotavlja francoski časopis.

Pa vsaj ena novička o nekdanjem
premieru. Toronto Sun piše, da se Ber-
lusconi pripravlja na glasbeno kariero.
Prav te dni je namreč izšel glasbeni CD
dvojice Apicella-Berlusconi z naslovom
Il vero amore (Prava ljubezen). Gre za
četrti album neapeljskega čuvaja nele-
galnih parkirišč in 75-letnega milan-
skega tajkuna. Zgoščenko bi morali ob-
javiti septembra letos, vendar so za-
devo odložili, ker se je Berlusconi mo-
ral ukvarjati z državno finančno krizo.

Kanadski dnevnik omenja tudi, da sta
Berlusconi in njegov zvesti glasbeni
spremljevalec že nastopila pred ugled-
nimi gosti, kot so Tony Blair, Vladimir
Putin in George W. Bush.

Na oddaljenem Tajvanu sledijo
pojavu priseljevanja v Italiji, in to z
morda nepričakovano ugotovitvijo,
da večina Italijanov pozitivno oce-
njuje doprinos priseljencev. Taiwan
News namreč poroča, da dve tretji-
ni prebivalstva ima ugodno mnenje
o vlogi priseljencev, več kot polovi-
ca pa celo želi, da bi jih bilo še več.
Seveda ocena zadeva zakonite pri-
seljence, sicer pa so Italijani mnenja,
da se z divjim priseljevanjem utrju-
jejo kriminalne dejavnosti. Kitajski
dnevnik piše, da gre za nekakšen shi-
zofreničen odnos do priseljevanja:
ljudje se zavedajo, da je potrebna de-
lovna sila priseljencev, obenem pa so
zaprti do pozitivnih človeških in so-
cialnih posledic priseljevanja. V ta
okvir spada nedavni opomin pred-
sednika republike Napolitana, ki se
je zavzel za dodelitev državljanstva
otrokom priseljencev rojenih v Itali-
ji, in ocena, po kateri bi Italija brez
doprinosa priseljencev bila v še huj-
ši krizi. Problem priseljevanja je po-
sebno občuten v Italiji, ker je do ne-
davnega bila družbeno zelo homo-
gena država, ugotavlja Taiwan News.

VLADNA SEJA - Še nobene novosti glede imenovanj podtajnikov

Vlada še preučuje ukrepe
Premoženjski davek ni izključen
Uvedli naj bi ga v omiljeni obliki ob davku ICI in morda povišanju davka IVA

RIM - Evropski komisar Olli Rehn včeraj v parlamentu

Ukrepati na vseh frontah
Rehn in komisar za notranji trg Michel Barnier sta se sestala tudi s premierjem Montijem

RIM - Nemška kanclerka Angela
Merkel in francoski predsednik Nicolas
Sarkozy sta premierju Mariu Montiju
obljubila podporo pri izvajanju nujnih
stabilizacijskih ukrepov, saj se zavedata,
da bi padec Italije neizogibno pomenil
konec evra, je po četrtkovem srečanju
voditeljev v Strasbourgu povedal Mon-
ti na včerajšnji seji vlade.

Da so oči Evrope uprte v Italijo,
pričata obiska dveh evropskih komisar-
jev včeraj v Rimu. Komisar za gospo-
darske in denarne zadeve Olli Rehn in
komisar za notranji trg Michel Barnier
sta se srečala tudi s premierjem Monti-
jem. Barnier je s tem v zvezi pojasnil, da
Italija ni pod kakim komisarskim nad-
zorom in že četrtkovo srečanje Monti-
ja z Merklovo in Sarkozyjem dokazuje,

da so si vodilone države enakovredne.
Olli Rehn je javno nastopil v par-

lamentu na skupnem zasednaju prora-
čunskim komisij zbornice in senata.
Vzdušje je ogrel, ko je spomnil, da je rad
bral Guareschija in da bi danes »don Ca-
millo in Peppone oba složno podprla

Montija«. Mimo dovtipov pa je Rehn
opozoril, da se dolžniška kriza širi z
obrobja v središče območja evra, zato je
nujno potrebno brez odlašanja sprejeti
ukrepe »na vseh frontah«. Za Italijo to
pomeni, da so poleg ukrepov za stabili-
zacijo javnih financ potrebni tudi ambi-
ciozni ukrepi za zagon gospodarske ra-
sti, pri čemer bi bilo treba poskrbeti tu-
di za socialno pravičnost. Vseeno pa
Rehn meni, da so ti cilji dosegljivi.

Rehn je nekoliko okrcal tudi Nem-
čijo, ki s svojimi nepopustljivimi stališči
narekuje reševanje dolžniških težav evr-
skega območja in z nasprotovanjem več-
ji vlogi Evropske centralne banke pri re-
ševanju dolžniške krize ter uvedbi skup-
nih evropskih obveznic vnaša nov nemir
na finančne trge.

EVROPSKI

KOMISAR OLLI

REHN

ANSA

RIM - Italijanska vlada se je včeraj se-
stala na redni seji, da bi razpravljala o var-
čevalnih ukrepih in strukturnih reformah.
Uradnih vesti o kakih sklepih ni. Vladni ti-
skovni urad je sporočil le, da nameravajo
v najkrajšem času sprejeti prvi sveženj
ukrepov. Monti naj bi jih še preučil čez ko-
nec tedna. Minister za mednarodno koo-
peracijo Riccardi je s tem v zvezi povedal,
da se ni treba bati velikih žrtev, pričako-
vati pa je, da bomo vsi poklicani k večje-
mu čutu za odgovornost.

Po napovedih bi prvi ukrep nazna-
nili v torek in sicer uvedbo neodvisne obla-
sti za nadzor nad javnimi financami. Ita-
lija naj bi se tako prva v Evropi odzvala na
priporočilo Evropske komisije za uvedbo
takega nadzora. Minister za odnose s par-
lamentom Giarda ga bo najbrž predstavil
v torek, ko bo v poslanski zbornici govor
o ustavni spremembi, s katero bi v 81. člen
ustave vnesli obvezno ravnotežje v drža-
vni bilanci. V primerjavi z besedilom, ki ga
je predlagal predhodnik Tremonti, je
Giarda naklonjen bolj jedrnatemu bese-
dilu, ki bi bilo hitreje sprejeto, detajle pa
bi nato opredelili z izvršnimi ukrepi.

Za stabilizacijo javnih računov in sti-
mulacijo razvoja bo po izračunih vlade ta-
koj potrebnih vsaj 15 dodatnih milijard
evrov. Ob ponovni uvedbi davka ICI in po-
višanju katastrskih rent naj bi vlada bila na-
klonjena tudi davku na večja premoženja,
morda v nekoliko omiljeni obliki, spričo
Berlusconijevega nasprotovanja. V igri je
tudi možnost dodatnega povečanja dav-
ka na dodatno vrednost IVA.

Celovitejši sveženj ukrepov naj bi
nato vlada pripravila do 8. decembra, ko
bo zasedal Evropski svet. Govori se o
zmanjšanju davka Irap, o ukrepih glede
pokojnin in trga dela, pa tudi o planu pro-
daje javnega premoženja in liberalizacij
poklicev in javnih storitev. Minister za
okolje Clini opozarja na potrebo po red-
nem viru financiranja sanacije teritorija,
ki je po najnovejših ujmah neodložljiva,
minister Passera pa pripravlja nov ener-
getski načrt, ki bo upošteval dokončno
odpoved jedrski energiji.

O vladnih podtajnikih na včerajš-
nji seji vlade niso govorili, po informa-
ciji, ki so jo uradno sicer vsi zanikali, pa
naj bi Monti o tem razpravljal na zaup-
nem srečanju z liderji treh političnih blo-
kov Alfanom, Bersanijem in Casinijem.
Premier želi največ 30 podtajnikov s teh-
ničnim profilom, dogovarjanje pa je na-
menjeno iskanju čim širšega soglasja
strank, ki podpirajo vlado.

Včeraj se je oglasil tajnik Severne li-
ge Bossi, ki pravi da se mu vlada »gnusi«
in da so ministri sami »improvizatorji«.
Razložil je tudi, da so Berlusconija prisili-
li k odstopu z izsiljevanjem, ko so njego-
va podjetja v enem dnevu izgubila 12%
vrednosti na borzi (Berlusconi je to takoj
zanikal), nato pa je še zagrozil, da bo ti. pa-
danski parlament, ki bo zasedal 4. de-
cembra, začel iskati »pot v svobodo«.

Premier 
Mario Monti 

se je včeraj po
vladni seji srečal z

evropskim
komisarjem za

notranje tržišče EU
Michelom
Barnierom

ANSA

Rekordne obrestne mere
za italijanske obveznice

MILAN - Italija je včeraj z izdajo šestme-
sečnih zakladnih menic (BOT) in dvole-
tnih obveznic (CTZ) na trgu zbrala za-
stavljenih 10 milijard evrov, a je morala
pristati na rekordne obrestne mere. Obre-
sti za 6-mesečne BOT so dosegle 6,504
odstotka (26. oktobra so bile le 3,535%).
Obrestna mera za dvoletne obveznice je
poskočila s 4,628 na 7,814 odstotka.
Medtem ko so takšne obrestne mere po
ocenah analitikov dolgoročno nevzdržne,
pa je vsaj povpraševanje na trgu s 14,9 mi-
lijarde evrov ostalo močno. Donosnost na
10-letne obveznice na sekundarnem trgu
je včeraj dosegla 7,3 odstotke (za dvelet-
ne obveznice celo 7,49, kar je največ od
uvedbe evra), razlika z nemškimi bundi pa
je znašala do 513 točk.

Afera P4: Bisignani obsojen
NEAPELJ - Poslovnež Luigi Bisignani je
bil zaradi desetih obtožb v okviru pre-
iskave P4, med katerimi sta bila tudi zdru-
ževanje v zločinske namene in poskus ko-
rupcije, obsojen na leto in 7 mesecev za-
pora. Sodnik Maurizio Conte je potrdil ka-
zen, za katero so se dogovorili Bisignani-
jeva branilca Lattanzi in Pirolo ter tožil-
ca Woodcock in Curcio. Tožilca sta za-
dovoljna, ker je bila potrjena utemeljenost
izsledkov preiskave, branilca pa upata, da
bo Bisignaniju priznan hišni pripor in
morda dodelitev socialnim službam.

Lavitola se vrača v Italijo
BARI - Četudi je sodišče v Bariju za-
vrnilo prošnjo branilcev po preklicu
zapornega naloga, se bivši urednik
dnevnika Avanti Walter Lavitola, ki
je na begu v Panami, menda vrača v
Italijo. Tako je sinoči napovedal s te-
lefonskim klicem na uredništvo tv
dnevnika La7. »Kmalu bom v Itali-
ji, da pojasnim vse,« je dejal.

Rešitev za Termini Imerese?
PALERMO - Minister za gospodarski raz-
voj sklicuje danes sestanek o reševanju kri-
ze Fiatovega obrata v Termini Imerese, ki
je od včeraj zaprt. Vodstvo Fiata naj bi bi-
lo pripravljeno financirati spodbude k mo-
bilnosti, ki so potrebne za prehod 1300 za-
poslenih v novo podjetje Dr Motor, ki bo
prevzelo obrat, in še posebno za predča-
sno upokojitev ostalih več kot 600. Delavci
medtem še blokirajo vhod tovarne, da bi
preprečili, da iz nje odpeljejo zadnjih 500
avtomobilov lancia Y.
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ZAHODNI KRAS - Včeraj odobritev prispevka deželne uprave

Dežela: 150 tisoč evrov
za stopnišče za kriški Mul
Cosolinijeva uprava je julija odobrila načrt - Delo bodo opravili v 240 dneh

Stopnišče, ki vodi 
z Obalne ceste 

na kriški Mul, 
bodo popravili

KROMA

Deželna uprava je včeraj odobrila
prispevek v višini 150 tisoč evrov za ob-
novo stopnišča, ki z Obalne ceste vodi do
kriškega Mula, kot domačini pravijo
tamkajšnjemu stopnišču. Tako bo krit
strošek posega, za katerega se je letos po-
leti odločila Cosolinijeva tržaška občin-
ska uprava, potem ko prejšnja, desno-
sredinska Dipiazzova, ni bila devet let
sposobna storiti kaj takega.

Dipiazza je devet let (od leta 2002
do letos) vpisala poseg v svoje triletne na-
črte javnih del, vsakih pa je delo zdrkni-
lo na poznejši termin. Potem ko se je Co-
solini - po zahtevi zahodnokraškega ra-
jonskega svveta - odločil, da delo vendarle
izvrši, se je nanj spomnila tudi desnosre-
dinska deželna uprava s prispevkom, ki bo
v celoti kril predvideni strošek.

Načrt za obnovo stopnišča sta junija
pripravila geometra Filippo Privitera in
Alessandro Loy. V premisi sta zapisala, da
predstavlja stopnišče edino povezavo s
kriškim portičem po kopnem. Poslužu-
jejo se ga v glavnem ribiči, ki imajo v por-
tiču svoje ribiške čolne, pa lastniki bark
in čolnov na privezu ter, v poletnih me-
secih, kopalci. Območje je flišasto, stop-
nišče se nahaja v slabem stanju, na kar je
več mesecev tudi opozarjal napis, ki ga je
dala namestiti občinska uprava.

Stopnice iz laporjevih kamnitih
kosov so na več krajih poškodovane,
ponekod prebite, drugje so izginile. Tu-
di odseki potke, ki vodi od enih stop-
nic do drugih, so zaradi številnih lukenj
potrebni popravila. Prav tako stranski
zidek in ograja, ki je ponekod prebita.

Poseg predvideva utrditev stop-
nišča z materialom podobnim izvirnim
laporjevim kosom. Dotrajane kose se-
danjega tlaka bodo odstranili in na nji-
hovem mestu namestili tlakovce, ki se
bodo harmonično ujemali s starim
stopniščem. Uredili pa bodo tudi zid-
ke ob stopnišču in, kjer je to potrebno,
namestili novo železno ograjo, vedno v
spoštovanju dosedanje tipologije.

Sredi julija je o izvršnem načrtu
razpravljal tržaški občinski odbor in ga
tudi odobril. Postopek za začetek del je
stekel s polno paro. Sedaj bo treba de-
lo oddati v zakup, potem se bo začelo
popravilo stopnišča. Delo bodo opravili
v 240 delovnih dneh.

M.K.

RAJONSKI SVETI - Tržaški občinski odbor na srečanju z občani Škednja, Čarbole, Sv. Sobote in Sv. Sergija

Škedenjce žulita železarna in uplinjevalnik
Letos več onesnaženja zraka - Protest krajanov -  Občina bo javno predstavila prenovljeni načrt o plinskem terminalu družbe Gas natural

VELIKI TRG - Izjava tržaškega župana Roberta Cosolinija

Drevesce je grdo
Po polemikah na Facebooku naj bi Občina Trst zamenjala jelko in vendar pričarala nekaj božičnega ozračja

Božična jelka, ki sameva na robu Velikega trga, ni zado-
voljila Tržačanov. Marsikdo se je v spletni skupnosti Facebook
pritožil, da je letošnje predbožično ozračje na osrednjem mest-
nem trgu žalostno. Varčna tržaška občinska uprava se je letos
odločila za omejevanje božičnih in novoletnih stroškov, po mne-
nju nekaterih pa je pretiravala. Polemiko je razvil donedavni
občinski odbornik za gospodarski razvoj Paolo Rovis, ki je na
svojem profilu objavil fotografiji Velikega trga z osamljenim dre-
vescem (na sliki levo) in ljubljanskega razkošno okrašenega Pre-

šernovega trga (desno). Rovis je letošnji Veliki trg celo primerjal
z nekdanjim Vzhodnim Berlinom. Župan Cosolini je na svo-
jem profilu Facebooka priznal, da drevo, ki so ga pripeljali iz
Sappade, ni lepo. Napovedal je zamenjavo drevesa in tudi »no-
va presenečenja na trgu«. »Potem bomo lahko govorili o dru-
gih temah in upam, da božič ni odvisen samo od dreves na
Velikem trgu,« je napisal župan. Nekateri so se že zbali, da se
bo uresničila ena izmed prerokb, ki so spremljale volilno kam-
panjo: če bo zmagal Cosolini, bo ukinil božič ... (af)

DEVIN-NABREŽINA

Novih
92 tisoč
evrov
za šole

Novih 92 tisoč evrov za redno in iz-
redno vzdrževanje ter za popravila šol-
skih poslopij. Devinsko-nabrežinska
uprava jih je vključila v novembrski re-
balans proračuna, o katerem bo razpra-
vljala občinska skupščina na seji v sredo,
30. novembra. Vsota dopolnjuje investi-
cijo nekaj več kot 70 tisoč evrov, ki jih je
devinsko-nabrežinski odbor v isti namen
vključil v proračun za letošnje leto in v
septembrski rebalans.

Novico je sporočil podžupan Mas-
simo Romita, ki se je zahvalil odborni-
ku za proračun Stefanu Nedohu, ki je iz-
kazal pozornost do vprašanja občinskih
šolskih poslopij.

Predvidena vsota bo služila za pre-
pleskanje več učilnic italijanske šole
Pascoli, devinskega otroškega vrtca,
otroškega vrtca v Ribiškem naselju in
otroškega vrtca v Šempolaju. V številnih
šolah bodo tudi popravili pod.

Kljub novemu nakazilu pa bo ob-
činska uprava preložila na prihodnje leto
izvedbo številnih drugih del. 7. decembra
bo dokončan izvršni načrt za tretji del iz-
rednega vzdrževanja italijanske nižje sred-
nje šole v Sesljanu. Obnovljeni bodo omet,
vhod in še nekatera druga dela. Vzdrže-
vanje osnovne šole Stanka Grudna v Šem-
polaju bo izvedeno v letu 2012. Občina je
medtem poverila pripravo načrta.

Izredno vzdrževanje osnovne šole v
Devinu ostaja prioritetnega pomena, je po-
udaril Romita, občini pa ni še uspelo pri-
dobiti potrebne finančne osnove. Zato je
bilo preloženo. Podžupan je omenil, da je
poseg kompleksen, saj bo treba zaustaviti
pronicanje vode v poslopje. Občina bo vse-
kakor že decembra opravila nekatere po-
sege, da bi vsaj omilili nekaj nevšečnosti.

Tudi ureditev kopališča Castelreg-
gio v Sesljanskem zalivu je zdrknila na
prihodnje leto. Občina bo poseg krila z
deželnim prispevkom in desetletnim po-
sojilom, kar naj bi opravili v začetki pri-
hodnjega leta.

Na prihodnje leto sta tudi zdrkni-
li obnova razsvetljave nogometnega
igrišča v Nabrežini in izredno vzdrže-
vanje poljskih poti v Nabrežini.

Obnova nabrežinskega trga bo vpi-
sana v seznam javnih del triletja 2012-2014,
na prihodnje leto pa bo preložena tudi ur-
banistična obnova Ribiškega naselja.

M.K.

Uplinjevalnik in škedenjska železarna sta bi-
la v ospredju srečanja tržaškega občinskega odbora
s prebivalci rajona, ki zaobjema Škedenj, Čarbolo,
Sv. Soboto in Naselje sv. Sergija. »Potujoča« me-
stna uprava se je najprej sestala z rajonskim sve-
tom, potem še z občani.

Na seji z rajonskim svetom se je občinski od-
bornik za okolje Umberto Laureni lotil uplinje-
valnika, ki ga želi družba Gas natural zgraditi na
območju pri Žavljah. Deželna vlada je ugodno oce-
nila prenovljeni načrt in ga poslala v presojo ob-
čini. Odbornik je sporočil, da bo uprava poskrbe-
la za javno predstavitev novega načrta, objavila pa
ga bo tudi na spletni strani. Tako bo imel vsakdo
priložnost, da se z njim seznani in oceni. Odbor-
nik za gospodarski razvoj Fabio Omero je v tej zve-
zi dodal, da je mestna uprava v smernice novega
prostorskega načrta vključila člen (amandma je
predstavil svetnik Združene levice Marino Ando-
lina), v katerem je jasno zapisano, da na občinskem
ozemlju ne gre graditi novih nevarnih industrijskih
obratov. Kar dejansko pomeni, da nasprotuje ne-
varni industrijski strukturi družbe Gas natural.

Železarna je bila »kamen spotike« na sreča-
nju z občani. Mnogo je bilo med njimi pripadni-
kov krožka Miani in krajevnih odborov proti ones-

naženju. Ti so razpeli napise o nasprotovanju že-
lezarni, mestoma tudi grobo žalili občinske upra-
vitelje (ob upravičeni odsotnosti župana Roberta
Cosolinija jih je vodila podžupanja Fabiana Mar-
tini) in jim tudi »podarili« vrečke s črnim prahom,
sajami in drugimi drobci, ki se vsakodnevno sese-
dajo na njihove hiše, ceste, avtomobile.

Odbornik Laureni je sporočil, da so letos -
prvič po letu 2008 - že presegli število 35 dni, v
katerih je onesnaženje zraka preseglo dovoljeno
stopnjo. Norme so bile presežene, zadeva je po-
stala »nezakonita.« To bi moralo, enkrat za vse-
lej, postaviti upravo železarne pred zakonsko od-
govornost, je poudaril Laureni.

Na srečanju z rajonskimi svetniki so po-
globili še vrsto drugih odprtih vprašanj. V Šked-
nju zahtevajo izvajanje prometnega načrta, da bi
se končno znebili sedanjega kaosa. Potrebno bo
tudi pridobiti nova parkirišča, da bi tako zadali
novega kisika tamkajšnjim trgovskim dejavno-
stim. Nekateri rajonski svetniki so zahtevali ure-
ditev parkirišča na območju Jeričljevega trga in
na območju športnega igrišča na Judovcu. Na Re-
bri pri sv. Ani bi morali razširiti cestišče, uredi-
ti pa bi morali nevarno križišče v Ul. Monte Ser-
nio, Campanelle in Brigata Casale.Srečanja v šoli Caprin se je udeležilo veliko krajanov KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

trst@primorski.eu
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CENTER GOAP - Ob mednarodnem dnevu boja proti nasilju nad ženskami

Projekt za pomoč
storilcem nasilja v družini
Predstavili ga bodo v petek, 2. decembra, v narodnem domu - Pomoč nasilnežem za zaščito žrtev nasilja

Z leve 
Roberta Tarlao,

Federica Seganti,
Tatjana Tomicic 

in Giandomenico
Bagatin 

na sedežu 
centra Goap

KROMA

Ropar in pretepač
Policisti mobilnega oddelka so
aretirali tridesetletnega italijan-
skega državljana iz Trsta, ki ima na
vesti več ropov in nasilnih dejanj,
v sodelovanju z raznimi pajdaši je
bil dejaven na mestnih ulicah in
trgih. R. P. si je med letoma 2006
in 2011 prislužil več sodnih prijav,
nekajkrat so ga tudi priprli. Na-
padal je mlade ter kradel mobilne
telefone, ure in druge predmete.
Letos je bil vpleten v nekatere pre-
tepe v središču mesta, oktobra ga
je policija prijavila zaradi posedo-
vanja noža. Leta 2007 je bil R. P.
obsojen na tri leta in štiri mesece
zapora zaradi ropa, ki ga je izve-
del marca 2006, ko je s tremi pri-
jatelji pretepel moškega ter mu
ukradel uro in telefon. Maja letos
ga je doletel še kvestorjev ustni
opomin, tokrat pa so ga odvedli v
zapor, kjer mora prestati še sedem
mesecev kazni.

Zapora v Ul. S. Michele
Podjetje AcegasAps sporoča, da
bo Ulica San Michele od pone-
deljka dalje za približno dva ted-
na delno zaprta za promet, ker
morajo delavci povezati stano-
vanjsko poslopje pri št. 26 z elek-
tričnim, plinskim in vodovodnim
omrežjem. Ulica bo navzdol za-
prta za promet od 9. do 17. ure,
navzgor pa vseh 24 ur. Omejitve za
avtobuse in taksije ne veljajo.

Burja: deželni
prispevek za popravila
Trinajst tržaških podjetij bo od
Dežele Furlanije Julijske krajine
prejelo prispevke v skupni vred-
nosti 193 tisoč evrov za popravi-
lo škode, ki jo je povzročila mo-
čna burja, ki je med 28. februar-
jem in 4. marcem letos pihala s hi-
trostjo do 180 kilometrov na uro.
Tako je na včerajšnji seji sklenil
deželni odbor na predlog odbor-
nice za proizvodne dejavnosti Fe-
derice Seganti, ki je poudarila, da
bo omenjena vsota 193 tisoč evrov
služila kritju 65 odstotkov vsote,
ki so jo podjetja zahtevala za po-
pravilo. Na tak način bodo ugodili
večjemu številu zahtev, v kolikor
to dopuščajo razpoložljiva sred-
stva, je dejala odbornica. Prispev-
ki podjetjem gredo od vsote štiri
tisoč evrov, ki jo bo koristilo
podjetje Digital Impianti, do 40 ti-
soč evrov, namenjenih podjetju
Promoenergia.

Pomoč ženskam, ki so žrtve nasi-
lja, naj se udejanja tudi preko pomoči
storilcem nasilja v družini - »nasilne-
žem«. Nekoliko neobičajna, vendar
nadvse koristna ideja, pravzaprav pro-
jekt Spodbudimo spremembo je nastal
po zamisli centra proti nasilju nad žen-
skami Goap oz. skupine njegovih ope-
raterk in pa Pokrajine Trst.

Gre za dvoletni projekt, ki je se-
veda namenjen prvotno zaščiti in iz-
boljšanju stopnje varnosti žensk. Iz-
obraževana srečanja so v glavnem osvet-
lila dve kočljivi problematiki, in sicer v
prvi vrsti pomanjkanje struktur za spre-
jemanje žensk žrtev nasilja v nočnih
urah. Predsednica centra Goap Tatjana
Tomičič je na včerajšnjem srečanju z no-
vinarji poudarila, da so to težavo delno
odpravili s podpisom konvencije z ne-
kim hotelom, ki kot zavetišče sprejema
ženske in njihove otroke tudi sredi no-
či. »Od lanskega maja do danes so v ho-
telu sprejeli 61 žensk s svojimi otroki.«
Drugo vprašanje pa so storilci nasilja v
družini: ob tem, da jih ženske lahko pri-
javijo silam javnega reda, se je želel pro-
jekt dotakniti njih samih oz. usposobi-
ti skupino operaterjev - strokovnjakov
(psihologov, psihoterapevtov in psihia-
trov) za delo s t.i. »nasilneži«. Po eni
strani bi poseg psihoterapevtov morda
omogočil, da prevzamejo ti moški bolj
odgovoren odnos do lastnega obnašanja,
da ga raziskujejo in nato spreminjajo ter

se naučijo spoznavati in sprejemati po-
sledice tega nasilnega vedenja, je pojas-
nil psihoterapevt Giandomenico Bagain.
»Po drugi strani pa nam bi nadzor nad
obnašanjem “nasilnežev” morda razodel
morebitne nevarnosti za ženske.«

Projekt Spodbudimo spremembo
bodo javnosti predstavili v petek, 2. de-

cembra, na posvetu v veliki dvorani Na-
rodnega doma, od 9. do 13. ure. Pose-
gla bosta tudi svetovno znana strokov-
njaka na področju pomoči »nasilnežem«
Neil Blacklock in Heinrich Geldschlager.

Srečanja sta se udeležili tudi de-
želna odbornica Federica Seganti in
njena pokrajinska kolegica Roberta
Tarlao. Prva je opozorila, da preveč-
krat govorimo o preventivi, ko je do
nasilnega dejanja žal že prišlo, in do-
dala, da si Dežela FJK prizadeva za ur-
bano in teritorialno varnost, kar pa se
dogaja za domačimi zidovi je še ved-

no precej prikrito. S Tarlaovo sta si bi-
li edini, da je potrebno okrepiti že ob-
stoječe povezave med centri proti na-
silju, bolnišnicami, krajevnimi inšti-
tucijami, sodiščem in silami javnega
reda za podporo ženskam žrtvam na-
silja. »Za tako kulturo, ki bi ženske
spoštovala, jim zagotavljala dostojan-
stvo in vlivala nekaj več samozavesti«,
je dejala Tarlaova, Segantijeva pa se je
še zaustavila pri prisotnosti tujcev v
naši družbi, kar predpostavlja sobiva-
nje različnih kultur in vrednot ter ra-
zličnih pogledov na žensko. (sas)

BURLO GAROFOLO - Daruj za žensko

Pomoč ženskam v težkih
življenjskih preizkušnjah

Rizične nosečnosti, neplodnost
in nasilje nad ženskami so resne te-
žave modernih družb. Prav zato bo v
novembru in decembru potekala ak-
cija Dona per la donna, ki jo organi-
zira inštitut Burlo Garofolo v sode-
lovanju z neprofitnimi organizacija-
mi. Z njo želijo ozavestiti širšo javnost
o perečih ter za posameznika in par
težkih življenjskih preizkušnjah.

Več o kampanji, ki jo bo izva-
jalo trgovsko podjetje Despar Nord
Est, so njeni organizatorji in glavni
akterji povedali na včerajšnji novi-
narski konferenci, na kateri je uvo-
doma spregovoril generalni direktor
inštituta Burlo Garofolo prof. Mau-
ro Melato. Ta je pohvalil dejavnost
njihove ustanove, ki je po svoji učin-
kovitosti znana širom po Italiji, ob
tem pa je tudi dodal, da želijo čim
več svojih dejavnosti predstaviti šir-
ši javnosti. V sklop teh prizadevanj
sodi tudi dotična kampanja, s kate-
ro želimo ozavestiti ženske, da se ob
kakršnem koli problemu, ki se tiče ri-
zične nosečnosti, neplodnosti, nasi-
lja nad ženskami ali nebolečega po-
roda, lahko obrnejo na nas. Govor-
nik je zadovoljen dejal, da njihova
bolnišnica uspešno obravnava rizi-
čne nosečnosti in rešuje težave ne-
plodnosti, zanimiv pa je tudi poda-
tek, da se vedno več parov odloča za
porod v Burlu. Letos bomo zabele-
žili okrog 2000 rojstev, kar je vseka-
kor spodbuden podatek, je dejal
prof. Melato in dodal, da posebno
pozornost namenjajo tudi boju pro-
ti nasilju nad ženskami. Več o tej te-
mi je povedala dr. Eva Grimaldi, ki
je dejala, da so v obdobju med leto-
ma 2005 in 2009 obravnavali 58 pri-
merov nasilja nad ženskami, žalo-
stno v tej zgodbi pa je, da je po nji-
hovih podatkih le 7 odstotkov žrtev
odšlo na policijo, od teh 7 odstotkov
pa je prijavo vložilo le 4 odstotke
žensk. Po mnenju govornice se o tej
temi govori premalo, ženske se sra-
mujejo, še več, v večini primerov ce-
lo iščejo izgovore in krivdo prevze-

majo nase, je trenutno situacijo po-
kritizirala Grimaldijeva.

V nadaljevanju sta svoji dejav-
nosti predstavila tudi dr. Maso, ki
obravnava ženske z rizično nose-
čnostjo, in dr. Ricci, ki se ukvarja z
umetno oploditvijo. Ta nam je zaupal,
da njegov oddelek obravnava 1500 pa-
rov na leto, letno pa izvedejo 1000 po-
stopkov umetne oploditve. Govornik
je ocenil, da je iz leta v leto več parov,
ki ne morejo imeti otrok po naravni
poti, ob tem pa je še dodal, da se žen-
ske vse pogosteje odločajo za pozno
materinstvo, pri tem pa se ne zaveda-
jo dejstva, da začne plodnost pri žen-
skah upadati po 35. letu starosti.

Govorniki so včeraj zelo nazor-
no predstavili teme, ki so aktualne in
ki se tičejo vseh nas. Z novo kampa-
njo želijo sporočiti ženskam, da se ve-
liko težav danes da rešiti in naj se po
pomoč obrnejo na njihov inštitut, ki
pa za brezhibno delovanje potrebuje
veliko finančnih sredstev. Del denar-
ja lahko ustanova dobi tudi s tovrs-
tnimi kampanjami, ki občanom omo-
gočajo altruistična dejanja. Pri doti-
čni kampanji bodo sodelovali super-
marketi po vsej naši regiji, ki imajo
oznako Despar, Eurospar in Interspar.
Marketinški direktor podjetja Despar
nord Est Francesco Montalvo je vče-
raj povedal, da so z velikim veseljem
pristopili k akciji in obenem razložil,
kako bo kampanja potekala. Ozaveš-
čevalni projekt bo trajal med 28. no-
vembrom in 7. januarjem, ko bodo
kupci na blagajnah lahko donirali do-
ločeno vsoto, ki bo nato izpisana na
računu. Informativno gradivo bodo
strankam delili predstavniki različnih
združenj. Poleg ekonomskega vidika
je pomemben segment kampanje tu-
di dejstvo, da bodo potencialne upo-
rabnice naše strukture na ta način
lahko pobliže spoznale dejavnost
Burla Garofola, je ob koncu pojasnil
direktor Burla prof. Melato, ki je še
napovedal, da nameravajo z neprofi-
tnimi združenji organizirati še druge
kampanje. (sč)

S kombijem za spodbujanje ženskih pravic
Članice pokrajinske komisije za enake možnosti bodo danes s kombijem
odpeljale mimo vseh šestih občin tržaške pokrajine, kjer se bodo srečale z
upravitelji in domačini. Cilj pobude je nuditi koristne informacije o enakih
možnostih med moškimi in ženskami ter o nasilju. Kombi bo krenil ob 9.
uri s Trga Vittorio Veneto proti Velikemu trgu, ob 9.15 bo na Trgu Grana-
tieri sestanek s tržaškim županom. Med 10.15 in 10.45 bo komisija pred su-
permarketom Conad v Sesljanu, od 11. ure do 11.30 bo kombi ustavljen pri
centru Lanza (Občina Zgonik). Med 11.45 in 12.15 bo srečanje na glavnem
trgu v Repnu, sledili bodo še postanki na Opčinah (od 12.30 do 13. ure na
Škavenci), v dolinski občini (ob 13.30 pred otroškim vrtcem in supermar-
ketom pri Domju) in ob 15. uri na miljskem Trgu Marconi.
Jutri bo živo v dvorani Bartoli gledališča Rossetti, kjer bo ob 17. uri kon-
ferenca-recital Paroledidonne, ob 18. uri pa srečanje z afriško pisateljico Ais-
sato Mah Fofano, ob 18.15 pa predstava Alice si meraviglia.
Na miljskem Trgu Marconi je v teh dneh na ogled razstava Voci nel silen-
zio (Glasovi sredi tišine).

UMETNOST - Nekatera dela bodo jutri ob 16. uri prodali na dražbi

Jutri še zadnja priložnost za ogled
Razpršenega bienala v starem pristanišču

Pogled na razstavljena dela v skladišču 26 KROMA

Samo še danes in jutri je čas za ogled
Razpršenega bienala, ki je vse od 3. julija
na ogled v čudovitih prenovljenih pro-
storih skladišča 26 v starem pristanišču.
Razstavo si je doslej ogledalo nad 40 tisoč
radovednežev in ljubiteljev umetnosti.

Razpršeni bienale bo danes odprt z
običajnim urnikom, od 10. do 20. ure, ne-
delja pa bo po napovedih organizatorjev
posebno praznična. Vstop bo prost, ob 12.
uri bodo na dvorišče slovesno prenesli
umetnino Patatrac Giordana Floreanciga,
ob 13. uri pa je predviden tržaški »rebe-
kin« oziroma zakuska za vse prisotne. Ob
14. uri bo poskrbljeno za vodeni, glasbe-
ni sprehod (ob flavti Stefana Casaccie, kla-
vičembalu Manuela Tomadina in sopra-
nistke Marianne Prizzon), ob 16. uri pa bo
na sporedu dražba nekaterih razstavljenih
del, ki jo prireja Corsia Stadion; izklicne
cene gredo od 300 do 30.000 evrov.

Sledil bo nastop godbe Berimbao,
ki bo spremljala tudi umetnostnega kri-
tika Vittoria Sgarbija med sežigom
umetnine Patatrac. In nad bienale bo
dokončno padel zastor.

T R S T 7Sobota, 26. novembra 2011



Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:

AGIP: Miramarski drevored 49, Ka-
tinara - Ul. Forlanini
SHELL: Žavlje (Milje)
ESSO: Drevored Campi Elisi, Trg
Valmaura, Zgonik - Državna cesta
202 - km 18+945, a
Q8: Nabrežina 129
FLY: Passeggio S. Andrea

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin - Državna cesta. 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
ADRIA: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.

Danes, SOBOTA, 26. novembra 2011 

KONRAD 

Sonce vzide ob 7.18 in zatone ob 16.25
- Dolžina dneva 9.07 - Luna vzide ob
8.36 in zatone ob 17.36

Jutri, NEDELJA, 27. novembra 2011 

VIRGIL 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
10,5 stopinje C, zračni tlak 1029 mb ra-
ste, vlaga 52-odstotna, veter 25 km na
uro vzhodnik, nebo jasno, morje rah-
lo razgibano, temperatura morja 13,7
stopinje C.

Sobota, 26. novembra 2011

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 

in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte
tudi od 13.00 do 16.00 

Trg Giotti 1 (040 625264), Ul. Belpog-
gio 4 (040 306283), Žavlje - Ul. Flavia
39/C (040 232253).
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Giotti 1, Ul. Belpoggio 4, Istrska uli-
ca 33, Žavlje - Ul. Flavia 39/C.
Fernetiči (040 212733) - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in nuj-
nim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Istrska ulica 33 (040 638854).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure.
Nudi informacije o zdravstvenih sto-
ritvah, o združenih tržaških bolnišni-
cah in o otroški bolnišnici Burlo Ga-
rofolo.

AMBASCIATORI   16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »The Twilight Saga - Breaking
Dawn«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »Mira-
colo a Le Havre«.

CINECITY -  15.20, 17.30 »Disney's -
Il Re Leone«; 19.50, 22.10 »Immor-
tals 3D«; 14.30, 16.00, 17.00, 18.30,
19.30, 20.15, 21.00, 22.00, 22.40
»The Twilight saga - Breaking
dawn«; 15.30, 17.45, 20.00, 22.10
»Anche se è amore non si vede«;
14.30, 17.05, 19.40, 22.15 »Real ste-
el«; 15.05, 17.25, 19.45, 22.00 »Hap-
py feet 2 - 3D«; 15.30, 17.45 »Hap-
py feet 2«.

FELLINI  17.00, 18.45, 20.30, 22.15
»One day«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.00, 17.30, 20.45 »Il cuore
grande delle ragazze«.

GIOTTO MULTISALA 2   19.00, 22.15
»La kryptonyte nella borsa«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.00, 18.05,
20.10, 22.15 »Anonymous«; 16.20,
18.10, 20.00, 22.00 »Scialla!«.

KOPER  KOLOSEJ  18.10, 20.00 »Le
kako ji to uspe?«; 16.10 »Oropaj bo-
gataša«; 21.20, 23.10 »Paranormalno
3«; 21.50, 23.40 »Sanjska hiša«; 16.20,
18.40, 21.00, 23.20 »Somrak saga - Ju-
tranja zarja 1. del«; 17.00, 19.10 »Ve-
sele nogice 2 - 3D«.

KOPER  PLANET TUŠ  15.05, 17.05
»Winx club 3D (sinhro.)«; 18.35,
20.55, 23.15 »Oropaj bogataša«;
18.20 »Tin Tin 3D«; 19.20, 21.05,
21.40, 23.25, 23.59 »Nesmrtni 3D«;
13.00, 15.30, 18.00, 20.30, 23.00 »Ju-
tranja zarja - 1. del«; 19.05, 21.15,
23.25 »Stanje šoka«; 12.10, 16.50,
18.50, 20.50, 22.50 »Le kako ji to
uspe?«; 10.40, 11.50, 12.50, 14.00,

15.00, 16.10, 17.10 »Vesele nogice 2
- 3D«; 11.40, 13.50, 16.00 »Vesele no-
gice 2«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 15.30 »Le av-
venture di Tintin«; 17.00, 18.45, 20.30,
22.15 »Anche se è amore non si ve-
de«; Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Tower Heist colpo ad alto li-
vello«; Dvorana 3: 15.30, 17.10, 18.50,
20.30 »Happy feat 2«; Dvorana 4:
15.45, 17.55, 20.05, 22.15 »Real Steel«.

SUPER  16.00 »I soliti idioti«; 17.30,
21.30 »The Twilight saga: Breaking
dawn«; 19.20 »This must be the place«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.45,
20.15, 22.10 »Anche se è amore non
si vede«; Dvorana 2: 17.30, 19.50,
22.10 »Real Steel«; Dvorana 3: 17.40,
20.00, 22.10 »The Twilight Saga -
Breaking Dawn«; Dvorana 4: 18.00,
20.00, 22.15 »Tower Heist - Colpo
ad alto livello«; Dvorana 5: 16.45,
18.30 »Happy Feet 2«; 20.15, 22.00
»Scialla!«.

DIZ J. STEFAN  sporoča, da bo v po-
nedeljek, 28. novembra, roditeljski se-
stanek. Od 17. 00 do 18.30 bodo star-
šem predavali predstavniki poštne
policije o nevarnostih uporabe in-
terneta, nato bodo individualne go-
vorilne ure.

NA DTZ ZIGE ZOISA,  Ul. Weiss 15, bo
roditeljski sestanek v petek, 2. de-
cembra, ob 17.30 za bienij in ob 18.30
za trienij obeh smeri.

SLOVENSKA PROSVETA - Na četrtkovi seji odbora

Čestitali Mariju Maverju
Prejemnika Schwentnerjeve nagrade presenetili z umetniško izdelano steklenico in aplavzom

Člani odbora SP so Maverju zaželeli še dolgo požrtvovalno delovanje KROMA

Marij Maver, letošnji prejemnik
najprestižnejše slovenske nagrade za za-
ložništvo, ki jo ob slovesnem odprtju
knjižnega sejma podeljujejo v Ljubljani,
to je Schwentnerjeve nagrade, ni samo
urednik, pač pa tudi prosvetni delavec.
Ves svoj prosti čas, še posebej po upo-
kojitvi (bil je zaposlen kot programist na
tržaški radijski postaji), je posvetil Slo-
venski prosveti, katere predsednik je že
dolga leta. Člani in odborniki Slovenske
prosvete so seveda z velikim veseljem,
ponosom in zadoščenjem sprejeli no-
vico o prestižni nagradi. Ker so se v če-
trtek zbrali na redni mesečni seji od-
bora, so sklenili, da sejo izkoristijo tu-
di za to, da vsaj s skromnim priznanjem
počastijo svojega predsednika.

Izrazili so zadovoljstvo, da je šla le-
tošnja prestižna nagrada v zamejstvo, in
sicer uredniku Mladike Mariju Maver-
ju. Ta je po smrti Jožeta Peterlina leta
1976 prevzel to odgovorno vlogo in je
v 35 letih vztrajnega dela razširil in obo-
gatil ponudbo založbe, jo utrdil v za-
mejskem prostoru in jo z vztrajnim de-

lom pripeljal do zavidljive obletnice -
50-letnice delovanja.

Člani odbora Slovenske prosve-
te so torej svojega predsednika prese-
netili z majhnim darilom (umetniško

izdelano steklenico), aplavzom in če-
stitkami ter z voščilom, da bi še dol-
go tako požrtvovalno deloval za ohra-
njanje in bogatenje slovenske kulture
v našem prostoru.

OPČINE - Dodatno strokovno izobraževanje ZRSŠ

Rdeča nit - disleksija
Tri predavanja za šolnike - Prihodnjo sredo na šoli Bevk ob 17. uri predavanje za starše - Dodatno izobraževanje tudi v Dolini

Predavanja za
vzgojitelje in
učitelje openskega
ravnateljstva so
potekala v osnovni
šoli Bevk na
Opčinah, kjer bo
prihodnjo sredo
tudi predavanje za
starše 

KROMA

Disleksija je rdeča nit niza predavanj
za vzgojitelje in učitelje ter starše otrok, ki
obiskujejo otroške vrtce in osnovne šole Di-
daktičnega ravnateljstva Opčine, v okviru
dodatnega strokovnega izobraževanja oz.
nadgradnje jesenskega seminarja za slo-
venske šolnike v Italiji, ki jo ponuja Zavod
Republike Slovenije za šolstvo.

Pri disleksiji gre za specifično učno
težavo oz. motnjo, ki je delno nevrološke-
ga izvora: kaže se tako, da otrok zamenju-
je črke, jih napačno izgovarja, ima težave
z branjem in pisanjem, vse to pa večkrat za-
kriva njihovo resnično znanje in razume-
vanje snovi. O tem je v prejšnjih dneh in
tednih vzgojiteljem in učiteljem že trikrat

predavala višja svetovalka Zavoda Repu-
blike Slovenije za šolstvo mag. Jana Kruh
Ipavec, ki se je vprašanju disleksije posve-
tila pri svojem podiplomskem študiju, slo-
venskim šolnikom v Italiji pa je o tem vpra-
šanju že enkrat predavala v letošnjem sep-
tembru na omenjenem jesenskem semi-
narju. Predavanja, ki so potekala v prejšnjih
dneh na Osnovni šoli Franceta Bevka na
Opčinah, so 7. in 21. novembra bila na-
menjena učiteljem (temi predavanj sta se
glasili Kako motivirati otroka z disleksijo za
branje ter Disleksija in branje z razumeva-
njem), preteklo sredo, 23. novembra, pa
vzgojiteljem na temo Razvijanje predopi-
smenjevalnih zmožnosti.

Prihodnjo sredo, 30. novembra, pa bo
predavateljica imela srečanje tudi za star-
še: v prostorih šole Bevk bo namreč z za-
četkom ob 17. uri predavala na temo Otrok
z disleksijo - ovira ali priložnost. Ob tej pri-
ložnosti bo spregovorila o znakih disleksi-
je in njeni prognozi, kako jo prepoznava-
mo in kako lahko pomagamo otroku. Po-
nudila bo nasvete za branje, začetno opi-
smenjevanje in zavedanje glasov, za moti-
viranje, pridobivanje učnih strategij pri uče-
nju in usvajanju znanja.

Opensko pa ni edino ravnateljstvo, ki
je deležno dodatnega strokovnega izobra-
ževanja, ki ga ponuja ZRSŠ, saj so se zanj
odločili tudi na Didaktičnem ravnateljstvu
Dolina, kamor prihaja profesorica peda-
gogike in sociologije Neva Strel Pletikos: v
okviru sporeda so bila napovedana tri pre-
davanja za vzgojitelje oz. učitelje in eno pre-
davanje za starše: preteklo sredo, 23. no-
vembra, za učitelje na temo Uvajanje kon-
cepta za delo z nadarjenimi učenci v šoli,
medtem ko bodo naslednja predavanja,
posvečena komunikaciji s starši in posta-
vljanju meja otroku, potekala v prihodnjem
letu: 15. februarja in 7. marca 2012 za vzgo-
jitelje oz. učitelje, 21. marca pa za starše.

SOCIALA - Občinski odborniki proti Deželi

Novi zakon o sociali
tvega sodno zavrnitev

Novi deželni zakon o socialnih sto-
ritvah, ki ga je deželni svet Furlanije Julij-
ske krajine izglasoval v sredo, močno tve-
ga, da bo zavrnjen, tako kot se je zgodilo z
nekaterimi prejšnjimi sorodnimi zakoni, ki
jih je sprejela desnosredinska večina in so
doživeli sodno zavrnitev, saj so bili diskri-
minacijski ter posledično v nasprotju z ita-
lijansko ustavo in evropsko zakonodajo. Ta-
ko v sporočilu za javnost meni tržaška ob-
činska odbornica za socialo Laura Famu-
lari, s katero soglašajo kolegi iz nekaterih
drugih občin tržaške pokrajine: Giorgio Ko-
sic (Milje), Nadia Debenjak (Zgonik), Ro-
berta Škabar (Repentabor) in Tatiana Tur-
co (Dolina), ki ugotavljajo, da je deželni svet
izglasoval še en zakon, ki diskriminira pri-
seljence na podlagi števila let stalnega bi-
vanja in jim brani dostop do socialnih sto-
ritev. Famularijeva in kolegi opozarjajo pri
tem predvsem na določilo, po katerem mo-
rajo priseljenci, da koristijo socialne stori-
tve, imeti vsaj dve leti stalno bivališče v FJK:
ustavno sodišče je razveljavilo že omejitve
v prejšnjih tovrstnih zakonih in se ne ra-
zume, kako bi tokrat ne bilo drugače.

Odborniki opozarjajo, da bo to pri-
zadelo predvsem občine, ki morajo nuditi
socialne storitve, zato bodo ljudje vložili
tožbe proti občinskim upravam, ki bodo
morale potem plačevati stroške. Taki ukre-
pi že nekaj mesecev povzročajo zmedo
predvsem v malih občinah, a tudi v Obči-
ni Trst, kjer na tisoče ljudi prihaja k oken-
cem, so v sporočilu zapisali odborniki, za
katere tudi ta zakon, kot že nekateri drugi
z ligaškim predznakom (npr. tisti o izvid-
nicah, postavljanju videokamer, uvedbi
kaznivega dejanja nezakonitega priselje-
vanja, borbi proti ambulantam za tujce), ne
služi ničemur razen temu, da ustvarja do-
datno zmedo na že itak zapletenem po-
dročju. Podeljevanje prispevkov občanom
in družinam bi lahko potekalo veliko bolj
tekoče in hitro brez vseh teh omejitev, ki
samo ustvarjajo dodatno birokracijo in na
koncu škodijo tako Italijanom kot tujcem,
tako Tržačanom kot Furlanom, katerim se
da verjeti, da se zasleduje njihova zaščita,
medtem ko se edinole nekoliko poveča vid-
ljivost akterjev v škodo skupnemu dobre-
mu, menijo odborniki.

T R S TSobota, 26. novembra 20118



KOLEDARSKA STRAN

ZDRUŽENJE STARŠEV OŠ FRAN MIL
ČINSKI organizira v nedeljo, 27. no-
vembra, ogled knjižnega sejma v Lju-
bljani. Na razpolago je še nekaj pro-
stih mest za avtobusni prevoz. Za po-
drobnejše informacije tel. št. 340-
1434351 (Helena). Pohitite!

KRUT obvešča, da je za izlet 10. in 11.
decembra na božične sejme v evrop-
sko mesto Milan na razpolago še 5
mest. Informacije in vpisovanje na
društvenem sedežu  ul. Cicerone 8/B,
tel. 040-360072.

SPDT vabi svoje člane in prijatelje na
tradicionalni izlet v neznano, ki bo v
nedeljo, 11. decembra. Odhod avto-
busa ob 8. uri iz trga Oberdan in ob
8.20 izpred hotela Danev na Opčinah.
Za informacije in prijave lahko po-
kličete na tel. 338-4913458 (Franc) ali
pa 040-220155 (Livio).

JUS NABREŽINA obvešča svoje člane,
da se bo začelo organizirano čiščenje
in pobiranje suhljadi na Brščicah in
sicer od nogometnega igrišča do
stolpa Liburnija. Čiščenje se bo vrši-
lo vsako soboto od 9. ure dalje pod
nadzorstvom in koordinacijo od-
bornikov Upravnega sveta. Vsakdo,
ki bi želel sodelovati pri čiščenju, po-
biranju suhljadi in drv, se mora tele-
fonsko ali osebno prijaviti: Igorju tel.
347-6849308, Milivoju tel. 349-
5289593 in Sergiju tel. 348-9007199,
ki bodo tudi nudili podrobnejše in-
formacije.

SDGZ obvešča člane, ki delujejo v ob-
čini Trst, da tržaški občinski pravil-
nik za mestno čistočo predvideva, da
morajo lastniki (javne ustanove ali za-
sebniki) ter trgovci in gostinci, v pri-
meru snega in ledu, počistiti
s ko-
vinsko lopato in soljo pločnik pred
svojimi nepremičninami, obrati oz.
skladišči do dolžine
1 metra ter sneg
in led odvreči na rob pločnika ob ce-
sti, tako da je prehod peščev in vo-
zil
neoviran.
Tozadevno sporočilo
Občine Trst je dostopno na spletni
strani www.sdgz.it.

AŠD SK BRDINA  obvešča, da se bodo
tudi v letošnji zimski sezoni odvijali
tečaji smučanja. Informacije lahko do-
bite na sedežu društva, Repentabor-
ska ul. 38 na Opčinah, ob ponedelj-
kih od 20.00 do 21.00 ure. Tel. št. Va-
lentina 340-5814566, www.skbrdi-
na.org www.skbrdina.org.

45LETNIKI DOLINSKE OBČINE  se
bomo srečali na družabnosti danes,
26. novembra, ob 20. uri v gostilni na
Pesku. Kdor se še ni prijavil naj po-
kliče tel. št.: 040-228606 (Nataša).

KNJIGA TE IŠČE! SDD Jaka Štoka pri-
reja v Kulturnem domu na Proseku
Miklavžev knjižni sejem danes, 26.
novembra (17.00-19.30) in v nedeljo,
27. novembra (16.00-19.00). V nede-
ljo bo ob 16.30 pravljična urica.

KRUT obvešča, da je prosto še eno me-
sto za tečaj Reiki 1. stopnje, ki se bo
odvijal danes, 26. in v nedeljo, 27. no-
vembra, na sedežu krožka. Podrob-
nejše informacije na tel. št. 040-
360072, krut.ts@tiscali.it.

PRAZNOVANJE SV. ANDREJA V
TREBČAH  Devetdnevnica do 30.
novembra: med tednom sv. maše ob
18.00 s priložnostnim razmišljanjem
in molitveno uro; danes, 26. novem-
bra, ob 20.30 nastop godbe Viktor
Parma; v nedeljo, 27., ob 10. uri poje
Openski moški pevski zbor; v sredo,
30., ob 18. uri slovesna maša z ljud-
skim petjem. Vljudno vabljeni.

SOCIALNO SKRBSTVO občin Devin
Nabrežina, Zgonik in Repentabor,
ter Zadruga  La Quercia, organizira-
ta danes, 26. novembra, od 15. do 18.
ure, dve delavnici za osnovnošolce, bi-
vajoče v treh občinah. V Briščikih, št.
77 (Občina Zgonik) v prostorih KRD
Doma Briščiki - »Okrasne živalice«;
v Naselju Sv. Mavra, št. 124, v Seslja-
nu - »Okraski na steklu«. Vstop prost.

AŠD SK BRDINA  Obvešča člane in te-
čajnike, da če se oglasijo pri društvu
glede nakupa v predprodaji sezonske
karte do 27. novembra, bodo lahko iz-
koristili določene ugodnosti. Infor-
macije: Sabina tel. št. 348-8012454.

BIVŠI ČLANI AMATERSKEGA ODRA
JAKA ŠTOKA  se bomo dobili v ne-
deljo, 27. novembra, ob 18. uri, v dru-
štveni gostilni na Kontovelu, za vese-
lo družabnost ter na obujanje starih

spominov. Tel. št.: 334-3539564 (Da-
rio) ali 328-018787 (Egon).

DEKANIJSKI SVET SLOVENSKIH
VERNIKOV TRŽAŠKE ŠKOFIJE se
bo zbral v nedeljo, 27. novembra, ob
16. uri v Marijanišču na Opčinah za
pregled opravljenega dela, razmislek
in načrtovanje bodočih pobud.

V DOMU JAKOBA UKMARJA V
ŠKEDNJU  bo v nedeljo, 27. novem-
bra, ob 16.30 nastopil »čarodej Vikj«.
Zabaval bo otroke in odrasle. Prijazno
vabljeni!

DEVINSKONABREŽINSKA OBČIN
SKA UPRAVA  sporoča občanom, da
bo urad za splošni popis prebivalstva
od ponedeljka, 28. novembra, odprt
za javnost s sledečim urnikom: po-
nedeljek 9.00-12.00 in 15.00-17.30; to-
rek 9.00-12.00; sreda 9.00-12.00 in
15.00-17.30; četrtek 9.00-12.00; petek
9.00-12.00.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  vabi v ponedeljek, 28. no-
vembra, na debatni večer o Zaščitni
klavzuli na Primorskem. Sodelujejo
Barbara Jejčič, dr. Anton Prosen ter
Miha Pagačar. Peterlinova dvorana,
ulica Donizetti 3, ob 20.30.

KD PRIMAVERA POMLAD vabi na
delavnico »Barve in čopiči - zimski
solsticij in mitologija«, ki bo v pone-
deljek, 28. novembra, od 15. do 19.
ure v prostorih SKD Igo Gruden v
Nabrežini št. 89. Delavnico bo vodi-
la psihologinja in psihoterapevtkinja
dr. Lucija Lorenzi. Za podrobnejše in-
formacije in prijave pokličete tel. št.
347-4437922.

SKD LIPA  prireja v ponedeljek, 28. no-
vembra, ob 19. uri v Bazovskem do-
mu srečanje z diplomiranim biotera-
pevtom Jurico Manestarjem, ki bo
predaval o načinih zdravljenja s po-
močjo bioterapije. Sledila bo demon-
stracija. Vljudno vabljeni!

SKUPINA 85 TRST vabi v petek, 2. de-
cembra, ob 20.30 v gostilno v Ul. Ghi-
berti 2 na društveno večerjo. Ob tej
priložnosti bomo predstavili dvojezi-
čni pesniški zbornik Belo lebdenje
med nama in slike iz letošnjega izle-
ta v dolino Pusteria (avtorica Marje-
tica Možina). Informacije in prijave do
28. novembra na tel. 040-212636,
040-2171372 ali 338-7417105.

AKCIJE IN REAKCIJE  V prostorih
kulturnega društva Le Vie del Blu v Ul.
sv. Frančiška 15 bodo 29. novembra
ter 6. decembra potekala srečanja o
dinamikah v partnerskih zvezah in
spolnosti, namenjenih tako parom kot
posameznikom. Vodila jih bosta psi-
hologa in psihoterapevta dr. Nada
Bercè in dr. Iztok Spetič. Za prijavo in
informacije lahko pokličete na 366-
3625523 ali 331-3345339, po e-mai-
lu pa na iztok.spetic@tin.it ali nada-
berce@yahoo.it.

FOTOVIDEO TS80  vabi člane in prija-
telje na društveno večerjo v petek, 2.
decembra, ob 19.30 v agriturizmu na
Krasu. Obvezna prijava do 29. no-
vembra, na tel. št. 329-4128363 Mar-
ko ali 339-1536990 Luka.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ obvešča, da bo
v torek, 29. novembra, ob 20.45, red-
na pevska vaja na sedežu na Padričah;
v petek, 2. decembra, ob 17. uri pa od-
hod avtobusa za nastop v Postojni ob
19. uri.

OBČINA DEVIN NABREŽINA obvešča
kulturna in športna združenja, dru-
štva in krožke, ki imajo sedež v Ob-
čini, ter tiste, ki delujejo v prid kra-
jevnega prebivalstva, da lahko pred-
ložijo prošnjo za izreden prispevek za
leto 2012 na kulturnem in športnem
področju. Prošnje, opremljene s pred-
videno dokumentacijo, je treba pred-
ložiti do srede, 30. novembra. Info v
Uradu za kulturo, šport in prosti čas,
Nabrežina 102, tel. 040-2017370.

OTROŠKE URICE  v Narodni in študij-
ski knjižnici, Ul. sv. Frančiška 20, ob
17. uri; sreda, 30. novembra: Prazni-
čno presenečenje. Vabljeni otroci od
3. do 7. leta!

PSIHOLOGIJA V KAVARNI - društvo
Psicoattivita' prireja v sredo, 30. no-
vembra, ob 18. uri v Kavarni San Mar-
co v Trstu predavanje psihologa in
psihoterapevta, dr. C. Stea, ki bo go-
voril
na temo »Možgani in kognitivne
funkcije: spomin, pozornost, govor...
veliko vprašanj, poskusimo odgovo-
riti?«. 
Več informacij o dogodku na
spletni strani 
www.psicoattivita.it

SKD KRASNO POLJE  Gročana,Pesek
in Draga toplo vabi na miklavževanje
v soboto, 3. decembra, ob 19.30 v pro-
storih srenjske hiše v Gročani. Na-
stopili bodo otroci domačega društva

z igrico »Volk in nekaj kozličkov« v
priredbi in režiji Barbare Gropajc. An-
gelčki bodo zbirali majhna darila v
sredo, 30. novembra, od 20.30 do
21.30 v srenjski hiši v Gročani. Za in-
formacije: 338-1934244.

SRENJA BOLJUNEC vabi člane, da
vložijo prošnjo za sečnjo drvi v letu
2011/12. Prošnjo oddajte v nabiralnik
sedeža srenje do 30. novembra 2011.
Istega dne ob 20.30 bo na sedežu sre-
čanje vseh zainteresiranih.

50LETNIKI S KRASA  se dobimo v so-
boto, 3. decembra, ob 20. uri na ve-
čerji v kmečkem turizmu v Trnovci.
Potrdi prisotnost na te. št.: 333-
8031351.

DRAGI SV. MIKLAVŽ!  Pričakujemo Te
v nedeljo, 4. decembra, ob 16.30 v
društvenih prostorih SKD Grad pri
Banih. Veš, mi otroci smo Ti pripra-
vili lepo presenečenje. Popoldan nam
bo s »fraitonrco« polepšal Matej Emi-
li, učenec profesorja Andreja Gropaj-
ca. Lep pozdrav nestrpni otroci.

KRUT  obvešča člane, da na sedežu red-
no deluje posvetovalna ambulanta s fi-
zioterapevtskimi storitvami. Nujna
predhodna najava! Pojasnila in prija-
ve na sedežu, Ul. Cicerone 8/b, tel.
040-360072.

SKD LONJERKATINARA organizira
»Delavnice o sanjah«. Preko vodene
dramatizacije v skupini bodo udele-
ženci lahko odkrili nekaj več o sebi
in o dinamikah, ki jih vodijo v vsa-
kdanjem življenju. Delavnice, ki bo-
do potekale v petek, 9. decembra, od
18. do 20. ure v prostorih ŠKC v Lo-
njerju, bo vodil psiholog in psihote-
rapevt dr. Iztok Spetič. Prijave in in-
formacije: 366-3625523 ali iztok.spe-
tic@tin.it.

SK DEVIN  prireja poldnevne in celo-
dnevne tečaje smučanja in deskanja za
otroke in odrasle v kraju Forni di So-
pra vsako soboto in nedeljo od 14. ja-
nuarja dalje. Predviden je avtobusni
prevoz z odhodom iz Nabrežine. In-
formacije in vpisovanja na:
info@skdevin.it ali pa na 335-8180449
(Erika).

NUMIZMATIČNO DRUŠTVO VALVA
SOR  vabi na ogled razstave »20-le-
tnica denarne osamosvojitve Slove-
nije«, ki je v prostorih Zadružne kra-
ške banke. Ogled je možen vsak dan
razen ob sobotah, med delovnim ur-
nikom banke.

VZPIANPI IN SKD TABOR vabita ob
40-letnici postavitve spomenika pad-
lim na Opčinah v Prosvetni dom, v
ponedeljek, 28. novembra, ob 18. uri
na prireditev Vaški spomenik padlim
včeraj, danes, jutri. Spominski utrinek
bodo oblikovali učenci OŠ F. Bebk in
dijaki SŠ S. Kosovel; sodeloval po
MoPZ Tabor pod vodstvom D. Žer-
jala. Gosta večera bosta slikar Klavdij
Palčič in arh. Mitja Race, s katerima
s bo pogovarjal Dušan Kalc.

SPLETNA JEZIKOVNA SVETOVAL
NICA  v okviru projekta Jezik-Lingua:
predstavitev bo v torek, 29. novembra,
ob 17.45 v Narodnem domu v Trstu.

SKD VIGRED  vabi v sredo, 30. no-
vembra, ob 18. uri v Štalco v Šempo-
laju na otvoritev miklavževega sejma
in razstave fotografij »Zimski čar« in
na predstavitev koledarja z nastopom
OPS Vigred ter harmonikarja Cri-
stiana Radiva. Na sejmu sodeluje s
svojimi izdelki tudi Združenje staršev
COŠ S. Gruden in otroškega vrtca
Šempolaj.

TRŽAŠKA KNJIGARNA, MLADIKA IN
ZALOŽNIŠTVO TRŽAŠKEGA TISKA
vabijo »Na kavo s knjigo«. Pridite v
Tržaško knjigarno v sredo, 30. no-
vembra, ob 10. uri. Predstavili vam
bomo knjižno zbirko Goriške Mo-
horjeve družbe za leto 2012.

ŠTUDIJSKI KROŽEK BESEDA SLO
VENSKE ISTRE IN GORIŠKA MO
HORJEVA DRUŽBA  vabita na pred-
stavitev zbornika »Brazde s Trmuna
- 15 let«, izbor ki bo v četrtek, 1. de-
cembra, ob 19. uri v Pokrajinskem
muzeju v Kopru. Nastopili bodo čla-
ni študijskega krožka in nekateri so-
delavci. Pela bo ŽPS Stu ledi iz Trsta.
Osrednja misel: dr. Marija Stanonik.
Večer bo vodila Nadja Rojac. Posta-
vljena bo tudi razstava o 15-letnem
delovanju š. krožka.

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, va-
bi na razstavo in ponudbo ročnih iz-
delkov Predbožični čar. Otvoritev v
četrtek, 1. decembra, ob 20. uri. Glas-

bena kulisa: Egon Tavčar. Urnik: pe-
tek, ponedeljek in torek 15.00-19.00,
sobota in nedelja 10.00-13.00. Za-
ključek v torek, 6. decembra.

TRŽAŠKA KNJIGARNA  vabi v četrtek,
1. decembra, ob 18. uri, na predsta-
vitev knjige Marka Sosiča »Iz zemlje
in sanj«. Spregovorila bosta Robert Ti-
tan Felix in Petra Vidali. Trst, Ul. sv.
Frančiška, 20.

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi na ogled
likovne razstave VZS-CEO Mitja
Čuk: »Lutke nas spremljajo v svet pra-
vljic« do 2. decembra. Proseška ul.
131, Opčine.

KRD DOM BRIŠČIKI  vabi v petek, 2.
decembra, ob 20.30 na koncert »Jo-
plin Ragtime Orchestra«,  dirigira Li-
vio Laurenti. Koncert se bo odvijal v
društvenih prostorih v Briščikih, št.
77. Toplo vabljeni!

SEKCIJA VZPI EVALD ANTONČIČ
STOJAN IN SKD VESNA  vabita na
predstavitev knjige »Tito in tovariši«
v petek, 2. decembra, ob 20. uri v kul-
turnem domu Alberta Sirka v Križu.
Prisoten bo avtor, dr. Jože Pirjevec.
Delo bo predstavil novinar Sandor
Tence.

SKD BARKOVLJE  v sklopu sejma ob-
vešča da bo v petek, 2. decembra, od
15. ure dalje, razstava in ponudba do-
mačih sladic. Od 17. do 19. ure pa bo
tudi delavnica za odrasle z izdelavo
cvetja pod mentorstvom Martine Fe-
licjan. Delavnica bo tudi v soboto, 3.
decembra, od 10. do 12. ure. Za de-
lavnico je nujno vpisati se na tel. št.:
338-7845845.

SKD TABOR  vabi na Miklavžev raz-
stavno- prodajni sejem od 2. do 5. de-
cembra v Prosvetnem domu na Op-
činah: v petek, 2. decembra, ob 16. uri
ura pravljic, ob 16.30 nastop šolske-
ga zbora osnovne šole Franceta Bev-
ka z Opčin in plesnih skupin Skd Ta-
bor (mentor Jelka Bogatec); v soboto,
3. decembra, ob 10. uri, Ustvarjalna
delavnica, ob 17. uri predstavitev
knjige Emilije Pavlič »Mamica, nauči
me uhati«. Urnik sejma: petek 16.00-
19. 00, sobota 10.00-13.00 in 16.00-
19.00, nedelja 10.00-13.00, ponedeljek
16.00-19.00.

SKD VIGRED  vabi v petek, 2. decem-
bra, v Škerkovo hišo v Šempolaju na
delavnico »Izdelajmo skupaj božične
venčke« od 16. do 18. ure.

NAGRADNA RAZSTAVA DOMAČIH
SLAŠČIC IN SLANEGA PECIVA
SLADKI DECEMBER  v organizaciji
SKD Primorec bo v soboto, 3. de-
cembra, ob 20.30 v Ljudskem domu
v Trebčah. Udeležijo se je lahko vsi,
vaščani, prijatelji in otroci. Predvide-
ne so tri kategorije: najboljša slaščica,
najboljše slano pecivo in najboljši ci-
cikuhar. Za vsako kategorijo bo ko-
misija izbrala najboljšo, najlepšo in
najbolj okusno dobroto. Kuharski
mojstri lahko dostavijo specialitete v
Ljudski dom v soboto, 3. decembra,
od 17. do 18. ure. Ob priliki bo kon-
cert Vokalne skupine ANSIBS iz Šta-
rancana. Zaželjena je predhodna pri-
java: 339-6980193.

PESEM JESENI 2011  Zveza cerkvenih
pevskih zborov vabi na revijo odraslih
zborov, ki bo v soboto, 3. decembra,
ob 20. uri v Kulturnem domu v Trstu.

ŽUPNIJA SVETE RITE V TRSTU  Ul.
Locchi 22, prireja koncert sakralne
glasbe v nedeljo, 4. decembra, ob
19.30. Oblikovali ga bodo: Matjaž Zo-
bec - orgle, Dana Furlani - sopran, Al-
do Žerjal - bas, Trio MaRoSa, ki ga se-
stavljajo Marco Bernini - oboa I, Sal-
vatore Perri - oboa II, Rossana Lon-
za - angleški rog. Povezava Igor Gher-
dol. Vabljeni.

DENIS NOVATO IN MUZIKANTJE EV
ROPE - v nedeljo, 4. decembra, ob
18.00 v Športnem kulturnem centru
v Zgoniku. Nastopili bodo: Ansambel
Sašo Avsenik, Slakovi pevci Fantje s
Praprotna, Ansambel Navihanke,
Kraški muzikanti, Zauberschwung
Quintett in Denis Novato. Koncert
prireja Glasbeno kulturno društvo
Drugamuzika pod pokroviteljstvom
Občine Zgonik.

SKD VESNA  vabi v nedeljo, 4. decem-
bra, ob 17.30 na »Aperitiv z umetni-
kom«: otvoritev fotografske razstave
Andreja Furlana. Umetnika bo pred-
stavil Robi Jakomin. Glasbeni utrinek:
Kvartet flavt - Glasbena šola Sežana,
mentor prof. Tamara Tretjak. Otvo-
ritev razstave bo v prostorih Ljud-
skega doma v Križu. Prisrčno vablje-
ni!

SKGZ IN ZSKD prirejata Proslavo ob
70-letnici Osvobodilne fronte in 20-

letnici samostojnosti Slovenije, v ne-
deljo, 4. decembra, ob 16. uri
v Kul-
turnem domu v Trstu. Režija Boris
Kobal, scenarij Marij Čuk, slavnostna
govornica Alenka Florenin. Sodeluje-
jo člani ansambla SSG Nikla Petruška
Panizon in Romeo Grebenšek, zdru-
žena moška zbora Vasilij Mirk s Pro-
seka in Vesna iz Križa, dirigent Rado
Milič, harmonikarska spremljava Ja-
ri Jarc. 

ZSKD  prireja drugo Revijo otroških in
mladinskih plesnih skupin ZSKD in
gostov v sredo, 7. decembra, ob 20.30
v Občinskem gledališču G. Verdi v
Miljah. Vljudno vabljeni člani, prija-
telji in ljubitelji mladih in plesa!

AVTO FIAT 500 SX s komaj opravlje-
nim tehničnim pregledom prodam,
cena 500,00 evrov. Tel. št. 040-910148
ali 040-226847.

DIJAKINJA VIŠJE ŠOLE  pomaga pri
učenju angleščine srednješolcem in
bieniju višje šole. Informacije: 040-
208002.

GOSPA SREDNJIH LET z dolgoletnimi
izkušnjami išče enkrat tedensko delo
kot hišna pomočnica. Tel. št. 327-
9969360, v večernih urah.

MAJHEN VRT  v bližini Grljana pro-
dam. Tel. št.: 349-3328198.

PRODAJAM KAKE  po 1,50 evrov na
kg. Tel. št.: 320-1861260 (ob uri kosi-
la).

PRODAM  kromatično harmoniko 102
basov pigini convertor 42/b. Klicati ob
večernih urah tel. št.: 347-7953436.

PRODAM GORILNIK (bruciatore) na
kurilno olje. Tel. št. 338-5098764.

V DOLINI dajem v najem večji prostor.
Tel. na št. 348-5913170.

V RICMANJIH  oddamo v najem delno
opremljeno hišo, 100 kv.m., s tremi
sobami, kuhinjo, dnevno sobo, dvema
kopalnicama in dvoriščem. Tel. št.:
339-8767384 (v večernih urah).

BERTO IN VASILIJ PIPAN  sta odprla
osmico v Mavhinjah št. 22 d. Vablje-
ni! Tel. št.: 040-299453.

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot št.
23.

V SALEŽU N'PULJH  sta odprla osmi-
co Just in Bojana. Vabljeni!

V spomin na Amalio Bisca vd. Kjuder
daruje družina Eva 50,00 evrov za
VZS-CEO Mitja Čuk.

Majda in Renato Rupel darujeta 50,00
evrov za KD Kraški dom.

V spomin na Jožico Tomšič - Plahuta
daruje družina Tomšič 100,00 evrov
za Dijaški dom - Gorica.

V spomin na teto Danico darujejo Da-
rinka, Petrica in Pavel 100,00 evrov za
Sklad Mitja Čuk.

Tovariš Alojz Štoka daruje 100,00 evrov
za TPPZ Pinko Tomažič.

26.11.2008 26.11.2011

Jelka Guštin 
por. Taučer

Ob tretji obletnici smrti se je z ljubez -
nijo spominjajo

vsi svojci

Opčine, 26. novembra 2011

V TRŽIČU ODDAJAMO v najem
kavarno-bar nasproti bolnice. 

Informacije: 0481-40469

8.30-17.30

GOSPA Z IZKUŠNJAMI išče de-
lo: likanje, pospravljanje, var-
stvo.

00386-31-879781
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GOSPODARSKA KRIZA - Splošen pregled stanja tržaških podjetij s pomočjo SDGZ in Servisa

Slovenski podjetniki v povprečju
nekoliko lažje do bančnih posojil
V Trstu počasnejši padec, več sektorjev pa je v hudi stiski - Kriza povzroča spore med delodajalci in uslužbenci

Gospodarska kriza še naprej greni
življenje tržaškim podjetjem, ki se soo-
čajo s težavami, značilnimi za celo Itali-
jo in dober del Evrope. Likvidnosti ni od
nikoder, banke stiskajo kreditni pas, na-
posled pa nihče nikogar ne plačuje, ali pa
poravnajo račune z veliko zamudo.
Proizvajalci, dobavitelji, izvajalci, tehni-
ki in drugi se tako znajdejo z nezavaro-
vanim hrtbom. Po podatkih Dežele FJK
se je število ur dopolnilne blagajne v sep-
tembru na deželni ravni zmanjšalo v pri-
merjavi z avgustom, najslabša slika pa je
v industrijskem sektorju. Trg dela je ze-
lo nestabilen, zaznamuje ga stalno giba-
nje delovne sile: junija letos je bilo za 5,7
odstotka več novih zaposlitev, a tudi za
6,2 odstotka več prekinitev pogodb v pri-
merjavi z junijem 2010. Deželni BDP naj
bi se letos povečal za 1,3 odstotka (drža-
vni BDP naj bi znašal 0,9 odstotka), med-
tem ko je bila lanska rast 2,2-odstotna.

Pri Slovenskem deželnem gospo-
darskem združenju (SDGZ) in podjetju
Servis, ki imata pregled nad dejavnost-
mi in težavami včlanjenih podjetij, oce-
njujejo, da se gospodarski položaj v Trstu
rahlo razlikuje od ostalih mest. »Tu živi
ogromno upokojencev in javnih usluž-
bencev, ki imajo bolj ali manj zanesljive
dohodke, to pa zagotavlja na tem po-
dročju tudi dostojno raven potrošnje,«
pravi direktor SDGZ Andrej Šik. To
sploh ne pomeni, da težav ni: »Trst ni bil
nikoli v poletu, zdaj pa počasneje pada«.

Od sektorja do sektorja so razlike
velike. V zadnjem obdobju je bilo izbri-
sanih veliko gradbenih podjetij, storitve
pa so v primerjavi z ostalimi sektorji na
boljšem. Tržaške trgovine so zgodba za-
se, saj so v zatonu že najmanj dvajset let.
»Tržaški sistem trgovin je bil primeren za
polmilijonsko mesto in v funkciji jugo-
slovanskih kupcev, ta dimenzija pa že
dolgo ni več realna,« meni direktor
SDGZ. Gostinstvo je prav tako v krizi,
pa čeprav je donedavni italijanski pre-
mier Silvio Berlusconi trdil, da so resta-
vracije polne. Trenutno to preprosto ni
res in kriza se še kako pozna. V Trstu
smo priča tudi rednemu odpiranju in za-
piranju barov. Nekateri novi lokali zdrži-

jo samo nekaj mesecev, ko se pač izka-
že, da dejavnost ni donosna.

Delež industrije, ki je zelo izpo-
stavljena svetovnim kriznim vetrovom,
je v Trstu manjši kot drugod, vseeno pa
mnogo podjetij - tudi slovenskih - živi
od industrijskih dejavnosti. Več tovrs-
tnih podjetij je v hudih težavah, neka-
terih ni več. Med odmevnejše primere
sodi koncern Wärtsilä, ki je lani v Trstu
odpovedal sodelovanje z več kot sto
kooperanti.

Direktor Servisa Ivan Perčič pravi,
da je položaj zelo zapleten, saj se je za-
radi pomanjkanja likvidnosti ustvaril za-
čaran krog, iz katerega je težko najti iz-
hod. »Vse se zelo hitro spreminja, tako na

trgu dela kot z zapiranjem in ustana-
vljanjem podjetij. Vpisom in izbrisom
podjetij statistike ne morejo učinkovito
slediti. Ljudje vseh starosti se po izgubi
službe preizkusijo z odpiranjem novih
podjetij. Cela podjetja se preoblikujejo.
Nekaterim gre slabo, drugim bolje.«
Perčič obenem opozarja, da zaradi sla-
bega položaja nastajajo spori med delo-
dajalci in uslužbenci. Trenutno so ta tre-
nja zelo razširjena.

V zvezi s problemom skopih ban-
čnih posojil pa so slovenski podjetniki
na Tržaškem po Šikovi oceni za odtenek
na boljšem kot ostali someščani: »Kot
prvo, naše banke predstavljajo izjemo,
ker so se vselej ukvarjale z realnim po-
slovanjem na krajevni ravni in niso ime-
le opravka z zloglasnimi finančnimi de-
rivati.« Poleg tega pa ima povprečni slo-
venski podjetnik neko premoženje, re-
cimo hišo na Krasu, ki predstavlja real-
no garancijo za bančno posojilo. Tipični
tržaški podjetnik pa živi in dela v manj-
šem stanovanju, pogosto v najemu.
»Kreditni krč je tako med Slovenci pov-
prečno nekoliko manj občuten. V odno-
sih s krajevnimi bankami pa je tudi zna-
čilno vzajemno zaupanje, kar veliko po-
meni,« pravi Šik. Problemi nastanejo, ko
podjetje zraste in za svoje investicije po-
trebuje višje kredite. Takrat ima pod-
jetnik opravka z večjimi bankami, ki pa
imajo tudi večje težave.

Aljoša Fonda

KULTURNI DOM - SSG v sodelovanju z GM

Filmska avtorska glasba
s simfoniki RTV Slovenije

Simfonični orkester
RTV Slovenije je
tržaškim
obiskovalcem
ponudbe SSG in
GM pripravil
prijeten večer

KROMA

Večer s simfoničnim orkestrom
RTV Slovenije je postal prijeten običaj za
obiskovalce Slovenskega stalnega gleda-
lišča, katerim so tokrat orkestraši postre-
gli z vtisi, ki so presegli glasbeno razsež-
nost. Snov koncertnega programa četr-
tkovega, enkratnega koncerta, ki je nastal
v sodelovanju z Glasbeno matico, je bila
namreč filmska glasba. Tovrstni repertoar
na meji crossover področja ni nekaj neo-
bičajnega za orkester slovenske radiotele-
vizije, temveč čisto naravni, koncertni raz-
voj redne dejavnosti, v katero spadajo tu-
di snemanja glasbenih kulis za televizijo in
film. Zato si orkester privošči tudi nekaj
več kreativnosti pri sestavljanju skoraj vsa-
koletnih sporedov filmske glasbe. Prijet-
na posebnost letošnjega koncerta, ki ga je
orkester prvič izvedel pred kratkim v Can-
karjevem domu v Ljubljani, je bila zdru-
žitev skladb, ki so izvirno nastale za filme
in že obstoječih skladb koncertne in
operne literature, ki so jih uporabili v zna-
nih filmih. Izbor je bil zelo raznolik in je
upošteval pretežno novejše filme, ki so na-
stali v zadnjem desetletju.

Dopadljiva revija uspešnic za širšo
publiko se je začela z lirično pripovedjo iz
Hačaturjanovega baleta Spartak oz. iz fil-

ma Ledena doba 3, pri kateri se orkester
ni izrazil kot bi lahko pričakovali; nekoli-
ko utrujeno, brez večjega zagona in leska
je zazvenela tudi legendarna Wagnerjeva
Ježa valkir, ki jo je Francis Ford Coppola
uporabil v filmu Apokalipsa Zdaj. Gluha
dvorana in odprt odrski prostor, ki je spre-
jel velik orkester, nista zagotovo pripo-
mogla k splošnemu zvočnemu vtisu, za-
to je orkester potreboval nekaj »ogreval-
nih« skladb, nakar je prepričljivost izvedb
doživela crescendo. Po sanjavem Luninem
svitu Debussyjeve Suite bergamasque iz
Oceanovih 11, se je atmosfera, končno
ogrela s čustveno spevnostjo simfonične-
ga intermezza iz opere Cavalleria rusti-
cana, katere zbrana izvedba je obarvala si-
cilsko okolje tako izvirne glasbe kot filma
Boter št.3. Z žametnim zvokom je kon-
certna mojstrica Nadja Tokareva sledila na
krilih harfe sentimentalne lete meditaci-
je iz opere Thais, ki je zaznamovala tudi
glasbeno kuliso z mnogimi oskarji nagra-
jenega filma Titanik. Vrhunec romanti-
čnega čutenja je zaključil serijo ne-izvir-
no filmskih skladb z zadnjim delom bale-
ta Labodje jezero, ki je po naravni afini-
teti spadal tudi v glasbeno kuliso filma Črni
labod.

Znameniti avtorji filmske glasbe, kot
so John Williams, Hans Zimmer in Klaus
Badelt so v prirejenih suitah drugega de-
la programa zastopali specifično umetnost
neposrednih emocij, ki morajo v hipu,
efektno zaznamovati, ovrednotiti in ko-
mentirati prizor. Dirigent David de Villiers
je s svojim umirjenim, klasičnim prijemom
potrdil koncertno dostojanstvo literature
odličnih avtorjev, zaslužnih dobitnikov šte-
vilnih visokih priznanj za umetniške do-
sežke. Navdahnjene, veličastne zvočne po-
krajine Jurskega parka so uvedle v četve-
rico suit, ki se je nadaljevala z orientalski-
mi prizvoki epskega Gladiatorja, različni-
mi barvami čarobnega Harryja Potterja, do
prikupnih gusarskih koračnic Piratov s Ka-
ribov. Za dodatek je orkester popeljal pu-
bliko v vesolje z glasbo iz filma Star Wars.

Ne-glasbeni adut večera je bila pre-
poznavnost motivov, ki jih je publika zlah-
ka povezala s podobami in emocijami iz
filmskih uspešnic. V splošnem vtisu je bi-
la izvedba neločljiva od evokativnega
spomina na sugestivne prizore, kar je ne-
koliko premaknilo pozornost od zgolj kon-
certnega doživljanja, a je hkrati ponudilo
nekoliko drugačno doživetje, ki je navdu-
šilo gledalce. (ROP)

TV Kocka: mladi
zasedli tržaški
občinski svet
Ljudski rek pravi, da »Na mla-
dih svet stoji!«. Ljudska mo-
drost še kako velja, včasih pa
se zgodi, da na mladih stoji tu-
di občinski svet. Ob Medna-
rodnem dnevu otrokovih pra-
vic so predstavniki malčkov iz
otroških vrtcev, osnovnih in
srednjih šol tržaške pokrajine
obiskali občinski svet, kjer so
predstavili svoja pričakovanja
za učinkovit razvoj mesta v
zalivu, ki bi zadostil željam in
potrebam otrok. Iz njihovih
prošenj je izšlo, da bi otroci
radi več kolesarskih poti, ve-
liko igral in urejena šolska
dvorišča, na katerih bi se mir-
no sprehajale muce, psi, a tu-
di netopirji in orli. Če bi radi
spoznali podrobnosti prošenj
malih občinskih svetnikov, ste
vabljeni k ogledu prispevka, ki
bo nocoj ob 20.25 na sporedu
na Slovenski televiziji RAI v
sklopu TV Kocke. Avtorica
prispevka je Mairim Cheber.

»Moje življenje«
Juliusa Kugyja
V knjigarni Minerva bodo da-
nes ob 18. uri predstavili dru-
go izdajo knjige »Lamia vita«
Juliusa Kugyja, ki je izšla pri
založbi Eurograf. Gre za po-
natis zelo znane knjige, ki je
pred 40-imi leti izšla pri za-
ložbi Tamari v Bologni. Knji-
go bo predstavil Luciano San-
tin.

SKUPINA 85 - Izlet v Istro

Odkrivanje verskih
in kulturnih značilnosti

Od Trsta do Labina in nazaj. Mi-
mogrede še postanek v Hrastovljah in
Beramu. Nedeljskim popotnikom, ki
se zvesto odzivajo na zanimive izle-
tniške pobude Skupine 85, je Istra spet
ponudila na vpogled kar nekaj dra-
gocenosti iz svoje neizčrpne kultur-
no umetniške, zgodovinske in nara-
voslovne zakladnice.

Dogajalo se je v nedeljo, 20. no-
vembra. Vezna nit potovanja je bila
tokrat umetnost in vernost med ka-
tolištvom in protestantizmom. Goste
meglice, ki so v dopoldanskih urah tu
pa tam napolnjevale doline in kotli-
ne in nekoliko zastirale pogled na
realni svet naokrog, so kot nalašč
ustvarjale nekakšen občutek, da se iz
sedanjosti selimo v 16. stoletje, ko so
naše, kakor tudi druge kraje, pretre-
sale verske strasti, ko je s severa sili-
lo nad naše kraje “zlo”, kot so rekli cer-
kveni reformaciji, ko so humanistično
in evropsko usmerjeni Primož Trubar,
Peter Pavel Vergerij in Matija Vlačič
Ilirik tavali po svetu in pridigali ali pi-
sarili o novih idejah in pogledih na
Cerkev, vero, človeka, narod, jezik in
svet. Nekdanji čas in prostor pa sta za-
živela še zlasti po zaslugi predsedni-
ce Skupine 85 Patrizie Vascotto, ki je
učeno in privlačno predstavila ne le
zgodovinsko, temveč tudi geografsko
in umetnostno sliko Istre.

Prvi postanek, kakor rečeno, v
Hrastovljah, v trdnjavi-cerkvici sv.
Trojice, in skok v 15. stoletje, ko je Ja-
nez iz Kastava ilustriral celotno Biblijo
po zidovih, da bi jo tudi nepismeno
ljudstvo tedanjega časa lahko bralo, za
dodatek pa narisal še mrtvaški ples, da
bi nas spomnil, da smo pred smrtjo vsi
enaki, ne glede na spol, starost in stan.

Iz slovenske Istre se je pot na-
daljevala skoraj na dno hrvaške Istre,
v Labin, starodavno in očarljivo me-
stece na griču, središče premogovne-
ga bazena, med fašizmom sedež La-
binske republike in rojstno mesto pro-
testantskega teologa in jezikoslovca
Matije Vlačiča Ilirika, kateremu so po-
svetili muzej, ki si ga je skupina trža-
ških izletnikov seveda ogledala.

Tretja etapa je bila cerkvica sv.
Marije na Škrlinah v Beramu, kjer lah-
ko občudujemo hrastoveljsko varian-
to mrtvaškega plesa in poslikave Sve-
tega pisma.

Skratka, izlet Skupine 85 je tu-
di tokrat zagotovil kulturni užitek. Se-
veda pa pravega kulturnega bistva
Istre ter njenih lepot in dobrot ne do-
jameš do dna, če ne okusiš tudi nje-
ne enogastronomske umetnosti. Za to
je poskrbelo agrituristično gostišče v
Ferencih pri Vižinadi z odličnim
pršutom, pljukenci in malvazijo.
(du.ka.)

Gradbišče v Škednju; gradbeni sektor je pod udarom KROMA
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LJUBLJANA - Ponudba Slovenske filharmonije

Marko Ozbič v nedeljo
v Vokalnem abonmaju

Tržaški dirigent Marko Ozbič bo
v nedeljo sooblikoval abonmajski kon-
cert Slovenske filharmonije iz cikla Vo-
kalnega abonmaja. Večer v veliki dvo-
rani Marjana Kozine, ki se bo pričel ob
19.uri, je nastal na povabilo pomočni-
ce direktorja za zbor Martine Batič.
Uvedel ga bo predkoncertni pogovor o
programu, skladateljih in izvajalcih.
Ozbič bo stopil že drugič pred pult Slo-
venskega komornega zbora, ki mu je že
vodil leta 1998 na koncertu z glasbo ita-
lijanskih avtorjev, med katerimi je bil
tudi Monteverdi, katerega delo bo tu-
di tokrat tvorilo osrednji del programa.

Monteverdijeva glasba me
spremlja že dolgo let kot vzor kom-
pozicijske in umetniške dovršenosti;
na temo njegovih znamenitih Večer-
nic Blažene Device sem napisal tezo,
v Londonu pa sem vodil njegovo ope-
ro Kronanje Popeje. Šestglasna maša
»In illo tempore«, ki jo bom vodil, je
prvi in glavni del Večernic. S to sklad-
bo je Monteverdi skušal pritegniti na-
se pozornost papeža, da bi ga zapo-
slil v Rimu. Mašo je napisal na osno-
vi istoimenskega moteta Nicolasa
Gomberta in duh časa resnično za-
znamuje skladbo z združitvijo glas-
benih izrazov dveh različnih obdobij
na zelo sodoben način.

Sodobnost 20. stoletja pa bo
protiutež prvemu delu programa z
izvedbo skladbe Hansa Wernerja
Henzeja za zbor, pihala, dva kla-
virja in pavke.

Obstaja povezava med baro-
čnim in sodobnim delom koncerta in
to ne samo, ker je skladba Sicilijan-
ske Muze napisana v latinščini po
fragmentu Vergilovih eklog. Henze se
stilno zgleduje namreč po madriga-
listih, da poudari pomen teksta, po
drugi strani pa razvija nauk Stravin-
skega v stilu šestdesetih let.

Kako je bilo sodelovati s slo-
venskim profesionalnim zborom?

Vtis je zelo pozitiven in zbor se
je odzval brezhibno na izziv sodob-
ne glasbe. Monteverdi je pevce za-
mikal, čeprav ne spada v njihov red-
ni repertoar. Na žalost je tovrstna li-
teratura najbolj zanemarjena pri ve-
čini profesionalnih zborov.

Po gostovanju v Ljubljani te
pričakuje vrnitev k rednemu delo-
vanju pri zboru državne finske oper-

ne hiše (Suomen Kansallisooppera),
katerega vodstvo si prevzel avgusta
letos. Po Dunaju in Neaplju, so de-
lovni angažmaji vodili tokrat skoraj
do severnega tečaja.

Odkril sem popolnoma druga-
čen način življenja in dela, ki me je po-
polnoma prevzel in očaral. Na prvem
mestu je totalno zaupanje v sposob-
nosti vsakega od kolegov, v njihovo
profesonalnost, kar odvisi od velike di-
scipline in enkratne ekonomizacije
dela. Vsi so pri delu popolnoma zbra-
ni z upoštevanjem temeljnega vodila,
da delamo za skupni cilj in je vsak od-
govoren za rezultat. Nikoli ne vprašajo
na primer, koliko bo trajala vaja. Po-
leg izjemno kakovostnih delovnih
pogojev, sem se v teh mesecih nave-
zal na vse pevce in kolege zaradi nji-
hove nenavadne prijaznosti, dobrosr-
čnosti, upoštevanja bližnjega. Zato
sem z velikim veseljem podpisal po-
godbo za nedoločen čas kot vodja
opernega zbora in dirigent orkestra.

S katerimi operami se je zače-
la ta nova delovna pustolovščina?

Zaradi stoletnice gledališča ima-
mo zelo bogat operni program; od sep-
tembra do novembra so uprizorili
Wagnerjevo tetralogijo, opere Carmen,
Boris Godunov, Puccinijev triptih, no-
vejšo opero Doctor Atomic Johna
Adamsa. Vsako leto gledališče naroči
dve novi operi ali balet. Finci so zelo
ponosen narod, ki investira v kulturo.

Rossana Paliaga

LJUBLJANA - Danes na Metelkovi

Vrata odpira Muzej
sodobne umetnosti

Ponudba v novi ljubljanski kulturni četrti na Metelkovi bo od konca ted-
na še bogatejša. Danes bo namreč vrata odprl novi Muzej sodobne umetnosti
Metelkova (MSUM). Muzej, ki je bil ustanovljen kot nova enota ljubljanske Mo-
derne galerije, je prostore dobil v nekdanji vojašnici JLA, ki so jo temeljito pre-
novili in razširili. Novi muzej bo vrata odprl z razstavama Sedanjost in prisot-
nost ter Muzej afektov. Na prvi bo predstavljen izbor del iz zbirke Arteast 2000+
ter nacionalne zbirke Moderne galerije in MSUM. Kot je za STA povedala di-
rektorica Moderne galerije Zdenka Badovinac, v Moderni galeriji ostaja pred-
stavitev nacionalne zbirke 20. stoletja, ki se v časovnem smislu zaključi z letom
1991, na Metelkovi pa bo predstavljen izbor del iz zbirke po tem letu. Tako na-
mreč opredeljujejo sodobnost.

Ker pa sodobnost razumejo tudi kot mednarodnost, bodo na Metelkovi
predstavili še mednarodno zbirko Arteast 2000+, ki jo sestavljajo dela povojnih
avantgard, katerih začetek sega v 60. leta minulega stoletja, ko se je pravzaprav
začel oblikovati koncept sodobnosti. Ta ni zavezan izključno formalni logiki me-
dija, kot je sicer v veliki meri značilno za modernistično umetnost, ampak je umet-
nost obrnjena bolj v zunanjo realnost, družbo. Pri tem ni nujno, da je objektne
narave, ampak je v veliki meri nematerialna, večkrat zabeležena skozi fotogra-
fijo, video in dokumentarno gradivo. Sodobnost vključuje vse medije, od klasi-
čnih do popolnoma novih oblik izražanj, je pojasnila Badovinčeva.

Razstava Muzej afektov je nastala v okviru projekta Internacionala, ki zdru-
žuje dela štirih pomembnih evropskih muzejev. To so ljubljanska Moderna ga-
lerija, Museu d'Art Contemporani de Barcelona (MACBA), Van Abbemuseum
iz Eindhovna in Museum van Hedendaagse Kunst iz Antwerpna.

V novem muzeju bodo predstavljeni tudi posebni projekti, med njimi pro-
jekt Povezave. Ta je namenjen interaktivnemu povezovanju muzeja z njegovi-
mi uporabniki, občinstvom ter različnimi lokalnimi in mednarodnimi akterji.

Prostor Povezav so zasnovali in oblikovali v sodelovanju z umetnico Apo-
lonijo Šušteršič, ki predstavila tudi svoje prejšnje projekte, povezane z nastaja-
njem MSUM, je mogoče izvedeti na spletni strani Moderne galerije.

V pritličju bo na ogled umetniški projekt e-flux video rental (EVR), dona-
cija umetnikov Antona Vidokla in Juliete Aranda, ki je bil zasnovan kot video
arhiv, prostor za projekcije in brezplačna izposojevalnica videov.

Odprtje novega muzeja bo pospremila še donacija, in sicer stenske risbe
mednarodno uveljavljenega romunskega umetnika Dana Perjovschija. Delo z na-
slovom Leta 1990 smo govorili o svobodi, zdaj govorimo o denarju analizira po-
jav borbe za preživetje v umetnosti. (STA)
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FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Danes, 26. novembra, ob 20.300 / ko-

medija Mira Gavrana v priredbi Bori-
sa Kobala »Šoferji za vse čase«.

Stalno gledališče FJK il Rossetti
Dvorana Generali
Danes, 26. novembra, ob 20.30 / David

Harrower: »Blackbird« / Režija: Lluís Pas-
qual / Nastopajo: Massimo Popolizio, An-
na Della Rosa in Silvia Altrui. / Ponovi-
tve: v nedeljo, 27. novembra, ob 16.00.

Dvorana Bartoli
Danes, 26. novembra, ob 17.00 / Sa-

brina Morena in Franco Però »Il viag-
gio di Caterina« / režija: Franco Però /
igrajo: Lara Komar, Maria Ariis, Paolo
Fagiolo, Ester Galazzi, Elena Husu in
Franco Migliaccio.

Gledališče Orazio Bobbio
- La Contrada
Danes, 26. novembra, ob 20.30 / Man-

lio Santanelli: »L’aberrazione delle stel-
le fisse«. Režija: Maurizio Zacchigna /
Nastopajo: Adriano Giraldi, Maria
Grazia Plos, Maurizio Zacchigna, Ro-
berta Colacino / Ponovitve: v nedeljo,
27. in v torek, 29 novembra, ob 16.30,
od srede, 30. novembra, do sobote, 3.
decembra, ob 20.30 in v nedeljo, 4. de-
cembra, ob 16.30.

Jutri, 27. novembra, ob 11.00 / Pred-
stava za otroke: »Un pianeta tira l’altro«.

Gledališče “dei Fabbri”
Jutri, 27. novembra, ob 16.30 / Pred-

stavi za otroke: »La neve racconta« in
»Oceania«. / Ponovitev: v nedeljo, 4.
decembra, ob 16.30.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
V torek, 29. novembra, ob 20.45 / Giu-

lio Cavalli: »L’innocenza di Giulio (An-
dreotti non è stato assolto)« / režija: Re-
nato Sarti / igrata: Giulio Cavalli in Ste-
fano Cisco Bllotti.

G L E DA L I Š Č E
VIDEM
Novo gledališče Giovanni da Udine
Danes, 26. novembra, ob 20.45 / Ber-

tolt Brecht: »La resistibile ascesa di ar-
turo Ui« / Režija: Claudio Longhi / Na-
stopa: Umberto Orsini / Ponovitve: v
nedeljo, 27. novembra, ob 16.00.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
V sredo, 30. novembra, ob 20.00 / Iz-

tok Mlakar: »Sljehrnik«.
KOPER
Gledališče Koper
Danes, 26. novembra, ob 20.00 / Iztok

Mlakar: »Sljehrnik«.
KOMEN
Kulturni dom
Jutri, 27. novembra, ob 19.00 / mono-
komedija »Fotr« / režija: Nataša Barba-
ra Grančner / igra Lado Bizovičar.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Kosovelova dvorana
Danes, 26. novembra, ob 20.30 / predsta-

va »Ženske iz 6. nadstropja (Les femmes
du 6ème étage)« / režija: Phillipe Le Guay
/ ponovitve do 30. novembra, ob 20.30.

Linhartova dvorana
Jutri, 27. novembra, ob 20.00 / Franck

Chartier, Gabriela Carrizo: «V najem
(A louer)« / gledališče Peeping Tom,
Bruselj, Belgija / Ponovitev v ponede-
ljek, 28. novembra ob 20.00.

SNG Drama
Veliki oder
Danes, 26. novembra, ob 19.30 / Vla-

dimir Stojsavijević: »Ljubezen in drža-
va« / ponovitve: v torek, 29. in v sre-
do, 30. novembra, ob 19.30.

Danes, 26. novembra, ob 19.30 / Wil-
liam Shakespeare: »Beneški trgovec« /
ponovitev v ponedeljek, 28. novembra,
ob 18.00.

Mala dvorana
Danes, 26. novembra, ob 20.00 / Jean

Anoulih: »Orkester«.
V ponedeljek, 28. novembra, ob 20.00 /

Vinko Moderndorfer: »Nežka se moži«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRŽIČ
Občinsko gledališče
V petek, 2. decembra, ob 20.45 / Na-

stopa: Jan Michiels - klavir.
GORICA
Kulturni dom - Velika dvorana (Ul.
Brass 20)
V nedeljo, 27. novembra ob 18.00 /

osrednja svečanost ob 30-letnici odpr-
tja tega slovenskega kulturnega hrama
(1981- 2011). / Nastopajo: Martina Feri
(Trst), Elsa Martin (Videm) ,Tatjana Mi-
helj (Nova Gorica), Alice Pozzetto (Go-
rica), Bojan Kovic (Sovodnje - Gorica) in
Manuel Soban (Doberdob - Gorica).

VIDEM
Novo gledališče Giovanni da Udine
V ponedeljek, 28. novembra, ob 20.45

/ Tolzer Knabenchor / vodi: Gerhard
Schmidt-Baden / Bachove skladbe.

SLOVENIJA
KOPER
Dvorana Bonifika
V nedeljo, 11. decembra, ob 18.00 /

Manca Izmajlova - Grand gala koncert s
simfoničnim orkestrom. Posebni gost ita-
lijanska megazvezda: Francesco Renga.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Gallusova dvorana
Danes, 26. novembra, ob 18.00 / Kon-

cert združenih izbranih mladinskih
zborov Slovenije v počastitev Svetov-
nega dne zborovske glasbe.

V ponedeljek, 28. novembra, ob 19.30
/ Koncert »Prifarski muzikanti - poklon
Sloveniji« / Nastopajo skupine: Ano ur-
co al pej dvej, Lara Jankovič, Darja
Štraus Tissu, Juan Vasle, Akademska
folklorna skupina France Marolt, Pri-
mož Grašič …

V torek, 29. novembra, ob 20.00 /
»Neustavljiva energija« / Nastopajo:
Nuša Derenda s Simfoničnim orke-
strom RTV Slovenija in gosti.

Klub CD
V torek, 29. novembra, ob 20.30 / Na-

stopa skupina: »Dans les arbres« (Fran-
cija, Norveška) / Xavier Charles - kla-
rinet, orglice; Ivar Grydeland - kitara,
bendžo, sruti box; Christian Wallu-
mrod - preparirani klavir, harmo-
nium; Ingar Zach - basovski boben,
tolkala.

V sredo, 30. novembra, ob 19.30 /
Koncert / »Altera pars« / Nastopa za-
sedba Ante Portas: Eva Jurgec - oboa;
Sabina Magajne - francoski rog; Ma-
rijana Gregorič - violina; Mirela Rih-

G L A S B A
tar - violončelo; Etbin Stefaničič Edi -
kitara; Jože Bogolin, tolkala.

V petek, 2. decembra, ob 19.00 / Kon-
cert / Nastopa »Klapa Subrenum«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Hangar 26 starega pristanišča: do 27.

novembra je odprta velika razstava sod-
obne umetnosti tako imenovanega raz-
pršenega bienala (Biennale diffusa), na
kateri se predstavlja 172 umetnikov iz
Furlanije-Julijske krajine in držav, ki so
včlanjene v Srednjeevropsko pobudo
(SEP). V tretjem nadstropju obnovlje-
nega hangarja 26 so razstavljena dela
deželnih ustvarjalcev, od uveljavljenih
imen italijanske likovne scene (Dorfles,
Rosignano, Zigaina) do mladih obe-
tavnih umetnikov. Med razstavljavci so
tudi rije tržaški Slovenci: Klavdij Palčič,
Franco Vecchiet in Edward Zajec. Ur-
nik: vsak dan od 10.00 do 21.00.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, foto-
grafska razstava in knjižnica. Urnik: od-
prto vsak dan od 9.00 do 19.00. Vstop
prost. / Na ogled je razstava Giovanni-
ja Tallerija: »Orizzonti limpidi di libertà«.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Kulturni dom Gorica: v galeriji Kul-

turnega doma v Gorici (Ul. I. Brass 20)
v okviru praznovanja 30-letnice usta-
nove odprtje skupinske mednarodne
razstave, ki nosi naslov Poklon ob 30-
letnici Kulturnega doma (1981 -2011).
Za to priložnost je svoja dela pokloni-
lo 42 likovnih in fotografskih umetni-
kov iz celotnega goriškega prostora pa
tudi iz Trsta, Vidma, Benečije, Slove-
nije, Italije, BiH in Hrvaške. Razstava
bo odprta vse do 9. decembra 2011.

SLOVENIJA
KOZINA
Knjižnica: do konca decembra je na

ogled Božično-novoletnega bazarčka,
ter razstava Podobe knjig Jerneje Ro-
dica (knjižna oprema) in Tinke Volarič
(ilustracije). 

SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-

R A Z S TAV E

skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

KROMBERK
Grad Kromberk (muzej): muzej pono-

vno odprt, od ponedeljka do petka,
med 8.00 in 19.00, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13.00 in 19.00; in-
formacije po tel. telefon: 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja: na

gradu Kromberk je na ogled razstava iz
zbirke podarjenih del Vladimirja Ma-
kuca z naslovom »Risbe in kipi«; Sv.
Gora - zaprta do nadaljnega zaradi po-
pravila prostorov; Grad Dobrovo ob
ponedeljkih zaprto, od torka do petka
od 8.00 do 16.00, ob sobotah, nedeljah
in praznikih pa od 13.00 do 17.00; Ko-
lodvor od ponedeljka do petka po ur-
niku Turistične agencije Lastovka, ob
sobotah od 12.00 do 19.00, ob nedeljah
pa od 10.00 do 19.00. Najavljene sku-
pine si lahko zbirke ogledajo tudi izven
urnika (tel. 003865-3359811).

LOKAVEC
Kovaški muzej: orodje in oprema, stal-

na razstava.
KANAL
V Melinkih na št. 5 je na ogled stalna

razstava etnološko-rezbarske zbirke
Franca Jerončiča.

Mestni muzej: odprto vsak dan, od 9.00
do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka, od 9.00 do 15.00, ob
sobotah, nedeljah in praznikih od
13.00 do 17.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan, od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan,
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA
Novo krilo NG, Narodna galerija (Pre-

šernova 24): do 27. novembra je na
ogled »5. bienale vidnih sporočil &
mednarodni oblikovalski dogodek«.
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LJUBLJANA - 27. slovenski knjižni sejem

Pestra bera slovenske
založniške dejavnosti v Italiji
Prvič se je skupaj z Založništvom tržaškega tiska, Mladiko in Zadrugo Novi Matajur predstavila tudi Goriška Mohorjeva družba

Tudi letos so na 27. slovenskem
knjižnem sejmu slovenske založbe v Italiji
predstavile letošnje knjižne novosti. Prvič
se je skupaj z Založništvom tržaškega tiska,
Mladiko in Zadrugo Novi Matajur pred-
stavila tudi Goriška Mohorjeva družba.

Urednica ZTT Martina Kafol je po-
leg treh publikacij, ki so bile predstavljene
že v četrtek v Kavarni Geonavtik (vodnik
Kako lep je Trst, Jadranski koledar in 10 let
dobrot), predstavila kar nekaj novosti. Tu
je dvojezična pesniška zbirka Maje Gal
Štromar Boginja z zamudo, ki je zasnova-
na kot multimedijski projekt, saj jo sprem-
lja tudi zvočna knjiga Tinkare Kovač; tu je
v italijanščino preveden izbor pesmi sed-
mih mladih pesnikov z naslovom Loro tor-
nano la sera. Pesmi zanj je izbral in preve-
del Miha Obit, spremno besedo pa je na-
pisal Miran Košuta. Martina Kafol je raz-
krila, da je povpraševanje po tej knjigi v Ita-
liji zelo veliko, glas o njej je segel celo do Si-
cilije.

Knjiga Vse daljave niso daleč zbira
spomine pesnika Cirila Zlobca na srečanja,
stike in prijateljstva z italijanskimi pisate-

lji, pesniki in intelektualci, kot so Giusep-
pe Ungaretti, Leonardo Sciascia, Eugenio
Montale in drugi. Izbor kolumn Aceta Mer-
molje, ki so izhajale v Primorskem dnev-
niku v zadnjih petnajstih letih, nosi naslov
V izpostavljeni legi in bo nedvomno izho-
dišče za marsikatero razpravo o stvarnosti
Slovencev v Italiji. Žarko Rovšček je pri-
pravil izbrana dela Zorka Jelinčiča Živim v
besedi. Nekoliko drugačno pa je delo Mi-
sliti s telesom Jaderja Tolje in Francesce
Speciani, v prevodu Divne Slavec, ki na po-
sebno dostopen način bralcu odpira vrata
v inovativne vidike dobrega počutja.

Letošnje leto je za Mladiko posebno
leto, saj praznuje založba svojo 50-letnico,
je povedala Nadia Roncelli. Vse se je zače-
lo leta 1957 z revijo Mladika, štiri leta za-
tem pa je izšla pesniška zbirka Brune Ma-
rije Pertot. Letos je luč ugledal izbor nje-
nih pesmi z naslovom Črnike dobre na na-
brežju, uredila ga je prof. Marija Pirjevec.
Letošnje novosti Mladike so v znamenju
poezije: drugo izbrano delo pesmi je Dre-
vo življenja letošnjega Prešernovega na-
grajenca Miroslava Košute. V tem delu je

objavljenih 120 pesmi (med temi je tudi ne-
kaj doslej neobjavljenih), ki so razdeljene po
tematskih sklopih. Vilma Purič se je v de-
lu Pesniki pod lečo esejistično posvetila
tržaškim avtorjem ter goriški pesnici Ljub-
ki Šorli.

V romanu Zima z ognjenim šalom,
ki sta ga napisali Tatjana Kokalj in Jana Ko-
larič, se ljubezenska zgodba plete med ju-
nakoma, ki sta nekoliko starejša od običaj-
nih junakov ljubezenskih zgodb ... Mitja Ju-
ren, Nicola Persegati in Paolo Pizzamus so
se iz ljubezni do našega ozemlja in zgodo-
vine odločili za zgodovinsko publikacijo o
prvi svetovni vojni na komenskem Krasu
z naslovom Pozabljeni Kras, ofenzive jese-
ni 1916. Delo prinaša nov, italijanski pogled
na dogodke iz prve svetovne vojne, saj so
avtorji veliko časa preživeli v vojaškem ar-
hivu v Rimu, torej so dogodki predstavlje-
ni tako z avstrijskega kot z italijanskega vi-
dika, prinaša pa tudi obilico fotografskega
materiala in topografskih kart. La vigna
dell'imperatrice je naslov izbora novel
Alojza Rebule, za katerega je poskrbela Ma-
rija Pirjevec, novele pa je prevedla Marti-

na Clerici. V kratkem pa bosta izšli še dve
knjigi, to sta delo o slovenskih gledališčih
v Argentini in pesniška zbirka Davida Ban-
delja.

Goriška Mohorjeva družba (zastopal
jo je urednik Marko Tavčar) je ob tradi-
cionalnem Koledarju, ki zbira članke o ži-
vljenju in delu Slovencev v Italiji, predsta-
vila še prvenec Helene Jovanović, zbirko
Pravljice za bele zimske dni z ilustracijami
Štefana Turka, v kateri je avtorica posebno
pozornost posvetila okoljski problematiki
in zbornik o slovenski Istri Brazde s trmu-
na – 15 let.

Alina Carli je predstavila novosti Za-
druge Novi Matajur, ki že vrsto let skrbi za
revijo Galeb in Galebov šolski dnevnik. Le-
tos je rdeča nit dnevnika zdrava prehrana,
glavni junak pa je kuharček Škrobek, ki se
pojavi tudi v otroški knjigi Škrobek kuha 2
s številnimi recepti za ustvarjalne otroke.
V Galebovi zbirki pa je izšla tudi knjiga Ti-
pitapi v rusi kapi, ki jo je napisala Martine
Legiša, ilustriral pa Štefan Turk, v njej bo-
do otroci spoznali veliko zanimivih juna-
kov z nenavadnimi imeni. (maj)

TOMIZZEV DUH

EU streha brez hiše
MILAN RAKOVAC

Propio mi je ža gledati brižnića portugieža
Barrosa kako se muči da načini obveznice eu-
ro-narodnog zajma, kako i drug Tito ča je štam-
pa na Topčideru dinare kad nismo već imali šol-
di. Ma, šjor Barroso ni drug Tito, Lady Angel
ga je zajno pogledala po buoku. A meni pak naj-
zad gre kroz glavu – sic transit gloria mundi!
Ter ča nisu Portugieži bili mrež najjačih naro-
di na svitu, dokle su Tudeški jili slanu haringu
i rabarbaru i ubučeni u štrace kako i mi drugi?
– pak su njin, i svin čistin, propio Portugieži i
Španjuoli donili i kumpir i trukinju i tabak...
Škercan, seveda, ma vero mi je njok v grlu, in
ne gre ne dol, ne gor. Ma kako rešiti Evropo po-
meni samo eno - kako rešiti nas same od nas
samih! E dopo pero xe 'sta Siora Angela, la An-
gelina - ma no la mula Joly con quella bocca -
che la comanda e ordina a tutti, co'l ungaro-
francese, che ghe ziga al inglese - shut the fuck
up! Ćo muoj. Ma che mondo, a mi drugi se prči-
mo da smo najpametniji na svitu, sve je nači-
njeno po našin euro-formulan, obe dvi Ame-
rike, pak ala svi delati ča i mi; ma sad pak su Či-
nieži i Djaponieži i Indijci i nego Brazileros bo-
lji nego mi! I sad ča ćemo? Kad nismo kapaci
sami sebi pomoći? A ma... A bo... E massima-
mente noi altri, fieri mediteranei, pigri, spen-
dacioni, donaioli, barufanti, - ča buohučuoj da
bi nan ki ča reka! Ki mi se zajno ufiendimo, ma
smrtno! Mi smo kultura, civilizacija, altroke še-
muncini (uni kaligarski čavlići drveni, za une
ča ne znaju). Guai Dio! Perchè? PERCHÈ NO
SE DEVI, PO, E PO, NO SE POL; come i bo-
ni triestini che i risolvi tutto co'sta fraseÈ ino-
qua che no la val un pel mona...

Ma ča da ćemo mi na Maditeranu ne sa-
mo propasti u Danteov pakao, nego za sobon

povući i cilu Europu? Ta naš demoghela-stile,
ćo muoj, ma propio smo žgaji, a ne? Lipo se
zadužimo priko grla, pak kad drugo ne more-
mo plaćati dug, ala -spaca tutto, Atena, Roma,
Madrid, Lisabon (in potem še bela Ljubljana
in beli Zagreb in olbigatno beli Belgrad): sad
valja da nan svi pomoru tornivati ča smo du-
žni! Pak kad Nordijci šerijo išću spas za nas,
svi zajno skačemo na zadnje noge, da ča će uo-
ni tuote nami dirigirati kako ćemo živiti, ba-
šta da nan plate dug! Zašto? Zato ča smo mi
nego suvereni i sve čisto i ter vero napro po-
nosni i ča ti ga ja zna ča... “Ameriški liberalec
Krugman opozarja, da so Evropo, žal, začeli
graditi pri strehi, ne pri temeljih“, - piše Jurij
Gustinčič v Mladini. “Kako iz zagate? ... Ure-
diti je treba skupno, in to strogo fiskalno po-
litiko, ... če hočemo dobro Evropi, jo združimo
v Združene države Evrope!“ Ja sad a pošto ma-
nipuliran, dragi kolega Gustinčič neka mi ne
zamiri, uon ni za ZDE. Združene države Ev-
rope - ja pak san! A Gustinčič nadaljuje: “Zdru-
žene države Evrope z enotno fiskalno politiko
(davki, dajatve, obveze) pa ne le ne morejo na-
ravno delovati, enotnost utegne povzročiti huj-
še zamere kot kadarkoli ... Vedno se malce stre-
sem, ko se na zaslonu pojavi pošastno veliki
kompleks uradov v Bruslju. Spomni me neka-
ko na seveda manjšo, vendar tudi veliko Pala-
čo federacije v Beogradu. Velikost je pogosto
znamenje nevarnega poenostavljanja kock, ki
so različne velikosti in iz različnih snovi. Želiš
si vse spraviti pod eno streho, sto stvari pa osta-
ne zunaj, ker pod eno streho ne silijo, ne mo-
rejo in seveda tudi nočejo.“ Posve točno, ali, jed-
nako je paranoičan sadašnji europski sistem;
strihu imamo zguor naših brižnih glavah, ma

samo monetarnu strihu, prija će biti da je to
tenda kakove je volija Gadafi, i na toj tendi li-
po je viti kako prhljajući se lilela naša euro-
bandira... Ma, gente mia, e cossa gavemo noi
altri soto 'sta euro-tetoia? Nezaposlenost, du-
gove, nisku konkurenčnost. Je, šjor Jurij, ne mo-
re sve stati pod jienu strihu, ma smo propio mi
stisli pod tu strihu deboto cili kontinent. Smo
v dvojni krizi. Prvič, moramo urediti denarne
razmere in se potruditi, da bi normalno žive-
li naprej... Drugič pa moramo najti, če tako ho-
čemo, evropsko formulo, ki ne bo ne skupek
držav pod germansko dominacijo ne melan-
holična varianta ameriške rešitve ... Rekel bi ta-
kole, kot navaden opazovalec, ki za finance si-
cer nima veliko posluha: moramo biti skupaj,
v času krize in po njej. Moramo pa tudi osta-
ti različni, zdaj in potem.“ Tako pravi Gustin-
čič, in seveda da EU ni prav nora stara dama,
zaskrbljena je, išče spas, ampak tle ni gospo-
darja, in ne formule, a najmanj enotnosti. Fe-
deracija, almeno konfederacija, dai-dai, ma ki
drugi da zapovida ako ne dobri gospodari,
Niemci i Skandinavci? Italija? Španija? Ma ne-
ka budi paroni vero Gregi, ter ča, će nas na-
vaditi sve kako špendati već nego ča imaš. Jur
je finjen uvi zapis, stižu novosti: “EU će se pre-
uredit, zemlje članice imat će zajedničku fi-
skalnu politiku! Ovaj, gotovo nezamisliv sce-
narij, dogovorili su čelnici triju najmoćnijih ze-
malja EU, Njemačke, Francuske i Italije, na hit-
nom sastanku koji je u četvrtak popodne
održan u Strasbourgu: „Zemlje članice EU mo-
raju se politički približiti. Cilj je stvoriti zajed-
ničku fiskalnu Uniju' – kazala je nakon sastanka
Angela Merkel“. Alora, fata la xe? Vederemo,
več o temi v prihodnosti...

SSG - Šoferji za vse čase

Danes v Trstu,
januarja 
v Benečiji

Dogodivščine treh šoferjev občinske uprave, ki
jih želja po napredovanju pritegne k finančni pu-
stolovščini, polni komičnih zapletov, bo zadnjič za-
živela v sklopu tržaškega abonmajskega programa
Slovenskega stalnega gledališča drevi ob 20.30 v
Kulturnem domu.

Vladimir Jurc, Primož Forte, Lara Komar, Ni-
kla Petruška Panizon in Maja Blagovič ter gosta Mi-
nu Kjuder in Tarek Rashid so protagonisti komične
zgodbe o korupciji, ki jo je napisal hrvaški drama-
tik Miro Gavran, medtem ko je jezikovno in dra-
maturško priredbo ter režijo poskrbel Boris Kobal.
Finančne afere, prisluškovanja, objavljanje zasebnih
razgovorov, vsiljivo poseganje medijev so snov
predstave Šoferji za vse čase, s katero se je SSG na-
potil v novo sezono.

Za sobotno predstavo bodo imeli gledalci na vo-
ljo parkirišče v Ul. Pietà 7 po posebno ugodni ceni
in tudi brezplačni shuttle-prevoz od garaže do gle-
dališča in nazaj ob 19.50 in 20.10. Naslednja abon-
majska ponovitev otvoritvene produkcije SSG bo ja-
nuarja v okviru novega abonmaja za Benečijo.

Predstavniki
slovenskih založb v
FJK med včerajšnjo
predstavitvijo v
Ljubljani

F. BOBO

TRST - Pisatelj

Boris
Pahor
od četrtka
v bolnišnici

Tržaškega pisatelja Borisa
Pahorja (na sliki KROMA) so v
bolnišnici na Katinari operirali
zaradi čira na želodcu. Vest, ki
jo je sinoči objavil spletni por-
tal Slomedia, nam je potrdil Pa-
horjev sin Adrijan.

Pisatelja, ki je 26. avgusta
letos dopolnil 98 let, so v četr-
tek morali nujno prepeljati v
bolnišnico zaradi hudih bolečin
v trebuhu, tam pa so mu ugo-
tovili čir na želodcu. Sledil je ki-
rurški poseg, ki je, kot smo iz-
vedeli, uspel. Pahor se je že pre-
budil in se mu zdravstveno sta-
nje izboljšuje, čeprav se nahaja
na intenzivni negi. Najhujše je
torej mimo, vendar bo moral pi-
satelj ostati v bolnišnici še pri-
bližno teden dni.

Kaj je botrovalo nastanku
čira, ni jasno, Pahor, ki je še
vedno zelo aktiven, je pred ča-
som prebolel gripo. Kakorkoli
že, Borisu Pahorju želimo čim-
prejšnje okrevanje tudi pri Pri-
morskem dnevniku.
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EGIPT - Vrhovni vojaški svet imenoval novega premierja

Al Ganzuri bo imel večja
pooblastila pri oblikovanju vlade
Tudi včeraj so protestniki na kairskem trgu Tahrir zahtevali odstop vojaškega sveta

KAIRO/BRUSELJ - Novi egiptov-
ski premier Kamal al Ganzuri je včeraj
dejal, da mu je vrhovni vojaški svet po-
delil "polna pooblastila" pri oblikovanju
vlade in izvajanju nalog. Ob tem je do-
dal, da mu nove vlade ne bo uspelo obli-
kovati do parlamentarnih volitev, ki se
bodo začele v ponedeljek. Vrhovni vo-
jaški svet je al Ganzuriju oblikovanje vla-
de poveril v četrtek.

Al Ganzuri je na svoji prvi novi-
narski konferenci po imenovanju, ki jo
je prenašala televizija, dejal, da mu je
vrhovni svet podelil veliko večja po-
oblastila kot prejšnjim premierom.
"Predsednik republike je prejšnjim vla-
dam v preteklih 60 letih dal številna po-
oblastila," je pojasnil al Ganzuri, toda
njemu so dali "veliko večja pooblastila",
poroča francoska tiskovna agencija AFP.

Ob tem je dejal, da bo glavno vo-
dilo pri oblikovanju nove vlade "javno
dobro, ne glede na politično pripad-
nost", poroča nemška tiskovna agen-
cija dpa.

Kot je še priznal, je bil zanj "velik
izziv" sprejeti položaj premiera v času
političnih napetosti, ki pretresajo Egipt.
78-letni premier je na včerajšnji novi-
narski konferenci sicer deloval ne-
sproščeno, iskal prave besede in med go-
vorom večkrat obmolknil, poroča ame-
riška tiskovna agencija AP.

Vrhovni vojaški svet, ki je po fe-
bruarskem strmoglavljenju Hosnija Mu-
baraka prevzel oblast v Egiptu, je al Gan-
zuriju poveril oblikovanje vlade potem, ko
je prejšnja vlada pod vodstvom Esama Ša-
rafa spričo nasilja varnostnih sil nad pro-
testniki v začetku tedna odstopila.

Glede vodje vrhovnega sveta, mar-
šala Huseina Tantavija, pa je al Ganzu-
ri dejal, da ta nima namena ostati na
oblasti in da položaja ne bi sprejel, če bi
to bil primer. Kot je dejal, mu do pone-
deljka, ko se začnejo v Egiptu parla-
mentarne volitve - te bodo potekale v
več fazah, končale pa se bodo predvi-
doma januarja -, verjetno ne bo uspelo
oblikovati nove začasne vlade.

Na osrednjem trgu Tahrir v Kairu
so medtem potekali množični protesti
nasprotnikov vojaškega režima, na ka-
terih se je zbralo več deset tisoč ljudi, kot
tudi manjše demonstracije v podporo
vrhovnemu vojaškemu svetu.

Več sto protestnikov, ki zahte-
vajo odstop vojaškega sveta, pa je blo-
kiralo vhod v prostore vlade, da bi no-
voimenovanemu premieru prepreči-
li vstop v poslopje, je poročal dopis-
nik francoske tiskovne agencije AFP.

Evropska unija je medtem včeraj
obsodila "prekomerno nasilje" egip-
tovskih oblasti nad protestniki, ki je v
tednu dni po vsej državi zahtevalo že
41 življenj, več kot 3000 ljudi pa je bi-
lo ranjenih. Egiptovsko vojaško vod-
stvo je pozvala, naj oblast čim prej pre-
da civilnim oblastem, še poroča AFP.

"Evropska unija je globoko za-
skrbljena nad kritično situacijo v
Egiptu in obsoja prekomerno nasilje
egiptovskih oblasti nad svojim pre-
bivalstvom," je sporočila Maja Koci-
jančič, tiskovna predstavnica visoke
zunanje predstavnice EU Catherine
Ashton.

EU je vse strani tudi pozvala k
zadržanosti in izrazila pričakovanje,
da bodo oblasti uvedle neodvisno
preiskavo o dogodkih. (STA)

SIRIJA - V državi se je tudi včeraj nadaljevalo nasilje

Damask ni odgovoril
na ultimat Arabske lige

KAIRO/DAMASK - Sirija ni
odgovorila na ultimat Arabske lige,
ki se je iztekel včeraj, poroča arab-
ska televizija Al Arabija, ki se skli-
cuje na vire pri ligi. Ta je sirskemu
predsedniku Bašarju al Asadu do
včeraj opoldan po srednjeevrop-
skem času dala čas za podpis dogo-
vora o pogojih za prihod 500 tujih
opazovalcev v Sirijo.

Mednarodni opazovalci naj bi v
Siriji nadzorovali umik sirske vojske
iz mest in ugotavljali morebitne krši-
tve človekovih pravic v državi. Zuna-
nji ministri Arabske lige so Siriji, če
ne bo izpolnila ultimata, zagrozili s
hudimi gospodarskimi sankcijami.

Ker Sirija do izteka ultimata ni
odgovorila na zahteve Arabske lige,
se bo danes sestal poseben odbor
Arabske lige, pristojen za gospodar-
ske zadeve, da bi glasoval o uvedbi
gospodarskih sankcij. V nedeljo naj
bi se nato o sankcijah izrekli zunanji
ministri 22-članske organizacije.

V Siriji medtem nasilje ne poje-
nja. Po navedbah sirskih aktivistov je
v zadnjih urah pred iztekom ultima-
ta prišlo do novega vala nasilja, tako

da je od četrtka zjutraj umrlo 33 lju-
di. Samo včeraj naj bi varnostne sile
in provladne milice v osrednjem in ju-
govzhodnem delu države ubile 18 lju-
di. Večina naj bi umrla v napadih voj-
ske v provinci Homs, ostali pa v pro-
vincah Hama in Dara, poroča nem-
ška tiskovna agencija dpa.

Sirska vojska pa je sporočila, da
je bilo v napadu v Homsu, za kate-
rega so obtožili oborožene teroristi-
čne skupine, v četrtek ubitih šest vo-
jaških pilotov, je poročala sirska
državna tiskovna agencija Sana.

Po podatkih Sirskega observa-
torija za človekove pravice je včeraj
potekal množični protest v Idlibu, na
katerem so udeleženci pozivali k
padcu režima. Po poročanju Sane pa
sta v Damasku in drugem največjem
mestu Alepo potekala množična
protesta, na katerih so protestniki
obsodili odločitev Arabske lige gle-
de Sirije, poroča francoska tiskovna
agencija AFP. (STA)

Bašar al Asad ANSA

AFRIKA - Kot kaže, so dobili odkupnino

Somalijski pirati po sedmih
mesecih izpustili italijansko ladjo

RIM - Somalijski pirati so včeraj
izpustili italijansko tovorno ladjo Ro-
salio D’Amato, ki so jo bili ugrabili le-
tošnjega 21. aprila, ko je plula po Arab-
skem morju s tovorom soje iz Brazili-
je v smeri proti Iranu. Na krovu ladje
je 22 članov posadke, med temi 6 Ita-
lijanov in 16 Filipincev. Kot kaže, je do
izpustitve ladje prišlo po plačilu od-
kupnine. Natančnejših pojasnil itali-
janske oblasti niso hotele dati, kakor
tudi ne neapeljska plovna družba Per-
severanza navigazione, pod katero
ladja spada. Kapetan Orazio Lanza je
po telefonu sporočil, da so vsi člani po-
sadke živi in zdravi in da se počutijo
dobro. Sicer pa se v trenutku, ko pi-
šemo, ladja še nahaja na območju, ki
ga nadzirajo pirati.

Medtem je še vedno v rokah so-
malijskih piratov tanker Savina Caylyn
neapeljskih ladjarjev Fratelli D’Amato,
na katerem je 5 italijanskih mornarjev,
med temi tudi tržaški oficir Eugenio
Bon. Tudi v tem primeru so v teku po-
gajanja za odkupnino.

ZDA - Nakupovanje s popusti

Ob »črnem petku«
marsikje tudi nasilje

NEW YORK - V ZDA se je vče-
raj zjutraj odpravilo v trgovine na mi-
lijone kupcev, ki so želeli izkoristiti ve-
like popuste trgovcev ob tako imeno-
vanem črnem petku, s katerim se dan
po zahvalnem dnevu začne praznična
nakupovalna sezona ob koncu leta. Kot
vedno je tudi tokrat ponekod v boju za
ugodne nakupe prišlo do nasilja.

V veletrgovini Wal Mart severno
od mesta New York je izbruhnil pre-
tep, v katerem sta bili poškodovani dve
ženski, moški pa je končal za zapahi.

Policija v Fayettevilleu v Severni
Karolini išče dva moška, ki sta konku-
renco razganjala s streli iz pištole, v Los
Angelesu je nakupovalka s konkuren-
co opravila kar s solzivcem in v bol-
nišnici je končalo okoli 20 ljudi, v Ari-
zoni pa je policija zbila na tla dedka, ki
naj bi skušal ukrasti igračo za vnuka.

Trgovine po ZDA so odpirale
svoja vrata že v četrtek ob polnoči in
spustile skozi na stotine oziroma tiso-
če kupcev, ki so taborili pred vrati, ne-

kateri celo več dni. Pred newyorško ve-
letrgovino Macy's se je nabralo okoli
9000 ljudi, kar je 2000 več kot lani, pred
trgovino z elektroniko Best Buy v St.
Petersburgu jih je bilo po poročanju ti-
skovne agencije AP okoli 2000, pod-
obno pa je bilo po večini ZDA.

Tisti, ki so prvi prišli skozi vra-
ta, so odhiteli do polic, kjer je bilo
blago, za katerega so se odločili, da
ga kupijo, med njimi na primer te-
levizorji za 200 dolarjev, prenosni ra-
čunalniki za enako ceno in podob-
no. V prodajo so šle tudi igrače, obla-
čila in drugo blago. Večina nakupov
je minila brez incidentov.

Nacionalna zveza trgovin na
drobno je sporočila, da letos v času
praznične sezone, ko ameriški trgov-
ci ustvarijo okoli 40 odstotkov let-
nega prometa, pričakuje okoli 152
milijona nakupovalcev, kar je deset
odstotkov več kot lani. Sezona se je
začela s črnim petkom, traja pa do
novega leta. (STA)

Težave pri vzpostavljanju
enotnega evropskega neba

BRUSELJ - Evropska komisija je včeraj
v Bruslju opozorila na resne težave pri
vzpostavljanju enotnega evropskega ne-
ba - evropskega sistema za nadzor v zra-
čnem prometu, s katerim se želi EU spo-
pasti s problemi zaradi vse gostejšega le-
talskega prometa. Le pet članic EU iz-
polnjuje pričakovanja glede dveh osred-
njih ciljev. Slovenije ni med njimi.
"Želimo sprožiti alarm, ker obstaja resno
tveganje, da se ne bomo sposobni soo-
čiti z vse gostejšim letalskim prometom,
ki naj bi se do leta 2030 podvojil," je opo-
zoril evropski komisar za promet Siim
Kallas. Prihodnje leto po po komisarje-
vih besedah "leto uspeha ali poraza enot-
nega evropskega neba". "In veliko je še
treba storiti," je poudaril.

V Rusiji bodo predsedniške
volitve 4. marca

MOSKVA - Svet federacije, zgornji
dom ruskega parlamenta, je včeraj so-
glasno sprejel odločitev, da bodo ruske
predsedniške volitve 4. marca prihodnje
leto. Po pričakovanjih se bo za predsed-
niški položaj ponovno potegoval seda-
nji premier Vladimir Putin, saj se je je se-
danji predsednik Dmitrij Medvedjev
odločil, da tega ne bo storil.
Predsedniške volitve bodo sledile par-
lamentarnim volitvam, ki bodo 4. de-
cembra. Na njih naj bi po pričakova-
njih prav tako slavila Putinova Enotna
Rusija. Kot še poroča ruska tiskovna
agencija Itar-Tass, naj bi resolucijo sve-
ta federacije, v kateri so zakoličili da-
tum predsedniških volitev, v soboto ob-
javilo rusko vladno glasilo Rosiskaja
Gazeta. Kot je za Itar-Tass dejal na-
mestnik glavnega urednika Timotej
Kuznecov, nameravajo dokument ob-
javiti 26. novembra. "Kljub dejstvu, da
časnik ne izhaja ob sobotah, lahko na-
redimo izjemo," je še dejal.

Dojenček v Nemčiji ob rojstvu
tehtal šest kilogramov

BERLIN - V porodnišnici v Berlinu je
40-letnica rodila šest kilogramov tež-
kega novorojenčka, kar naj bi bil najtežji
otrok, rojen brez carskega reza v Nem-
čiji. Najbrž so se poznale tudi materi-
ne izkušnje, saj je bil to zanjo že štiri-
najsti porod. "Po naših podatkih se v
Nemčiji brez carskega reza še ni rodil
tako težek otrok", je dejal vodja porod-
nega oddelka Wolfgang Henrich.
Materi, ki so jo mediji imenovali le El-
fi Y., se teža dojenčka najbrž niti ni ta-
ko poznala, saj ima tudi sama težave s
prekomerno težo - tehta namreč kar
240 kilogramov. Novorojenček, ki mu
je ime Jihad, se bo sedaj pridružil svo-
jim devetim bratom in štirim sestram,
od katerih so kar trije ob rojstvu tehta-
li več kot pet kilogramov. Povprečna te-
ža novorojenčkov se običajno giblje
okoli 3,5 kilograma. (STA)

Novi premier Kamal al Ganzuri in vodja vojaškega sveta Husein Tantavi ANSA
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ŠTANDREŽ - Na tovornem postajališču družbe SDAG

S sončnimi celicami krijejo
polovico porabe energije
Riccardi: »Postajališče moramo povezati s strukturami v občini Šempeter-Vrtojba«

GORICA - Konzorcij

Skupna
kampanja
za promocijo
univerze

Na tovornem postajališču družbe
SDAG so včeraj uradno predali name-
nu novo fotovoltaično napravo, s kate-
ro krijejo polovico letne porabe energi-
je. »Na strehe naših hal smo namestili
20.000 kvadratnih metrov sončnih ce-
lic, s katerimi letno proizvedemo okrog
1.200.000 kWh električne energije, s ka-
tero bomo krili polovico naše porabe, po
drugi strani pa bi bila dovolj za preko šti-
risto gospodinjstev. Z izkoriščanjem
sončne energije bomo preprečili, da bi
za proizvodnjo elektrike sežgali tristo
ton petroleja, zaradi česar bi v ozračje
šlo kakih osemsto ton ogljikovega diok-
sida,« je na včerajšnji predstavitvi nove
pridobitve za štandreško tovorno po-
stajališče pojasnil predsednik družbe
SDAG Giorgio Milocco in povedal, da
so napravo zgradili s prispevki, ki so bi-
li na voljo na podlagi Osimskega spo-
razuma. Fotovoltaična naprava je po Mi-
loccovih besedah skupno stala štiri mi-
lijone evrov, posojilo 2,8 milijona evrov
z znižano obrestno mero jim je zagoto-
vil zavod FRIE, sončne celice pa je na
streho namestilo podjetje ICI iz Ronk.
Gradnjo fotovoltaične naprave je treba
vključiti med razne posege za posodo-
bitev tovornega postajališča, za uresni-
čitev katerih imajo skupno na voljo ne-
kaj več kot deset milijonov evrov. Med
drugim sta predvideni prenova cestne-
ga omrežja znotraj tovornega postaja-
lišča in gradnja priključka med novo av-
tocesto Gorica-Vileš in hitro cesto na
slovenski strani državne meje. Milocco
je pri tem pojasnil, da imajo poldrugi
milijon evrov na razpolago za evropski
projekt TIP, v okviru katerega si bodo
prizadevali za povezavo tovornega po-
stajališča pri Štandrežu z območjem ne-
kdanjega mejnega prehoda Vrtojba na
slovenski strani meje.

Velik pomen povezovanja med
italijanskimi in slovenskimi logističnimi
infrastrukturami sta med včerajšnjim
srečanjem poudarila deželni odbornik
Riccardo Riccardi in goriški župan Et-
tore Romoli, ki je poseben pozdrav na-
menil ravno šempetrskemu-vrtojben-
skemu županu Milanu Turku. »Po-
membno je, da načrte uresničimo, saj
operaterje ne zanima načrtovanje, pač
pa si želijo, da bi čim prej položili nove
tračnice med postajališčema,« je po-
udaril Romoli; podobno mnenje je iz-
razil tudi odbornik Riccardi. »Štandre-
ško tovorno postajališče je treba vklju-
čiti v deželno logistično platformo,
hkrati ga je treba povezati s Šempetrom,
saj bo le tako mogoče povečati njegovo
privlačnost in ga vključiti v evropske
prometne in tovorne tokove,« je po-
udaril deželni odbornik Riccardi. (dr)

Povečanje privlačnosti goriške
univerzitetne ponudbe je cilj promo-
cijske kampanje, ki jo bo v prihodnjih
dneh z izkoriščanjem sodobnih ko-
munikacijskih sredstev začel izvajati
konzorcij za razvoj goriškega univer-
zitetnega pola v sodelovanju s študenti
in docenti univerzitetnih smeri, ki
imajo sedež v Gorici. Nove pobude je
včeraj na goriškem županstvu pred-
stavil Rodolfo Ziberna, ki je povedal,
da želijo s promocijsko kampanjo pre-
pričati čim več mladih, da svojo štu-
dijsko pot po višji srednji šoli nada-
ljujejo v našem mestu.

»Promocijska kampanja bo
ovrednotila celotno univerzitetno po-
nudbo našega mesta, kjer ob Tržaški
in Videmski univerzi deluje tudi Uni-
verza v Novi Gorici. Najprej bomo na
40.000 naslovov elektronske pošte
mladih, ki so stari 18 ali 19 let, na-
slovili e-mail, v katerem bodo osno-
vne informacije o študijskih smereh,
ki jih tri univerze ponujajo v Gorici.
Spremno besedilo bo priporočalo tu-
di ogled linka, na katerem je promo-
cijski videoposnetek, ki prikazuje ži-
vljenje študentov v našem mestu,« je
povedal Ziberna. Video traja približno
70 sekund, vsakdo pa si ga lahko ogle-
da na naslovu www.consunigo.it/vi-
deo. Ziberna je poudaril, da so si ga
zamislili in izdelali študentje filmske
smeri Videmske univerze DAMS. Ob
elektronski pošti se bo konzorcij po-
služeval tudi družabnih spletnih stra-
ni Facebook - informativno gradivo
bodo naslovili na 30.000 kontaktov -
in Twitter, preko katerega bodo uni-
verzitetno ponudbo mesta predstavi-
li 10.000 možnim bodočim študen-
tom. »Podčrtati želim, da je ta pro-
mocijska kampanja za konzorcij brez-
plačna, saj smo si priskrbeli druge vi-
re financiranja,« je povedal predsed-
nik goriškega univerzitetnega kon-
zorcija, ki namerava tudi izvesti ob-
širno anketo med mladimi, ki študi-
rajo v našem mestu. »Mlade bomo
vprašali za mnenje o kakovosti iz-
obraževalne ponudbe, kulture, vide-
zu mesta in raznih storitvah. Rezultati
ankete bodo dober temelj za nadalj-
nje delo in načrtovanje,« je povedal
Ziberna. (Ale)

KRMIN - Nesreča na delovnem mestu

Roka ukleščena v stroj
Delavec podjetja Ilcam si je k sreči le lažje poškodoval prste, okreval pa bo v sedmih dneh

V industrijski coni v Krminu se je včeraj zjutraj po-
nesrečil delavec, ki je zaposlen v tovarni lesnih izdel-
kov Ilcam. Med delom na stroju je dobil lažje telesne
poškodbe, posledice pa bi lahko bile veliko hujše, če bi
mu ne uspelo pravočasno umakniti roke.

Nesreča se je zgodila okrog 8.45 v eni izmed hal v
Ulici Volta, v katerih skrbi podjetje Ilcam za izdelavo
vratnic in oknic ter njihovo barvanje. 49-letni delavec,
ki stanuje na Goriškem, je kot vsako jutro delal na stro-
ju s tekočim trakom, nenadoma pa mu je roka ostala
ukleščena. Začel je vpiti na pomoč, zato so sodelavci ta-
koj poklicali reševalce. Še pred njihovim prihodom je
Krminčanu uspelo izvleči roko izpod tekočega traku: po-
škodoval si prste, hujšega pa ni bilo. Na kraj je prišla
rešilna služba 118, ki je ranjenega delavca prepeljala v
oddelek za prvo pomoč goriške bolnišnice. Kot rečeno
si je poškodoval prste, okreval pa bo v sedmih dneh. Na
kraj so prišli tudi karabinjerji iz Gradišča, ki preučuje-
jo okoliščine, v katerih se je nesreča pripetila. (Ale) Tovarna Ilcam v Krminu BUMBACA

GORICA - Demokratska stranka

»Združenja namesto
krajevnih svetov«

Goriška Demokratska stranka na-
sprotuje predlogu krčenja goriških rajonov,
ki ga je na podlagi deželnega zakona izde-
lala goriška občinska uprava, namesto te-
ga pa predlaga ustanovitev združenj, ki bi
nadomestila krajevne svete. V zvezi z
vprašanjem rajonskih svetov je posegla
Giuseppina Cibej, odgovorna za tematiko
rajonov pri goriški Demokratski stranki, ki
je prepričana, da je predlog goriške obči-
ne naravnost nesprejemljiv. »Rajoni so po-
membni predvsem za periferne dele obči-
ne, medtem ko osnutek, ki ga je predlagal
Gentile, ohranja le rajonski svet za mestno
središče, kar je pravi nesmisel,« pravi Ci-
bejeva in izpostavlja, da so bili stroški za ra-
jone zelo omejeni, če jih primerjamo s pro-
stovoljnim delom, ki so ga predsedniki in
svetniki opravljali. Demokratska stranka
predlaga, naj se rajone nadomesti z zdru-
ženji, ki pa morajo biti tudi uradno priznana
v občinskem statutu. Na ta predlog je Gen-
tile sicer pred časom že odgovoril: ocenil
je, da je neizvedljiv, saj je postopek za spre-
minjanje statuta zelo dolg in ga v nekaj me-
secih ne bo mogoče izvesti.

GORICA - Za okoljsko vzgojo

Šola recikliranja
Podjetje Ambiente Newco bo obiskalo vrtce in osnovne šole

Družba Ambiente Newco in podjetje
Sangalli sta pobudnika projekta okoljske
vzgoje, v okviru katerega bodo z glavnimi na-
vodili za recikliranje odpadkov seznanili
otroke iz vrtcev in osnovnih šol iz vse gori-
ške pokrajine. »Prepričani smo, da je treba že
mlade poučiti o pomenu pravilnega sortira-
nja odpadkov. Zato smo v javni razpis za iz-
biro podjetja, ki bo skrbelo za odvažanje od-
padkov v naši pokrajini, vključili tudi pripra-
vo komunikacijskega plana, ki bi bil namenjen
zlasti mladim,« pravi predsednik podjetja
Ambiente Newco Luciano Zanolla, medtem
ko Daniela Sangalli iz istoimenskega podje-
tja pojasnjuje, da so za odvažanje odpadkov
v goriški pokrajini začeli skrbeti šele pred ne-
kaj meseci, vendar so takoj opazili, da je za
tukajšnje ljudi sortiranje že utečena praksa.
»To nam nedvomno olajša delo, po drugi stra-
ni je treba iskati nove oblike komuniciranja,
da bi ljudi še dodatno spodbudili k sortiranju,«
je povedala Sangallijeva.

V okviru projekta okoljske vzgoje bo-
do otrokom spregovorili o razgradljivosti bio-
loških snovi, sortiranju odpadkov, ponovni
uporabi plastičnih izdelkov in kompostiranju.

Štandreško
tovorno
postajališče (levo);
včerajšnja
predaja
fotovoltaične
naprave (desno,
zgoraj)

BUMBACA

Iz motorja je zaenkrat začel
uhajati dim, takoj zatem so se poja-
vili ognjeni zublji, ki so nato zajeli
ves sprednji del avtomobila znam-
ke Peugeot. Goriški gasilci so vče-
raj okrog 14.45 prejeli klic iz Ulice
De Gasperi v Gorici; povedali so
jim, da avtomobil gori, zato so s svo-
jim tovornjakom oddrveli proti sre-
dišču mesta. Zatem so se takoj lo-
tili gašenja avtomobila in na ta na-
čin preprečili, da bi se ogenj razši-
ril še na druga vozila in sosednja po-
slopja. Po nekaj minutah je bil po-
žar pogašen; gmotna škoda na av-
tomobilu je bila seveda velika, k sre-
či pa se med požarom ni nihče po-
škodoval.Poškodovani avtomobil BUMBACA

GORICA - V Ulici De Gasperi

Avto gorel
Gmotna škoda velika, nihče se ni poškodoval

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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Quattro secoli di capolavori

R
Z

prost vstop
torek - petek 16h - 19h
sobota - nedelja 10h - 19h 
(v ponedeljek zaprto)
tel. 0481 537111
www.fondazionecarigo.it

izredna odprtja
1. november 10h/19h
8. december 10h/19h
24. december 10h/13h
25. december 16h/19h
26. december 10h/19h
31. december 10h/13h
1. januar 16h/19h
6. januar 10h/19h

v sodelovanju z

Arcidiocesi 
di Gorizia

Pod visokim 
pokroviteljstvom 
Predsednika Republike

Direzione regionale per i beni culturali 
e paesaggistici del Friuli Venezia Giulia

Soprintendenza per i beni storici, artistici 
ed etnoantropologici del Friuli Venezia Giulia

GORICA
15. oktober 2011 
15. januar 2012

Razstavna dvorana
Fondazione
Cassa di Risparmio di Gorizia
ulica Carducci 2, Gorica

Razstavo so omogocilǐ s pokroviteljstvom

Regione Autonoma
Friuli Venezia Giulia

Provincia di Gorizia

Comune di Gorizia

vodeni ogledi 
sobota in nedelja ob 17h
od sobote, 22. oktobra 2011 

vodeni ogledi in izobraževalne delavnice
za šole po narociluˇ

GORICA - Po izročitvi Bratinove nagrade projekcija filma »La Frontiera«

Živeti mejo pomeni biti to, kar si,
in hkrati del tistega, kar je zraven
Nagrajeni režiser Franco Giraldi ganjen - Spomin na Darka Bratino - Na deželi vse manj posluha za film

V prostorih Hiše filma na Travniku
so v četrtek izročili Nagrado Darko Brati-
na - Poklon viziji, ki jo podeljuje goriški Ki-
noatelje. Prejel jo je filmski režiser Franco
Giraldi, čigar film »La Frontiera« (Meja) si
je bilo mogoče ogledati po protokolarnem
delu prireditve, ki ji je v dvorani priso-
stvovalo okrog šestdeset oseb. Najprej je
bila na vrsti zdravica v prostorski niši ka-
varniškega dela kinematografskega siste-
ma. Ob vstopu v veliko dvorano je goste
sprejela glasba v živo s pevko Gabriello Ga-
brielli, ki je prisotne prevzela z nizom od-
porniških pesmi v francoskem in italijan-
skem jeziku. Že to je režiserja z rdečo kra-
vato čustveno prevzelo, nadaljevalo pa se
je z vrsto posegov predstavnikov javnih
ustanov, med katerimi je izstopala slo-
venska senatorka Tamara Blažina.

Povezovalec večera in Kinoateljejev
predsednik Aleš Doktorič, ki je hkrati dvo-
smerno prevajal, je najprej opravičil gori-
škega župana. Ettore Romoli je sicer prišel,
a se je tudi kmalu oddaljil, ker je moral za-
dostiti drugi obveznosti. Novogoriška me-
stna svetnica Ana Marija Rijavec je prebra-
la pozdrave in voščilnice svoje uprave v ime-
nu župana Mateja Arčona. Poudarila je, da
je nagrada poznana tudi čez mejo zaradi
Darka Bratine in njegovega dela na druž-
benem, političnem in kulturnem področ-
ju. Pokrajinski predsednik Enrico Gherg-
hetta je prisotnim posredoval prepričanje,
da nekatere dejavnosti ne priznavajo logi-
ke globalizacije. Takšno je filmsko ustvar-
janje, zato ga pokrajinska uprava prepriča-
no podpira. Ne gre le za nagrado Darka Bra-
tine, posvečeno kakovostnemu filmskemu
sporočanju in torej ne le estetiki, tu je še pri-
reditev, ki nosi ime Sergio Amidei, je Ki-
noatelje, je mediateka. Pokrajina je prav te
dni odobrila prispevek za produkcijo krat-
kometražnih filmov, je še povedal.

Deželni svetnik Piero Colussi je ču-
stveno in zakonodajno vezan na film. Nje-
gova zasluga je, da se je že pred nekaj leti v
deželnem svetu začelo govoriti o t.i. film-
skem zakonu, ki je bil nato sprejet tudi po
zaslugi Nerea Battella, ki je leta 1984 oral le-
dino na tem področju. Svetnik je poslušal-
stvu - v prvih vrstah je sedel tudi Battello -
povedal, da je sedaj mnogo manj posluha
za film, saj se je ob odobritvi finančnega za-
kona treba vsako leto odločno zavzemati za
rešitev ustrezne proračunske postavke. Po-
segla je tudi senatorka Tamara Blažina s spo-
minom na Darka Bratino, s katerim je bila
delila marsikatero izbiro družbenega zna-
čaja in sedaj nadaljuje njegovo delo v rim-
skem senatu. Glede filmske umetnosti na
splošno je dejala, da gre za poslanstvo, ki
presega meje in razlike med posamezniki in
skupnostmi. Franco Giraldi je med najbolj
pronicljivimi akterji na tem področju, z na-
povedanim ogledom filma »La Frontiera«
pa je tudi posegel v živo vidikov in čustev,
na katere smo še posebno pozorni.

Projekt nagrajevanja vodi že nekaj let
Mateja Zorn, ki s tem v zvezi tke niti na ra-
zličnih ravneh v deželi Furlaniji-Julijski
krajini in tudi čez mejo. Obrazložila je, ka-

ko bi do nagrajevanj ne moglo priti, če ne
bi pristopile k pobudi številne strukture in
ne bi imeli velikega razumevanja glavni pod-
porniki: dežela FJK, Fundacija Goriške
hranilnice in mestna občina Nova Gorica.

Majda in Mila Bratina, hčerki Darka
Bratine - nagrajevanju je sledil tudi njegov
brat Ivan -, sta v slovenščini in italijanšči-
ni prebrali obrazložitev o podeljevanju le-
tošnjemu nagrajencu, vodja projekta pa mu
je izročila predvideno kristalno kocko, za
katero se je režiser ganjeno zahvalil. Ga-
njenost ni bila narejena ali zgolj ubesede-
na, saj je tudi nekoliko presenetila prisot-
no publiko, ki si morda pričakuje od od-
mevnih mojstrov filmskega izražanja, da so
svetovljanski tudi v besednem podajanju.
Franco Giraldi je s svojo pristnostjo doži-
vel aplavz, ki je bil prav zaradi tega daljši
od običajnega. Pred projekcijo je dejal, da
je film med zadnjimi njegovimi proizvodi,
režiral pa ga je z velikim veseljem na do-
bro izbranih lokacijah. Posredoval je še gla-
vni ključ branja filma: živeti in doživljati
mejo pomeni sicer biti to, kar si, hkrati pa
biti del tistega, kar je zraven tebe. (ar)

Franco Giraldi
s kristalno kocko -

Nagrado Darko
Bratina - Poklon

viziji (levo),
Kinoateljejev

predsednik
Aleš Doktorič 

in senatorka
Tamara Blažina

(desno): »Filmska
umetnost je
poslanstvo,

ki presega meje
in razlike med

posamezniki
in skupnostmi«

FOTO DAVID VERLIČ

DOL-JAMLJE

Do meje
le z verigami
v prtljažniku

Z letošnjo zimo bo obvezna
zimska oprema tudi na nekaterih
cestah dežele Furlanije-Julijske kra-
jine. Na Goriškem bosta z zimski-
mi pnevmatikami oz. z verigami
prevozni deželni cesti št. 518 in 519;
prva vodi z državne ceste št. 55 do
nekdanjega mejnega prehoda med
Devetaki in Lokvico, druga se za-
čenja v Jamljah in se zaključuje pri
nekdanjem mejnem prehodu Ko-
marji-Klariči.

Zimska oprema bo obvezna
še na hitri cesti Gorica-Vileš, kjer so
pred dnevi že namestili cestne zna-
ke, s katerimi opozarjajo avtomo-
biliste, da je treba biti opremljeni z
zimskimi pnevmatikami oz. da je
treba imeti verige v prtljažniku. Ce-
stni znaki so sicer še vedno zakriti,
saj bo sklep stopil v veljavo 5. ali 6.
decembra, ko bodo podobne zna-
ke namestili še na vse ostale dežel-
ne ceste na ozemlju FJK, kjer bo
zimska oprema obvezna in bodo
kršitelji - če jih bodo seveda zaloti-
li - kaznovani.

Brez zimskih pnevmatik in ve-
rig v prtljažniku bo mogoče še na-
prej voziti po državni cesti št. 55 po
Dolu in Jamljah, čeprav je bila de-
cembra lanskega leta na cestišču to-
liko snega, da je podjetje ANAS ce-
sto več ur kratkomalo zaprlo.

ŠTANDREŽ - Prižgali nova svetila

Trg končno osvetljen
V kratkem bodo odstranili stare betonske drogove - Led žarnice ob robu ploščadi pred cerkvijo

V Štandrežu so končno predali namenu nova sveti-
la na obnovljenem trgu pred vaško cerkvijo. Prižgali so jih
v četrtek pod večer, potem ko so se predstavniki izvajal-
cev obnovitvenega posega srečali z uslužbenci goriškega
občinskega tehničnega urada in družbe IRIS. »Zdaj bodo
lahko odstranili stare betonske drogove za javno razsvet-
ljavo, in sicer enega, ki stoji med župniščem in župnijsko
dvorano, in druga dva pred trgovinami v Ulici San Mic-
hele,« pravi predsednik štandreškega rajonskega sveta Mar-
jan Brescia in pojasnjuje, da se bo z odstranitvijo drogov
dejansko zaključila obnova vaškega trga, kdaj bo sloves-
nost ob njegovi uradni predaji namenu, pa še ni bilo do-
ločeno; vse kaže, da bo potekala prihodnje leto.

Na prenovljenem štandreškem trgu tako stoji nekaj novih
jeklenih drogov z novimi svetili, poleg tega pa so pas z led žar-
nicami namestili ob rob tlakovane ploščadi pred cerkvijo. Osvet-
ljene so tudi lesene klopi, pod katerimi so nameščene lučke, pri-
žgali pa so tudi svetila na stebričkih, ki so jih postavili ob novem
prehodu med cerkvijo in cesto pred osnovno šolo in vrtcem.

Poleg odstranitve betonskih drogov javne razsvetljave
čaka delavce v prihodnjih dneh še manjši poseg. Pred nekaj
tedni je tovornjak med zavijanjem poškodoval robnik ploš-
čadi pred cerkvijo, ki ga je zato treba nadomestiti z novim.
Domačini pri tem opozarjajo, da je treba vogal ploščadi ne-
koliko zaokrožiti, saj bo drugače še kdaj prišlo do poškodo-
vanja kamnitega pločnikovega robnika.

Pas z led
žarnicami

pred štandreško
cerkvijo 

BUMBACA
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MIREN - Koncert in razstava v spomin na izdelovalca orgel Ivana Kacina in skladatelja Paula J. Siflerja

Oče in sin, ki se nikoli nista srečala,
se bosta nocoj združila skozi glasbo
Na smrtni postelji je oče hčeri zaupal fotografijo - »Na njej se deček pred tipično ameriško hišo igra s psičkom,« se spominja Dorica Makuc

V župnijski cerkvi v Mirnu bo da-
nes ob 19. uri glasbeni večer, posvečen
100. obletnici rojstva skladatelja in or-
ganista Paula Johna Siflerja, Slovenca iz
Polhovega Gradca, ki je v 90. letu staro-
sti umrl v ameriškem Hollywoodu. Kaj
vendar bi lahko imel Miren, oziroma
tamkajšnje orgle, opraviti s Polhovim
Gradcem, še sploh pa z ameriškim me-
stom, znanem predvsem po filmski in-
dustriji? Toda to še zdaleč ni vse. Zgod-
ba, ki je mestoma res »filmska«, sega tu-
di v Gorico.

Pisalo se je leto 1911, pravzaprav
njegove še zadnje ure, ko je na Silve-
strovo v Ljubljani privekal na svet Pavel
Šifler. Njegova mlada mati iz Polhovega
Gradca se je bila zaljubila v nadarjene-
ga organista Ivana Kacina, ki je nekaj ča-
sa služboval v njihovem domačem kra-
ju. Ko pa je ugotovila, da se bo oženil s
premožnejšo Ljubljančanko, ji ni pre-
ostalo drugega, kot da še sama odrine za
svojimi brati čez lužo, v Ameriko. Tedaj
osemmesečnega sinka je zaupala so-
rodnicam, ponj pa je nameravala posla-
ti takoj, ko bi v novem kraju uredila vse
potrebno. Toda izbruhnila je prva sve-
tovna vojna in Pavel je do devetega leta
ostal v Polhovem Gradcu. Že kot otrok
je pokazal izredno nadarjenost za glas-
bo, ki jo je razvijal in uresničeval tudi po
prihodu v Ameriko, kjer ga je posinovil
mamin novi mož in mu tudi dal svoj pri-
imek. Življenjska pot je tudi njega, tako
kot očeta, ki ga nikoli ni spoznal, pripe-
ljala do orglanja.

Ivan Kacin je bil namreč odličen
organist in pevovodja ter izdelovalec or-
gel, harmonijev in pianinov. Potem ko
je pred prvo svetovno vojno opravljal
službo organista v različnih krajih, je v
Ljubljani odprl lastno izdelovalnico
harmonijev. Te je delal že njegov oče, Ja-
nez Kacin v Otaležu pri Cerknem, kjer
je bil Ivan tudi rojen. Iz leta 1911 je
ohranjeno spričevalo, ki mu ga je oče
napisal kot potrdilo, da je se je obrti izu-
čil v njegovi delavnici, kjer je pomagal
vse do odhoda na orglarsko šolo v Lju-
bljano in še po njej. Orglarske delavni-
ce je obiskoval tudi v Benetkah in
Gradcu. Ivan je obrt v Ljubljani vodil do
leta 1919, ko se je preselil v Gorico in
na Placuti ustanovil lastno tovarno or-
gel, harmonijev in pianinov in jo opre-
mil z modernimi stroji. Nad prostori, ki
jih je v najem vzel od baronice Tacco,
je bilo z velikimi črkami izpisano nje-
govo ime. Posla je imel veliko, v prvi voj-
ni je bilo porušenih ali poškodovanih
mnogo cerkva, ob obnovi pa so potre-
bovali tudi nove orgle ali pa popravilo
starih. V desetih letih je postavil oziro-
ma obnovil okoli 30 orgel na Goriškem.

Od lepe Ljubljančanke se je bil že
pred leti razšel, v Gorici pa je spoznal
dvajset let mlajšo Marijo Makuc, ki mu
je leta 1928 povila hčer Dorico. S pri-
hodom fašizma bi moral Kacin ime spre-
meniti v Cacin, čemur se je uprl, zato nje-

gova trgovina, ki jo je odprl na Korzu, ni
več nosila njegovega imena - na tabli je
pisalo le Stabilimento Musicale Verdi. Ko
je še cerkev odprla konkurenčno podje-
tje Ceciljanka, se je leta 1932 z delavci -
odličnimi solkanskimi mizarji - odločil,
da preseli podjetje v takratno Jugoslavi-
jo, v Domžale. Od tam se je ob izbruhu
druge svetovne vojne znova vrnil v Go-
rico, kjer je v manjšem obsegu izdeloval
glasbila do smrti leta 1953. Dorica je za
sedemnajst let starejšega brata izvedela
ob koncu druge svetovne vojne. Ni ve-
dela, kako mu je ime, le to, da živi z ma-
terjo nekje v bližini Chicaga. Zato je ti-
ste dni z dekliškim hrepenenjem med
ameriškimi zavezniškimi vojaki v Gori-
ci z očmi iskala obraz, ki bi spominjal na
očetovega …

Na smrtni postelji pa je oče hčeri

zaupal majhno fotografijo. »Na njej je bil
odraščajoč deček, ki se pred tipično ame-
riško hišo igra s psičkom,« se spominja
Dorica Makuc. »Oče mi jo je dal, rekoč:
»Če bo kdo kdaj prišel, in rekel, da je tvoj
brat, mu jo pokaži.« Od tedaj je foto-
grafijo nosila v denarnici. Poklicna pot
jo je peljala v novinarstvo, med drugim
tudi na tedanjo RTV Ljubljana, kjer je
zadnjih deset let pred upokojitvijo po-
svetila raziskovanju tematike o sloven-
skih izseljencih v Ameriki. Z režiserko
Milo Janžekovič je na to temo posnela
dvanajst dokumentarnih filmov.

»Nekega dne, bilo je leto 1981, je
pri meni doma zazvonil telefon. Prijazen
glas mi je povedal, da me v Polhovem
Gradcu čaka neki gospod, Slovenec iz
Amerike, ki bi rad govoril z mano. Mi-
slila sem, da v zvezi z mojim delom. Ko
sem prišla tja, pa mi pride nasproti go-
spod, podoben mojemu očetu. Ista bra-
da, čelo, enak nasmeh. "Jaz sem Pavel Sif-
ler, vaš brat," je dejal,« se sogovornica
spominja dne, ko je pri svojih 53 letih
prvič videla svojega brata. Ta se je takoj
prepoznal tudi na fotografiji iz denarni-
ce. »Tako je nastalo najino prijateljstvo.
Leta 1984 je že imel koncert v Cankar-

jevem domu, k temu je največ pripo-
mogla Izseljenska matica in vsi mi, se-
veda, ki smo bili naravnost zaljubljeni v
njega. To je bil duhovit in prisrčen člo-
vek in strokovnjak na svojem področju,«
z ljubečim spoštovanjem opisuje brata
Makučeva. »Mimogrede - brat je od oče-
ta podedoval tako smisel za glasbo kot
smisel za humor, jaz pa nič od tega,« z
narejeno »jezo« pove sogovornica. Pa-
vel Sifler je potem z njeno pomočjo in
pomočjo pokojnega Marka Vuka obiskal
in igral na večini očetovih orgel, ki se na-
hajajo na Goriškem, kar je bila njegova
velika želja - na Kostanjevici, v Krom-
berku, Ločniku, Biljah, Mirnu, Zdrav-
ščinah, Kanalu, Kalu nad Kanalom …
»Pri organizaciji koncertov na orglah v
goriški stolnici in pri sv. Ignaciju pa je ve-
liko pomagalo katoliško društvo Marko

Filej,« poudarja sogovornica. Največje
Kacinove orgle se nahajajo v kraju Piaz-
zola sul Brenta pri Padovi.

Z leti se je prijateljstvo med bratom
in sestro poglabljalo, o čemer priča bo-
gata korespondenca med njima. Tako se
je plast za plastjo sestri razkrivala tudi
bratova življenjska zgodba do njegove
smrti leta 2001. Pavel, po ameriško Paul
John Sifler, je diplomiral na glasbeni šo-
li v Chichagu. Iz domačega Waukegana
se je nato odpravil v New York, od tam
pa v Hollywood, kjer je orglal v različnih
cerkvah - metodističnih, judovskih, pro-
testantskih. Ob tem je veliko skladal. Kri-
tiki med najboljše uvrščajo njegovo
»The Dispair and Agony of Dachau« -
Obup in smrt v Dachauu, ki je tudi ena
od sedmih skladb na repertoarju da-
našnjega mirenskega koncerta v organi-

zaciji Kulturnega društva Stanko Vuk
Miren-Orehovlje in mirenske župnije, ki
bo zazvenel izpod prstov organista v lju-
bljanski stolnici, sicer domačina Gregorja
Klančiča. V cerkvi bodo odprli tudi raz-
stavo, posvečeno Ivanu Kacinu in Pau-
lu J. Siflerju, ki jo je pripravil novogori-
ški Pokrajinski arhiv. Da se bo dogodek
odvijal prav tam, ni naključje. V miren-
ski župnijski cerkvi Sv. Jurija stojijo Ka-
cinove orgle. Na inštrumentu, ki ga je iz-
delal oče, bodo izvajali sinove skladbe.
Osebi, ki se v življenju nista nikoli sre-
čali, se bosta simbolično združili v skup-
ni ljubezni: v glasbi … Med poslušalci bo
tudi njuna sestra in hči, Dorica Makuc,
ki pravi, da je srečna, ker je poznala oba,
in ki tenkočutno ohranja spomin na nju-
no dediščino.

Katja Munih

TRŽIČ - Brussa opozarja na zavlačevanje

Azbest, »dežela ni
uresničila obljub«

»Po sedmih mesecih še niso
uresničili določil iz resolucije, s kate-
ro smo si v deželnem svetu prizadevali,
da bi goriško zdravstveno podjetje
okrepilo službe, ki se ukvarjajo z razi-
skovanjem in zdravljenje azbestnih bo-
lezni.« Da deželna vlada ni uresničila
svojih obljub izpred sedmih mesecev
opozarja deželni svetnik Demokratske
stranke Franco Brussa, ki je februarja
vložil resolucijo, s katero si je priza-
deval, da bi v Tržiču ustanovili odde-
lek za zdravljenje bolezni, ki so pove-
zane z izpostavljenostjo azbestu. »Ta-
kratni predlog smo zaradi nasproto-
vanja tržaških deželnih svetnikov spre-

menili in nato soglasno izglasovali
sklep, ki je predvidel le manjšo spre-
membo deželnega zakona št. 22 glede
pristojnosti posameznih zdravstvenih
podjetij,« pojasnjuje Brussa in opo-
zarja, da kljub spremembi takratnega
sklepa njegova določila še niso bila
uresničena, čeprav predstavljajo azbe-
stne bolezni vse večji problem.

»V zadnjih osemnajstih mesecih
je v deželi umrlo preko sto oseb, sploh
pa je treba opozoriti, da je pljučni me-
zoteliom razširjen predvsem na Trži-
škem, kjer je obolenj od 7 do 15 več kot
v Pordenonu in Vidmu,« zaključuje
Franco Brussa.

RONKE - Tovarna hladilnikov Detroit

Spet v krizi
Lastniki obrata nameravajo seliti delavce v Belluno

Septembra je zgledalo, da bo de-
lavce čakala mirna jesen, v zadnjih
dneh pa se je izkazalo, da je gospo-
darska kriza spet pokazala zobe.
Uslužbenci tovarne hladilnikov za ve-
like trgovine Detroit iz Ronk so se
včeraj sestali na sindikalnem zboro-
vanju, med katerim so razpravljali o
nejasni usodi obrata; lastniki tovarne
naj bi namreč nameravali seliti del
proizvodnje in delavcev v svoje obra-
te v pokrajini Belluno.

Delavci so za selitev proizvod-
nje izvedeli v četrtek in se takoj za-
tem odločili za stavko. Iz protesta so
zasedli obrat, včeraj pa so se zbrali na

sindikalnem zborovanju, na katerem
so bili prisotni predstavniki enotne-
ga sindikalnega predstavništva in po-
krajinski tajnik sindikata CGIL Tho-
mas Casotto.

»Zelo smo zaskrbljeni. V četrtek
se bomo srečali s predstavniki vod-
stva družbe Detroit, od katerih pri-
čakujemo jasen industrijski načrt, ki
naj ne predvideva odpuščanj delav-
cev,« poudarja Casotto in pojasnjuje,
da so pripravljeni na pogajanja glede
dopolnilne blagajne, ki so jo v ronški
tovarni družbe Detroit uvedli že leta
2010, ko je bilo izmenično doma po
30 od 150 delavcev.Delavca pred ronško tovarno

Na posnetku levo
orgle v Mirnu pri
Gorici (leta 1927),
z desne proti levi
pokojni mirenski
dekan Oskar Pahor,
peti je izdelovalec
orgel Ivan Kacin;
na posnetku
desno Ivan Kacin
za orglami

Na levi Paul J. Sifler,
na desni Kacinova

delavnica orgel,
harmonijev in

pianinov na Placuti
v Gorici leta 1926

Dorica Makuc FOTO K.M.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, Ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel.
0481-60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
ALLA SALUTE, Ul. Cosulich 117, tel.
0481-711315.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.
DEŽURNA LEKARNA V KOPRIVNEM 
CORAZZA, Ul. Buonarroti 10, tel.
0481-808074.

PRODAJAM krompir za krmo praši-
čev; tel. 320-2161383.

PRODAJAMO suha gozdna drva in ekstra
deviško oljčno olje; tel. 0481-390238.

PRODAM Citroen C4 Grand Picasso
2,0 HDi CMP-5, avtomatski menjal-
nik, 103.000 km, letnik 2008, prvi last-
nik, srebrne barve, cena 11.900 evrov;
tel. 340-8273145.

KRUT obvešča, da je na razpolago še 5
mest za izlet 10. in 11. decembra na
božične sejme v evropsko mesto Mi-
lan; informacije in vpisovanje na dru-
štvenem sedežu ul. Cicerone 8/B ali
po tel. 040-360072.

IZLET V LJUBLJANO, GRADEC IN BE
LJAK prireja KD Sovodnje v soboto in
nedeljo 10. in 11. decembra. Odhod iz
Sovodenj v soboto ob 7.30. Prihod v
Ljubljano in ogled tržnice zelišč, boži-
čnih tržnic in centra. Odhod proti
Gradcu, postanek za kosilo in prihod
v glavno mesto Štajerske v popoldan-
skih urah. Čas na razpolago za ogled
središča mesta in tržnic. Skupna ve-
čerja v pivnici. V nedeljo zjutraj ogled
centra Gradca z vodičem. Kosilo pro-
sto. Čas na razpolago za ogled muze-
jev, tržnic in drugih zanimivosti. V
prvem popoldnevu odhod proti So-
vodnjam. Na poti ogled Beljaka, vrni-
tev  v Sovodnje v večernih urah; in-
formacije in vpisnovanje do 30. no-
vembra po tel. 349-3666161 (Erik).

SKRD JADRO iz Ronk prireja enodne-
vni izlet s kosilom v Vrhniko, gramo-

zno jamo in božičnih tržnic Ljublja-
ne v soboto, 17. decembra; informa-
cije in prijave na tel. 0481-82273
(Roberta) ali 0481-482015 (Karlo).

MARY POPPINS je muzikal, ki ga bo
predstavilo PD Sotočje iz Škofje Loke
v nedeljo, 27. novembra, ob 17. uri v
Kulturnem domu v Sovodnjah. Pred-
stavo gosti KD Sovodnje v sodelovanju
z občinama Sovodnje in Škofja Loka.

GLEDALIŠKI FESTIVAL GORIŠKI
GRAD v gledališču Verdi v Gorici: da-
nes, 26. novembra, ob 20.30 Dario
Vergassola s predstavo »Sparla con
me« in Microband z »Woom woom
woom!«; predprodaja vstopnic v knji-
garni Antonini na Korzu Italia 51/a v
Gorici (tel. 0481-30212).

ZIMSKI POPOLDNEVI v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici ob 16.30:
danes, 26. novembra, »Storie in taz-
za«, gledališka skupina La Piccionaia
- I Carrara; informacije v uradih
CTA, Ul. Cappuccini 19/1 v Gorici
(tel. 0481-537280, 335-1753049, in-
fo@ctagorizia.it, www.ctagorizia.it).

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE obvešča,
da zapade 15. decembra rok za vložitev
prošenj za začasno zaposlitev za neučno
osebje; prošnje je treba oddati na tajni-
štvih posameznih ravnateljstev; infor-
macije na sedežu sindikata ob četrtkih
med 16. in 17. uro po tel. 0481-82613.

RAZSTAVA ŽIVLJENJE POD TRI
GLAVOM je na ogled v slovenskem
višješolskem središču v Puccinijevi
ulici 14 v Gorici; do 2. decembra od
ponedeljka do petka med 8. in 16. uro,
ob sobotah med 8. in 14. uro.

V OBČINSKI DVORANI V PALAČI LO
CATELLI v Krminu bo danes, 26. no-
vembra, ob 18. uri odprtje razstave
»Profili, people, city and flowers« Car-
la Piemontija.

V FUNDACIJI GORIŠKE HRANILNICE
v Ul. Carducci 2 v Gorici je na ogled
razstava z naslovom »Rivelazioni.
Quattro secoli di capolavori«; do 15.
januarja 2012, ob sobotah in nedeljah
ob 17. uri brezplačni vodeni ogledi.

NIZ KONCERTNIH PREDSTAVITEV
orkestra Città di Gorizia z naslovom
»Concerti nell’Antica Contea«: danes,
26. novembra, ob 20.45 v občinskem
gledališču v Krminu.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prire-
ja niz koncertov: danes, 26. novembra,
ob 17. uri v dvorani pokrajinskih mu-
zejem v grajskem naselju 13 v Gorici
nastopa pianist Gianluca Di Donato;
vstop prost.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »The Twilight Saga: Breaking
Dawn - prvi del«.
Dvorana 2: 16.45 - 18.30 »Happy Fe-
et 2«; 20.15 - 22.00 »Scialla!«.
Dvorana 3: 17.40 »Il cuore grande del-
le ragazze«; 20.00 - 22.00 »Io sono li«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.15 -

22.10 »Anche se è amore non si vede«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10 »Real
steel« (digital).
Dvorana 3: 17.40 - 20.00 - 22.10 »The
Twilight Saga: Breaking Dawn - prvi del«.
Dvorana 4: 18.00 - 20.00 - 22.15 »To-
wer Heist - Colpo ad alto livello«.
Dvorana 5: 16.45 - 18.30 »Happy Fe-
et 2«; 20.15 - 22.00 »Scialla!«.

AŠZ OLYMPIA prireja občni zbor v po-
nedeljek, 28. novembra, ob 17. uri v
prvem in ob 18. uri v drugem sklicu
v dvorani društva Anton Gregorčič na
Drev. 20. septembra 118 v Gorici.

SKAVTI IZ GORICE vabijo otroke (od
3. do 5. razreda osnovne šole), ki bi ra-
di pristopili k volčičem in volkuljicam,
da se jim pridružijo na sestankih, ki
potekajo na skavtskem sedežu (Drev.
20. septembra 85 v Gorici) ob sobo-
tah od 14.30 do 16.30; informacije na
tel. 346-1538732 (Aljaž).

ZAHVALNA NEDELJA V PODGORI: v
nedeljo, 27. novembra, ob 9. uri zbi-
rališče traktorjev pred cerkvijo Sv. Ju-
sta Mučenca, ob 9.30 maša, blagoslov
kruha, vina in kmečkih pridelkov ter
traktorjev, ob 10.45 odhod traktorjev
po vasi, ob 11.30 kosilo v prostorih
Krajevne skupnosti Podgora.

SREČANJA Z OBČANI SOVODENJ
SKE OBČINE: za Vrh 29. novembra v
centru Danica. Pričetek ob 20. uri.

SPDG prireja v nedeljo, 27. novembra
izlet v neznano. Zbirališče ob 9. uri pri
Rdeči hiši; informacije na tel. 349-
3887180 (Gabrijel).

LETNIKI 1961 iz Sovodenj, Gabrij,
Rupe, s Peči in Vrha, ki so se na dru-
žabnosti srečali pred dvajsetimi leti,
se bodo ponovno sešli 3. decembra le-
tos; informacije po tel. 333-1706760
(Nerina Devetak).

V SKRD JEZERO v Doberdobu prire-
jajo pravljične urice za otroke, ki obi-
skujejo vrtec in prve razrede osno-
vne šole z naslovom »Prauce z var-
šta« v sodelovanju z Glasbeno ma-
tico:  danes, 26. novembra, od 15.30
do 17. ure v prostorih društva; in-
formacije in vpisovanja na tel. 338-
2127942 (Katja).

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 bo danes, 26. novembra ob 16. uri
predstavitev knjige »Storie di Gorizia«
Liliane Mlakar in Annalise Turel.

AŠKD KREMENJAK vabi na predstavi-
tev koledarja 2012 z naslovom »Pev-
ski zbori na Goriškem« v nedeljo, 27.
novembra, ob  18. uri v večnamen-
skem centru v Jamljah.

VKLJUČEVANJE MLADIH V ORGA
NIZACIJE SLOVENCEV V ITALIJI:
predstavitev zaključkov »Alumni pro-
grama« v nedeljo, 27. novembra, ob
10. uri na sedežu Slov.I.K.-a v KBcen-
teru na Korzu Verdi 51.

GORIŠKI MUZEJ NOVA GORICA pri-
reja predstavitev knjige Tanje Mljač
»Ameriška luč nad Trstom«; v torek,
29. novembra, ob 20 uri v gradu
Kromberk.

KD BRIŠKI GRIČ IN FOTOKLUB SKUPI
NA 75 prirejata »Večer ob petju in sliki«
v torek, 29. novembra, ob 20.30 v Kul-
turnem domu na Bukovju. Gosta veče-
ra bosta moški Pevski Zbor F.B. Sedej in
fotografinja in članica Fotokluba Skupi-
na 75 Darja Kolavčič, ki bo prikazala
utrinke iz njenega potovanja »Kamčat-
ka po ognjenikih in sledovih medvedov«.

DANES V FOLJANU: 11.00, Erta An-
tonia Iust vd. Zorzenon v cerkvi in na
pokopališču.

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:
GORICA
AGIP - Ul. Crispi 14
AGIP - Ul. Lungo Isonzo Argentina
Q8 - Ul. Trieste 22
ESSO - Ul. Aquileia 40
FARA
ERG - Ul. Gorizia 109
GRADIŠČE
FLY - Ul. Palmanova 63/A
MEDEA
ESSO - Most na Birši, na državni ce-
sti 305 km 3+
TRŽIČ
AGIP - Ul. Valentinis 61
AGIP - Ul. S. Polo
SAN MARCO PETROLI - Ul. Ter-
me Romane 5
ŠKOCJAN
ESSO - Ul. Sauro, na državni cesti
14 (Pieris)
ŠTARANCAN
SHELL - Ul. S. Canciano 11
KRMIN
TAMOIL - Državna cesta 56 km 21
FOLJAN-REDIPULJA
AGIP - Ul. III Armata 58

Telematski sistem za INPS
Na zavodu INPS prehajajo na upora-
bo telematskega sistema, s čemer bo-
do zaključili aprila prihodnjega leta. Ta-
krat bo mogoče vse prošnje za storitve
vložiti samo preko telematskega siste-
ma in računalniške povezave; v ta na-
men bo na spletnem portalu zavoda
razdelek, do katerega bo možen dostop
samo posestnikom PIN kode. V četr-
tek so na goriškem sedežu zavoda INPS
preverili delovanje računalnika, pove-
zanega na telematski sistem, ki bo vo-
ljo posestnikom PIN kode za vnašanje
podatkov in izpolnjevanje obrazcev.

Pokop Andreja Bratuža
Pokop žare s posmrtnimi ostanki šol-
nika, politika, glasbenika in publicista
Andreja Bratuža bo danes ob 10. uri na
glavnem pokopališču v Gorici. Položili
ga bodo v družinski grob, k očetu Loj-
zetu Bratužu in materi Ljubki Šorli.

Prostovoljni bolničarji
Goriško zdravstveno podjetje in Rde-
či križ bosta prihodnjo sredo, 30. no-
vembra, podpisali dogovor za usposa-
bljanje prostovoljnih bolničarjev. V
okviru konvencije bodo prostovoljci
Rdečega križa opravili tudi delovni staž
pri zdravstvenem podjetju.

Popisovalec v Štandrežu
Štandrežcem, ki se še spopadajo s po-
lami za ljudsko štetje zavoda ISTAT, bo
danes na voljo občinski izvedenec oz.
popisovalec, ki bo pomagal pri izpol-
njevanju popisnic. Med 10. in 11. uro
bo na sedežu krajevnega sveta.

Praznujejo zavetnika
V Štandrežu poteka praznovanje vaške-
ga zavetnika sv. Andreja. Danes ob 19. uri
bo v cerkvi maša, ob 20. uri koncert go-
riškega mešanega mladinskega pevskega
zbora Primož Trubar. Jutri ob 10. uri bo
maša, ob 11. uri pa na Trgu Sv. Andreja
podelitev devete nagrade Klas; letošnji do-
bitnik je Viljem Zavadlav. Ob 17. uri bo-
do maša in večernice, ob 17.30 v župnij-
skem domu pa še praznična tombola.

Praznik čokolade v Gradišču
V Gradišču se danes nadaljuje praznik
Chocofest. Od 10. ure dalje se bodo
vrstile razne delavnice in degustacije;
zvečer bo »čokoladna bela noč«.

Za zbor dvojna obletnica
Tržiški pevski zbor Sant’Ambrogio
bo štiridesetletnico delovanja in de-
setletnico revije v spomin na tragično
preminulega pevca Itala Visintina obe-
ležil s koncertom, ki bo danes ob 20.30
v občinskem gledališču v Tržiču.

Srečanje pevcev in godcev
Danes od 19. ure dalje bo v kulturnem
domu v Šempasu 6. Srečanje ljudskih
pevcev in godcev Slovenije. Ob na-
stopajočih bo gostja Katja Šoba, pro-
fesorica zgodovine in geografije. (km)

GABRJE

Ivan Cibic
prihaja
s spomini

Konec oktobra je bil v Gabrjah
napovedan večer z Ivanom Cibicem,
članom partizanskega sanitetnega
osebja in avtorjem knjige »Utrinki iz
mojega življenja«. Zaradi njegove bo-
lezni je takratno srečanje odpadlo.
Pred dnevi pa je gabrskim prijateljem
sporočil, da se bo v Gabrje pripeljal
v torek, 29. novembra. S spominskim
poklonom tragičnemu, a za Sloven-
ce tudi herojskemu obdobju, se bo
kulturno društvo Skala iz Gabrij
vključilo v niz prireditev v počastitev
70-letnice ustanovitve OF sloven-
skega naroda, ki je imela za cilj neiz-
prosen boj proti nacifašizmu. V tem
boju je Primorska plačala visok krvni
davek, a je lahko ponosna na svoj do-
prinos k osvoboditvi. Cibic se je še ze-
lo mlad vključil v partizanske vrste.
Po rodu je s Proseka in je po vojni po-
stal priznan splošni zdravnik, k par-
tizanom pa je pristopil na vrhovskem
Krasu in je nekaj noči prespal na ne-
kem skednju ravno v Gabrjah. Pot ga
je nato vodila v Vipavsko dolino in
Trnovski gozd. Na srečanju v Gabr-
jah se bo sprehodil skozi obdobje par-
tizanstva in osvobodilnega boja. Po-
sebno pozornost bo namenil delo-
vanju partizanskih bolnišnic, kjer so
se zdravili ranjenci. Bil je namreč
med tistimi, ki so v veliki tajnosti po-
stavili na noge bolnico Pavlo.

Na večeru, ki se bo v gabrskem
kulturnem domu začel ob 20.30, bo
sodeloval domači moški pevski zbor
Skala s programom partizanskih pe-
smi, prebrali bodo tudi nekaj odlom-
kov iz Cibiceve knjige. (vip)

GORICA - Izšel zgodovinski rokovnik za leto 2012

Zgodovina služi
sedanjemu času
Publikacija brezplačno na voljo - Pojavlja se tudi slovenščina

Kdo bi si od prirediteljev raznih
predstavitev knjig ne želel imeti zasede-
nih vseh sedemdesetih stolov konferen-
čne dvorane Pokrajinskih muzejev v graj-
skem naselju že četrt ure pred začetnim
pozdravom? Pripetilo se je v četrtek ob
predstavitvi četrtega zgodovinskega ro-
kovnika za leto 2012 o Gorici z uradnim
naslovom »Agenda Storica di Gorizia«.

Druga izjemnost pobude se tiče
brezplačne razpoložljivosti te knjižne iz-
daje. Veljalo je za prisotne na prireditvi, ve-
lja pa tudi za vse tiste, ki bodo pohiteli in
se javili v trafiki, ki posluje v ulici naspro-
ti Trgovskega doma. Poleg koledarskega
dela, ki zaobjema 125 strani, a na katerih
je kar nekaj podatkov in zgodovinskih in-
formacij, je najzanimivejši začetni del v ob-
segu 145 strani. Nemogoče je našteti po-
sameznih statističnih, opisnih in mnenj-
skih prispevkov, razpredelnic in grafiko-
nov, zato se omejimo na posege petih so-
delavcev in piscev.

Prvi je spregovoril Roberto Teles-
foro, ki je orisal vrsto podrobnosti o pre-
hodu skozi naše kraje britanskega kra-
lja Riharda Levjesrčnega med vrnitvijo
s tretjega križarskega pohoda, na kate-
rem se je zameril tako Francozom kot
Nemcem. Da bi se lahko vrnil na svoj
otok, se je naslonil na posredovanje go-
riškega grofa Majnharda II. Mimogre-
de je pisec omenil vrsto tedanjih vlada-
jočih sodobnikov, ki jih sicer poznamo

iz šolskih razlag in filmov. Zanimivo je
podrobneje spoznati tedanje dogodke,
vsaj kar se tiče našega teritorija.

Claudio Bulfoni je spregovoril o
goriških Judih. Ni ponovil znanega za-
poredja prisotnosti, pritiskov in izgino-
tja, temveč je pojasnil, zakaj so v Gori-
ci našli prijazno okolje za naselitev. S po-
močjo judovske zgodbe v svojem pri-
spevku pojasnjuje sisteme posojilništva
skozi stoletja, vrednotenje nepremi-
čnin in usodo zastavljalnic.

Tullio Chiussi nas v svojem dolgem
sestavku sooča z goriško toponomastiko.
Med podajanjem je razkril, kako povpre-
čen občan sicer v veliki večini primerov ve,
kod poteka več kot 400 mestnih ulic, čim
pa ga povprašamo, kdo so bile osebnosti,
po katerih so imenovane, nas preseneti s
svojim tako rekoč popolnim molkom. Go-
riške občane je potrebno ozaveščati zara-
di utrjevanja njihovega ponosa. Morali pa

bi tudi sprejeti v dobrem in slabem vsa po-
imenovanja, ki sodijo v mestno zgodovi-
no, tudi če nekatera komu niso všeč.

Duhovnik Adelchi Cabass je po-
slušalce soočal z vlogo Cerkve na Gori-
škem od Oglejskega patriarhata dalje.
Cerkvena oblast je predstavljala na šir-
šem goriškem območju vselej in vedno
povezovalno tkivo, ki je pomagalo
državnim ustanovam in sistemom, da so
se obdržala. Goriška nadškofija je to vlo-
go odigravala celo bolje od patriarhata
ne le zato, ker so v določenem trenut-
ku patriarhat razdeliti na dvoje, temveč
zato, ker je bila bliže ljudem tudi z upo-
rabo njihovih jezikov. Druga svetovna
vojna je prekinila to izročilo, a sedanje
družbenopolitične silnice lahko z ev-
ropskim blagoslovom pripomorejo k
ponovnemu poenotenju tistega prosto-
ra, ki ga je zasedala goriška nadškofija.

Stellio Raida - komercialist, pobud-
nik in urednik rokovnika - se je posvetil
gospodarstvu in med vrsticami obtožil ita-
lijansko državo, da je v zadnjih devetde-
setih letih naredila mnogo manj ali celo nič
v primerjavi z drugo polovico 19. stoletja,
ko se je število prebivalstva popetorilo.
Množičnost ljudi pogojuje potrošnjo, a po-
trebne so naložbe, ki jih ni od nikoder. Nje-
gove teze dokazuje v knjigi vrsta podatkov
in primerjav. Rokovnik ima nekaj strani
napisanih v slovenščini, ki se pojavlja tu-
di v koledarskem delu. (ar)

Zgodovinski
rokovnik

za leto 2012
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ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Spomini trenerja Triestine Giuseppeja Galderisija

Brca v zadnjico zaradi
slabega vedenja
Trapattoni je bil njegov prvi mentor - Nepozabna leta v Veroni in »scudetto«

(NE)PRIČAKOVAN DVOBOJ NA
VRHU – Današnja večerna tekma med
Laziom in Juventusom je presenetljiv
dvoboj med dvema vodilnima. Tre-
nerja Triestine Giuseppeja Galderisi-
ja, ki je pred mesecem dni prevzel
krmilo tržaškega tretjeligaša, ne pre-
seneča, da si ravno Lazio in Juventus
igrata prvo mesto na lestvici: »Laziu
sem dobro sledil, saj sem bil tehnični
komentator na Mediasetu in sem več-
krat komentiral tekme belomodrih.
Gre za homogeno moštvo, zelo organi-
zirano in uigrano. Igralci so kakovostni,
zlasti napadalna trojica je po mojem
mnenju vrhunska in se dopolnjuje.
Klose je popoln igralec, ki lahko igra v
konici, a tudi za prvim napadalcem;
Cisse' izstopa s fizičnega vidika, med-
tem ko je Hernanes 'tehničar', ki do-
polnjuje komaj omenjeno dvojico. Mor-
da je Juventus nekoliko presenetil. Naj-
brž so letos dve-tri male stvari, ki so Ju-
ventusu preprečile, da bi se ponovil
trend zadnjih let. Navijači znova sle-
dijo z veseljem nastopom, gotovo je pri-
speval svoj delež Conte, igralci pa mu
sledijo. Tudi nov stadion je pomemben
faktor. Morda je ob Udineseju Juventus
doslej največje presenečenje.«

REJA PROTI CONTEJU – Lazio
proti Juventusu pomeni tudi Reja pro-
ti Conteju. Dve generaciji, a tudi dve
različni miselnosti: »Reja je naš 'učitelj'.
Kamorkoli je šel, je ustvaril nekaj po-
membnega. Bil je več kot zgolj trener,
pravi mentor. Le sedaj pa se mu obre-
stuje, kar je gradil v vseh teh letih. Con-
te se je nekaj let izpopolnjeval kot tre-
ner, uspehi pa so mu dali krila in ni ob-
čutil prehoda od manjšega v vrhunski
klub. Nič se ni spremenil, ohranil je svo-
jo mentaliteto, gotovo pa je bilo zanj la-
žje, ker se je nekako vrnil domov. To bi
morala marsikatero društvo narediti:
znova nazaj poklicati tiste ljudi, ki že
poznajo klub. Unovčiti to, kar si v pre-
teklosti gradil.«

ZA NASLOV – Boj za naslov ne
vključuje zgolj te dvojice: »Ni dvomov,
da bo treba računati na Milan. A ra-
vno tako pozor na Udinese in Napoli.
Gre za ekipi, ki igrata vrhunski nogo-
met. Gledati te dve ekipi je pravi uži-
tek. Zelo bi me veselilo, ko bi kateri od
teh dveh ekip uspelo obdržati stik z vo-
dilnimi vse do zadnjega, a mislim, da
sta v tem trenutku Milan in Juventus
stopnjičko višje od Lazia, Napolija in
Udineseja. Nekaj pa se vsako leto spre-
meni. Milan je lani zmagal naslov, ne
da bi bil favorit. Tekom prvenstva so
pri Milanu začeli verjeti v naslov. To se
letos dogaja v taboru Juventusa. Ko za-
čenjaš verjeti v določene stvari, ti tudi
zgodovina nekega kluba pomaga. S te-
ga vidika imajo Milan, Inter in Juven-
tus nekaj več od tekmecev.«

LIGA PRVAKOV – Milan in Inter
sta že gotova uvrstitve v osmino fina-
la, Napoli pa je naredil pomembne ko-
rak naprej z zmago proti Mancinije-
vemu Manchester Cityju. Bodo itali-
janske ekipe lahko segle po najvišjih
mestih? »Napoli je v ligi prvakov odi-
gral nekaj vrhunskih tekem, a potem
plača davek v prvenstvu, kjer je ne-
rodno izgubil točke po poti, kar ga je
oddaljilo od vrha. Vsi trije pa imajo do-
volj kakovostne ekipe, da lahko v Evropi

premagajo vsakogar. Tudi Inter, ki ima
v prvenstvu velike težave.«

NEPONOVLJIVA BAGNOLIJEVA
VERONA – Galderisi je kot igralec os-
vojil tri naslove, dva z Juventusom in
enega z Verono. Slednji je bil povsem
nepričakovan in v sedanjih okolišči-
nah, neponovljiv: »Mislim, da takih
presenečenj ne bomo več videli. Res je,
da so tudi takrat naši nasprotniki ime-
li vrhunske igralce. Maradona in Ber-
toni, Zico in Edinho, Platini in Boniek,
Schachner in Junior, Socrates in Pas-
sarella. To so le nekatera imena ta-
kratnih tujcev. Pri nas je šlo za nek ne-
verjeten pohod, ki smo si ga izborili
in ga nadgradili dan za dnem. Plo-
skali so nam povsod, igrali smo
odlično brez razlik med domačimi
tekmami in tistimi v gosteh. Ba-
gnoli je bil za nas idealen trener in
imeli smo za nami celotno mesto.
Neponovljive okoliščine. In to potr-
juje tudi dejstvo, da se takrat na-
stale vezi še ohranjajo. Ravno
včeraj (v petek, op.p.) je bil
tu pri meni na obisku Pie-
rino Fanna. Nekaj mese-
cev se nisva videla, a
med nama se ni zato nič
spremenilo. In številni
še zdaj ohranjamo trdne
vezi, ki so dokaz, da je
bila tista ekipa nekaj
neponovljivega. Prava
zmes, pravo okolje,
pravi trener. Vse se
je ujemalo.«

TRAPATTO-
NI GA JE
BRCNIL V ZAD-
NJICO – Galde-
risi je kot igralec
spoznal ogromno
vrhunskih trenerjev, ki niso bi-
li le trenerji. Ob že omenje-
nem Bagnoliju ga je treniral
tudi Trapattoni, ki je pred
kratkim postal skorajda na-
rodni heroj na Irskem, saj je
tamkajšnjo reprezentanco
popeljal na evropsko prven-
stvo: »Zadeli ste bistvo. To
niso bili le trenerji. S člove-
škega vidika so bili to liki, ki
so vsakemu igralcu dali ve-
liko in bili za zgled. Te niso
zgolj učili, kako bolje brca-
ti žogo ali se bolje postaviti
na igrišču. Učili so te sede-
ti pri mizi, biti vzgojen in
discipliniran. Biti pravi
človek. Trapattoni je bil
moj prvi mentor in več-
krat me je on dobesedno
brcnil v zadnjico. A ne

zato, ker sem se napačno pomikal po
igrišču, pač pa ker se nisem pravilno ve-
del. 'Stil Juventus', o katerem večkrat sli-
šimo govoriti, ni neka izmišljotina. Vsi
so verjeli v to. Ob vsakem koraku si mo-
ral točno vedeti, da so veljala neka pra-
vila vedenja in obnašanja, ob tem pa
je tam obveljal le en glagol: zmagati.
Mislim, da je Bonipertijev stavek 'tu ne
gre misliti na zmago, tu treba zmaga-
ti' zadel bistvo mentalitete, ki je prev-
ladovala pri Juventusu. Nogomet se je
medtem zelo spremenil, tako kot se je

spremenil svet. Zdaj lahko
ne spoštujemo določe-

nih pravil, določe-
nih vrednot, ki so
bile takrat na
prvem mestu. Jaz
sem kot mlajši
igralec zelo spo-
štoval starejše.

Opažam pri
svojem

sinu, da gledajo na svet drugače. Naši
starši so nam dali določeno vzgojo in
nas usmerili v svet, morda pa je bila
moja generacija preveč popustljiva in
nismo bili dovolj dobri 'učitelji'. Zdaj
ima vsak vsega preveč in tista zagrize-
nost, tiste motivacije, ki so nam bile vo-
dilo, so se porazgubile. Nas so težave
krepile, zdaj pa težave obideš.«

OB VSAKEM KORAKU VELIKE
IKONE – Predsedniki, trenerji in igral-
ci. Galderisi je v svoji karieri spoznal
ogromno oseb, ki so se z zlatimi črka-
mi zapisale v zgodovino ne samo ita-
lijanskega nogometa. Marsikoga ohra-
nja Galderisi v zelo lepem spominu:
»Med predsedniki je bil Boniperti ne-
kaj posebnega, a tudi Vycpalek. Med
trenerji Bagnoli, Trapattoni, Sandrea-
ni, Bearzot, Maldini, Sacchi z določe-
nih vidikov. Igralcev prav toliko. Pri Ju-
ventusu, v Veroni in Padovi je bil cel
kup pravih ljudi z veliko začetnico. Fan-
na, Cabrini, Tardelli, Zoff, Baresi.
Lahko bi napisal knjigo o tem in vsak
bi si zaslužil poglavje zase.«

TRIESTINO ŠELE GRADIMO –
Pred mesecem dni je Galderisi nasle-
dil Discepolija na klopi Triestine, sta-
nje na lestvici pa se ni bistveno iz-
boljšalo: »Pozor. Nekaj so tradicija,
mesto, stadion in navijači, drugo pa so
sedanje težave ekipe. Ta ekipa sploh ni
naredila poletnih priprav in nemogo-
če je pričakovati, da bi v trenutku na-
redili to, za kar drugi potrebujejo me-
sece. Poskušamo izboljšati ekipo, a
nihče ni čarodej. Nekateri potrebujejo
šest mesecev, da se vidi rezultate dela,
jaz pa treniram tu v Trstu zgolj mesec
dni. V svetu nogometa potrebuješ or-
ganizacijo, kontinuiteto in možnost,

da se v celoti posvetiš svojemu de-
lu. Mi moramo vse to graditi v si-

tuaciji, ki ni najbolj rožnata.
Treba marsikaj spremeniti in

izboljšati in 'glava' je pri
tem bistvenega pomena.

A prepričan sem, da lah-
ko s to ekipo marsikaj

dosežemo, saj igral-
cem ne morem res
ničesar očitati.

Kot trener posku-
šam unovčiti vso znanje, ki

sem ga kot igralec nabiral
okrog po Italiji. Doživel sem mar-

sikaj in imel možnost spoznati res iz-
jemne osebe. Če bi mi uspelo igralcem
posredovati te vrednote, da ne bi zra-

sli le kot igralci, a kot ljudje, bi dose-
gel veliko. Človek pripomore k rasti ne-
ke ekipe, neke skupine. Tehnične na-
pake lahko odpraviš, izpiliti ali spre-
meniti določene človeške značilnosti
pa je precej trši oreh.« (I.F.)

GIUSEPPE

GALDERISI

KROMA

NOGOMET - Vnaprej igrana tekma 13. kroga A-lige

Padla je tudi Roma
Udinese na domačem Friuliju še ni izgubil - Deveti gol Di Nataleja
Udinese - Roma 2:0 (0:0)

Strelec: v 79. Di Natale, v 89. Isla
Udinese: Handanovič, Benatia, Danilo, Domizzi (Ferronetti),

Bašta, Isla, Pinzi, Asamoah, Armero, Abdi (Fabbrini), Di Natale (Pas-
quale). Trener: Guidolin.

Roma: Stekelenburg, Taddei, Kjaer (Cassetti), Juan, Angel, De
Rossi, Gago (Krkić), Greco (Perrotta), Pjanić, Lamela, Osvaldo. Tre-
ner: Luis Enrique.

VIDEM - Trdnjava »Friuli« še ni padla. Giudolinovi varovan-
ci so na domačem igrišču dosegli šest zmag in prejeli le en zadetek
(proti Sieni). Z zmago proti Romi in v pričakovanju današnjih ter ju-
trišnjih tekem se je videmska ekipa povzpela na sam vrh lestvice. Ro-
ma se je sicer suvereno upirala, čeprav ni nikoli resneje zaposlila vra-
tarja Handanoviča. Oba zadetka sta padla v zadnjem delu tekme. Prve-
ga je po natančni podaji Pinzija dosegel Di Natale, ki je letos že de-
vetkrat zatresel nasprotnikove mreže (na lestvici strelcev je dohitel

napadalca Atalante Denisa). Za videmskega napadalca je bil sinoč-
nji že 116 gol v A-ligi (12. proti Romi). Po zadetku je Roma skušala
reagirati. Obramba videmskega trenerja Guidolina pa se ni pustila
presenetiti. Belo-črni so še naprej igrali napadalno in pred iztekom
srečanja je za 2:0 poskrbel Isla. Po trikratnem sodnikovem žvižgu so
se nogometaši Udineseja veselili nove zmage in seveda vrha lestvi-
ce. »Kljub temu mi ne gledamo lestvice. Pomembno je, da bomo čim-
prej zbrali 40 točk, da se rešimo,« je bil skromen Toto Di Natale, ki
je pred tekmo prejel priznanje s strani Zveze nogometašev.

NAŠA NAPOVED 13. KROGA A-LIGE - Drevi ob 18.00: Lec-
ce - Catania 1:1 (30%, 35%, 35%), Novara - Parma 2:1 (30%, 35%, 35%),
(ob 20.45) Atalanta - Napoli 1:2 (30%, 30%, 40%), Lazio - Juventus
1:1 (30%, 40%, 30%); v nedeljo ob 15. uri: Cagliari - Bologna 1:0 (40%,
35%, 25%), Cesena - Genoa 2:2 (30%, 35%, 35%), Palermo - Fioren-
tina 3:2 (40%, 30%, 30%), Siena - Inter 1:2 (30%, 30%, 40%); ob 20.45:
Milan - Chievo 4:1 (50%, 30%, 20%).

VATERPOLO

V Trstu
kvalifikacije
za OI

TRST - Tržaški bazen Bruno
Bianchi bo od 15. do 22. aprila pri-
hodnjega leta gostil olimpijske kvali-
fikacije v ženskem vaterpolu. V Trstu
se bo med seboj pomerilo dvanajst re-
prezentanc (šest evropskih, dve ame-
riški, dve azijski, dve z območja
Oceanije in ena afriška). Na olimpij-
ske igre v London se bodo uvrstile le
najboljše tri reprezentance. Katera od
evropskih ekip bo nastopila v Trstu,
pa bo odločalo evropsko prvenstvo,
ki bo januarja na Nizozemskem.

ODBOJKA

Četrta zmaga Italije
Italijanski odbojkarji so pre-

magali tudi ZDA in tako zabeležili če-
trto zaporedno zmago v svetovnem
pokalu na Japonskem. Končni izid je
bil 1:3 (39:41, 22:25, 25:22, 25:21). Naj-
več točk (25) je dosegel Lasko. Italija
je na lestvici četrta (11 točk), za Ru-
sijo in Brazilijo (12) in Poljsko (13).
Včeraj je znova bilo kar nekaj prese-
nečenj: Kitajska je odščipnila točko
Braziliji, ki je zmagala s 3:2, Iran pa
je premagal Argentino (3:1). Italija bo
jutri igrala proti Kubi.

SLOVENIJA - Slovenija je na
prvem olimpijskem kvalifikacijskem
turnirju v Osijeku premagala še
Hrvaško. Hrvati so že vodili z 2:1 v ni-
zih, a je Slovencem spet uspel pre-
obrat; zmagali so s 3:2 (-22, 19, -22,
11, 8). Slovenija bo danes v finalu igra-
la proti Finski.

ROKOMET

Poraz Tržačanov
Pressano - Pallamano TS 24:23
(10:11)

Pallamano TS: Modrušan, Za-
ro, Postogna; Čermelj 1, Radojkovič
4, Oveglia 5, Sirotić 6, Pernic, Nadoh
4, Carpanese 1, Visintin 1, Dapiran,
Anici, Di Nardo. Trener: Bozzola.

Po zelo izenačenem srečanju so
tržaški rokometaši na vnaprej igrani
tekmi elitne A-lige izgubili proti
Pressanu, ki je tako na drugem me-
stu na lestvici dohitel Bozzolove va-
rovance.

KOŠARKA

AcegasAps v Trevigliu
AcegasAps bo jutri drugič za-

pored igral na tujem. Po zmagi v Sie-
ni odhaja v Treviglio, kjer se bo po-
meril s Trevigliom, ki je v zelo mo-
čni severozahodni diviziji tretji s šti-
rinajstimi točkami. Ekipa iz Lom-
bardije je doslej zbrala enako število
zmag kot Tržačani. Doma so izgubi-
li z Recanatijem, a premagali močni
ekipi, kot sta Trento in Torino. Tre-
ner Vertemati ima širok izbor igral-
cev, ekipa pa je dobro krita v vseh po-
zicijah. Najboljša strelca sta nizko kri-
lo Vitale (196 cm, skoraj 15 točk na
tekmo) in mladi Argentinec Fabi
(bek-krilo, 199 cm), dobra pa sta tu-
di centra Borra (215 cm) in Zanella
(205 cm). Glavni organizator igre je
Cazzolato (194 cm), trener pa raz-
polaga še z nekaterimi talentiranimi
mladimi igralci. Zmagati na tujem
proti takemu nasprotniku ni lahko,
Tržačani ga lahko presenetijo le z
agresivno obrambo in hitro igro v na-
padu. Proti postavljeni obrambi pa bo
zelo težko prodirati proti košu, saj
imajo nasprotniki višinsko premoč.
(M.O.)

HOKEJ NA ROLERJIH - Liga
prvakov: Angers (Fra) - Edera Trst
4:2.

SMUČARSKI TEK - Norveška
smučarska tekačica Marit Bjoergen
(2:50,1) je zmagovalka klasičnega
sprinta v Kuusamu.

Ulica dei Montecchi 6
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rekreAk
MARTIN GUŠTIN

»Tečem, ker
sem hotel
shujšati«

»S tekom se ukvarjam tri leta,
začel pa sem izključno zato, da bi shuj-
šal,« je priznal Martin Guštin, rekrea-
tivec iz Cola, sicer 31-letni bančnik. Po
začetkih ga je kolega Elvis Peric, prav
tako rekreativni tekač, prepričal, da se
preizkusi še na tekmovanjih. In res:
Martin je leta 2010 pretekel prvič Ba-
viselo, pred kratkim pa je zaključil če-
trti polmaraton v Palmanovi. »Tam
sem dosegel tudi osebni rekord
1:49,57,« pojasnjuje Martin, ki je sicer
bivši košarkar. V sezoni 2007/08 je igral
pri Sokolu v promocijski ligi, bil pa je
tudi član Jadranove članske ekipe.

Kako se pa je vse začelo?
Najprej sem tekel 5 kilometrov,

potem pa deset, skratka toliko, kolikor
sem jih uspel v eni uri. Na začetku sem
tekel tri do štirikrat tedensko in v še-
stih mesecih shujšal 10 kilogramov,
pridobljeno telesno težo pa zdaj tudi
ohranjam.

Potem pa si začel tekmovati ...
Tako je. Prepričal me je kolega,

ki je postal moj dobri mentor in mi da-
je vedno pomembne nasvete. Včasih
greva skupaj na tekme, s tem da me
on počaka na cilju, saj je hitrejši, vča-
sih pa mi je v oporo, ko moram pre-
teči daljše razdalje.

Koliko treniraš zdaj?
Približno leto dni sem bolj re-

den: teči grem kljub neugodnim vre-
menskim razmeram oziroma ko je
vroče. Vsekakor poleti nekaj časa pre-
kinem s treniranjem zaradi prehude
vročine, pozimi pa me mraz ne moti.
Zdaj treniram trikrat tedensko in
pretečem približno 25 do 35 kilome-
trov na teden. Sledim programu, ki
sem ga sestavil na internetni strani
Running word: enkrat tedensko grem
navadno na Kolonijo in opravim tre-
ning s ponovitvami, ob koncih tedna
opravim daljši trening – pretečem od
15 do 16 kilometrov, nato pa grem še
enkrat na sprostilni tek.

Kdaj in kje tečeš?
Tečem takoj po službi ali pa ob

vikendih, zjutraj in popoldne. Naj-
večkrat tečem po vzhodnokraških
vaseh, izbiram pa večinoma asfaltira-
ne ceste, poredkoma tečem po gozd-
nih poteh.

Zakaj pa na tekmovanjih iz-
biraš ravno polmaraton?

Deset kilometrov bi bilo pre-
malo, 42 pa preveč. Na polmaratone
se lahko pripravljam ob službenih ob-
veznostih.

Boš kdaj skušal preteči še ma-
raton?

Ne, mislim, da je preveč!
Četudi tekmuješ, pa se uvrš-

čaš med rekreativce?
Seveda. Tekmujem izključno

proti samemu sebi. Seveda je pred
startom vedno malo stresno. Všeč mi
je tudi, da si lahko program treningov
sam organiziram, kar pa ni mogoče, ko
igraš košarko.

Ali imaš zdaj že nov cilj?
Marca bom tekel v Gorici, rad

pa bi se udeležil še Ljubljanskega pol-
maratona.

DANES
Sobota, 26. novembra 2011
KOŠARKA
DRŽAVNA DIVIZIJA C - 20.30 na Opčinah: Jadran
Qubik - Codroipese

DEŽELNA C-LIGA - 18.30 v Romansu: Romans -
Bor Radenska; 20.45 v Vidmu; Vecchiatto: Geatti
Time - Breg

DEŽELNA D-LIGA - 18.00 pri Briščikih: Kontovel
- Fogliano

UNDER 15 DRŽAVNI - 18.00 v Trstu, Ul. Veronese:
Azzurra - Breg

UNDER 13 - 15.00 v Nabrežini: Sokol - Kontovel

ODBOJKA
MOŠKA C-LIGA - 17.00 v Repnu: Sloga - Basiliano;
20.00 v Sovodnjah: Soča Zadružna banka - Ferro
Alluminio; 20.30 v San Vitu al Tagliamento: San
Vito - Val Imsa; 20.45 v Trstu, Ul. della Valle: Volley
club - Olympia

ŽENSKA C -LIGA - 19.30 v Villi Vicentini: Vivil - Zalet
C

ŽENSKA D-LIGA - 20.30 v Codroipu: Codroipo -
Zalet D

MOŠKA D-LIGA - 20.00 v Gorici, Špacapan:
Olympia under 17 - Altura

1. MOŠKA DIVIZIJA - 20.00 v Repnu: Sloga - San
Sergio

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 20.30 v Dolini: Breg - Killjoy

UNDER 18 ŽENSKE - 18.30 v Trstu, Ul. Veronese:
OMA - Zalet

UNDER 14 ŽENSKE - 16.00 v Gorici,
Špacapan:Olympia K2 sport - Fincantieri; 16.00
v Trstu, 1. maj: Bor Kinemax - Sloga Barich; 18.00
na Proseku: Kontovel A - Brunner

UNDER 13 - 15.30 v Gradišču: Torriana - Val
Arcobaleno

NOGOMET
1. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Sovodnjah:
Sovodnje - Medea

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Križu: Vesna - Pro
Romans; 17.30 v Gorici, Ul. Baiamonti: Audax
Sanrocchese - Kras Repen

ZAČETNIKI - 16.00 v Štandrežu: Juventina -
Pieris; 16.15 v Mošu: Mossa - Sovodnje; 17.15 v
Trstu, Ul. Locchi: Sant’ Andrea San Vito B - Kras

HOKEJ NA ROLERJIH
DRŽAVNI POKAL - 20.30 v Gorici: Tergeste - Polet
Kwins

BALINANJE
DEŽELNA C-LIGA - 15.00 pri Briščikih: Gaja -
Villaraspa

JUTRI
Nedelja, 27. novembra 2011
ODBOJKA
MOŠKA B2-LIGA - 18.00 v Repnu: Sloga Tabor
Televita - Padova

UNDER 18 MOŠKI - 11.00 v Gorici, Špacapan:
Olympia Terpin - Torriana 15.00 v Repnu: Sloga
Tabor - Il Pozzo

UNDER 16 ŽENSKE - 11.00 v Krminu: Cormons -
Soča; 11.00 v Trstu, Ul. Petracco: Eurovolleyschool
- Zalet Barich; 16.00 v Trstu, Morpurgo: Brico -
Zalet ZKB

KOŠARKA
UNDER 15 DEŽELNI - 11.00 v Nabrežini: Jadran
A - Alba Cormons

NOGOMET
ELITNA LIGA - 14.30 v Repnu: Kras - Gemonese

PROMOCIJSKA LIGA - 14.30 v Lumignaccu:
Lumignacco - Vesna; 14.30 v Martignaccu: Union
Martignacco - Juventina

1, AMATERSKA LIGA - 14.30 v Pierisu: Pieris -
Primorec

2. AMATERSKA LIGA - 14.30 v Dolini: Breg -
Muglia; 14.30 v San Giovanniju del Natisone:
Centro Sedia - Primorje; 14.30 v Škocjanu ob Soči:
San Canzian - Zarja

3, AMATERSKA LIGA - 14.30 v Fiumicellu:
Fiumicello - Mladost

NARAŠČAJNIKI - 12.00 v Tržiču, Ul. Boito: Aris San
Polo - Kras

NAJMLAJŠI - 10.30 v Bazovici: Kras - Domio; 10.30
v Štandrežu: Juventina - Staranzano; 10.30 v
Beljanu: Pieris - Sovodnje

NOGOMET - V okviru 12. kroga 1. amaterske lige danes ob 14.30 v Sovodnjah

Okrnjene Sovodnje za vrh
Kras jutri v Repnu - V promocijski ligi Vesna (proti prvi na lestvici) in Juventina v gosteh - V Dolino prihaja solidna Muglia

ODBOJKA - V prvi moški in ženski diviziji

Olympia Andrej Terpin in Bor
Kmečka banka praznik rok

1. MOŠKA DIVIZIJA
Medpokrajinsko prvenstvo
Triestina Volley - Olympia Andrej

Terpin 3:1 (25:18, 25:22, 23:25, 25:22)
Olympia Andrej Terpin: Hlede 1,

Ferfolja 13, Mucci 13, Komjanc 3, Čer-
nic 0, Škorjanc 7, Crobe 2, Čevdek 8,
Terpin, Polesel (L). Trener: Andrej
Terpin.

Olympia je v Trstu odigrala solid-
no tekmo, domačini pa so vseeno os-
vojili vse tri točke. Triestina Volley je na
začetku vseh setov zelo dobro servira-
la, tako da so bili Goričani zaradi slab-
šega sprejema neučinkoviti na mreži. Pri
gostiteljih pa sta bila na mreži zelo uspe-
šna izkušena krilna tolkača. Naša ekipa
je le v tretjem setu presenetila nasprot-
nike, v zadnjem nizu pa so v končnici
zagrešili nekaj naivnih napak in tako
zmago prepustili Triestini Volley.

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Na Tržaškem

Bor Kmečka banka - Cus 0:3 (18:25,
20:25, 21:25)

Bor Kmečka banka: Košuta 5,
Virgilio 2, Kneipp 8, M. Zonch 7, Poz-
zo 3, Costantini 2, Rabak (L), G. Zonch
2, Pučnik 1, Quaia 0, Olivo. Trener:
Marco Coloni

Borovke so proti bolj izkušenim
odbojkaricam Cusa zatajile. V sprejemu
in obrambi so bile preveč statične, ta-
ko da so imele težave tudi na lahkih žo-
gah, s svojimi napakami pa so naspro-
tnicam podarile praktično en set in pol.
Na splošno so bile na igrišču tudi pre-
več pasivne, tako da so pobudo prepu-
stile nasprotnicam. Cus je z lahkoto os-
vojil prva dva seta, v tretjem pa je že

zgledalo, da se bodo razmere na igriš-
ču vendarle spremenile. Plave so namreč
povedle 19:13, tedaj pa je bilo tekme
praktično konec, saj je Cus brez večje-
ga naprezanje poskrbel za preobrat, do-
mačinke pa so do konca osvojile samo
še dve točki.

Ostali izid: Lucchini - Libertas
0:3. Vrstni red: Altura in Triestina Vol-
ley 12, Cus in Bor Kmečka banka 9, Li-
bertas in Zalet 7, Evs/Altura in S. Ser-
gio 5, Lucchini in Breg 3, Killjoy in
Oma 0 (Evs/Altura in S. Sergio s tek-
mo manj, Oma in Bor Kmečka banka
s tekmo več).

UNDER 14 ŽENSKE
Na Tržaškem - skupina A

Breg - Azzurra 0:3 (17:25, 15:25, 12:25)
Breg: Camassa, Cattaruzza, De-

bernardi, Hervat, Jež, Maver, Medizza,
Meneghetti, Muiesan, Olenik, Paoli, Ra-
cman. Trenerka: Daniela Zeriali

Odbojkarice Brega so morale v
prvem krogu priznati premoč fizično
močnejše in bolj izkušene Azzurre, a so
lahko s svojim nastopom kljub vsemu
zadovoljne. Igrale so borbeno, v glav-
nem lepo gradile igro in tudi poskusile
napadati. Treba je tudi povedati, da so-
dijo skoraj vse igralke še v kategorijo
U13, nasprotnice pa nastopajo že tudi
v prvenstvu U16. (T.G.)

KOŠARKA
UNDER 13 MOŠKI

Kontovel - Salesiani A 73:37 (24:6,
43:20, 59:28)

Kontovel: Kafol 6, Carpani 2,
Merku 2, Rudez 12, Emili 14, Tavčar 2,
Iurkic 10, Štekar 5, Jankovič 10, Pauli-

na 4, Antler 4, Žgur 2. SON: 11. Tre-
ner: Gerjevič.

Kontovel je v prvem krogu pokra-
jinskega prvenstva U13 premagal šibko
tržaško ekipo. Gerjevič je v primerjavi
z nasprotniki, ki so igrali v osmih, lah-
ko računal na večje število igralcev, vsi
pa so tudi igrali prepričljivo in s svojo
predstavo presenetili celo trenerja.
Zmaga Kontovela ni bila nikoli vpra-
šljiva; vodili so od začetka do konca, ve-
čino košev so dosegali iz lahkih proti-
napadov in v vseh elementih prikazali
več tehničnega znanja. Mariu Gerjevi-
ču pomaga na treningih Erik Hrovatin,
član članske ekipe Kontovela.

Interclub - Sokol 120:41 (33:6, 52:20,
83:32)

Sokol: Ferfoglia 6, G. Terčon 6, Co-
slovich 2, Zavadlal 13, Fabi 14, Daneu,
Orel, Cortese, I. Terčon. SON: 22. Tre-
ner: Lazarevski.

Mešana ekipa Sokola – v ekipi
igrajo tudi štiri košarkarice – je v
prvem krogu naletela na višje in fizično
močnejše miljske košarkarje, ki so
prevladali že v prvi četrtini in brez te-
žav osvojili prvi dve prvenstveni točki.
Trener Lazarevski je bil kljub porazu
zadovoljen s prikazano igro: »Igralci in
igralke Sokola se sploh niso prestraši-
li visokih igralcev Intrecluba, še pose-
bej so se izkazali v 2. četrtini, ko smo
bili domačinom enakovredni. Posebej
bi pohvalil tudi Gajo Orel in Nastjo Da-
neu, ki sta se uspešno borili pod ko-
šem,« je povedal trener.

Naslednja tekma: Sokol - Konto-
vel, danes ob 15.30 v občinski telovad-
nici v Nabrežini.

V okviru dvanajstega kroga 1.
amaterske lige bodo že danes stopili
na igrišče Sovodenjci (20 točk na le-
stvici), ki bodo v močno okrnjeni po-
stavi gostili Medeo (11 točk). Trener
Coceani ne bo imel na razpolago vseh
najboljših nogometašev. Odsotni bo-
do vratar Devetak, Nasser, Bernardis,
Visintin, Vanzo in Tomšič. »Saša
(Tomšič op. ur.) se je huje (kolenske
vezi) poškodoval na četrtkovem tre-
ningu. Žal ga ne bo več časa,« je po-
vedal predsednik Sovodenj Zdravko
Custrin in dodal: »Upam, da bodo vse
te odsotnosti zgolj minimalno vplivale
na tekmo proti Medei«. V Sovodnjah
bo sodil Tržačan Bruno.

Vse ostale ekipe naših društev
bodo igrale jutri. V elitni ligi bo Kras
(20) v Repnu gostil Gemonese, ki ima
14 točk na lestvici. »Želimo podaljša-
ti pozitivno serijo, ki smo jo v nede-
ljo začeli proti San Luigiju. Do konca

prvega dela prvenstva imamo po ju-
trišnji še tri tekme: Manzanese, Tor-
viscosa in Fontanafredda. Vsi na-
sprotniki so zahtevni, čeprav še zda-
leč ne nepremagljivi,« je ocenil pred-
sednik Goran Kocman. Pri Krasu ju-
tri še ne bo kaznovanega Battija in po-
škodovanega Corsa. Sodil bo Porde-
nončan Kapidani.

V promocijski ligi bo težave s po-
stavo imel tudi trener Vesne Andrea
Massai, ki si bo zaradi diskvalifikaci-
je jutrišnjo tekmo v Lumignaccu ogle-
dal s tribune. Pri Vesni ne bo Bagona,
Degrassija, Gajčanina in Pipana, ki si
je v nedeljo zlomil prst na nogi. »Od-
soten bo približno en mesec,« je po-
vedal tehnični vodja Paolo Soavi in še
dodal: »Proti Lumignaccu bodo po-
membno vlogo igrali mladi, ki jim
zaupamo. Tekma ne bo lahka, vseeno
pa smo optimisti.« Sodil bo Porde-
nončan Giordano. Tudi pri Juventini,
ki bo igrala v gosteh proti Marti-
gnaccu (brez točke zadnji na lestvici),
situacija ni najbolj rožnata. Še naprej
ne bo Favera, Beltrameja, Di Giorgia
in Seclija. Pod vprašajem je nastop
Sellana. »Kljub temu moramo ciljati
na vse tri točke. Priznati moram, da
smo po ne prav uspešnem začetku se-
zone, nekoliko spremenili naše cilje,
saj ne odkrito ciljamo več na prvo me-
sto. Lestvico bomo pač gledali s tek-
me v tekmo,« je o Juventininem
prvem delu prvenstva komentiral
športni vodja Gino Vinti. V Marti-
gnaccu bo sodil Pordenončan Vidali.

V 1. AL bo trebenski Primorec
(18 točk) gostoval pri Pierisu (21), ki
je prvi na lestvici skupaj s Cormone-
sejem in Isonzom. Rdeče-beli ne bo-
do imeli lahke. V taboru trenerja Al-
da Corone so vsekakor optimisti in
bodo ciljali na nove tri točke. V pri-
meru zmage bi jih dohiteli na lestvi-
ci. Sodil bo Videmčan Ret.

V 2. amaterski ligi bo od ekip
naših društev na domačem igrišču
igral le Breg, ki bo gostil drugouvrš-
čeno Muglio. Miljska ekipa ima ne-
kaj dobrih posameznikov, kar pa še
ne pomeni, da ni premagljiva. Trener

Bassanese ne bo imel večjih težav s
postavo. Odsoten bo le poškodova-
ni Maksi Grgič. V Dolini bo sodil
Tržičan Brosolo. Zarja bo gostovala
v Škocjanu ob Soči. Rdeči, pod tak-
tirko Salvatoreja Bovina, bodo sku-
šali osvojiti vse tri točke, čeprav na-
loga ne bo lahka. Odsoten bo vratar
Valditara. Pod vprašajem pa je nastop
Cerrita.

Primorje bo jutri igralo v gosteh
proti Centro Sedii, ki ima le 6 točk na
lestvici. Vituličevi varovanci ne bodo
smeli podcenjevati nasprotnika. Pri
rdeče-rumeni ne bo diskvalificiranih
Ferra in Chebra.

Doberdobska Mladost bo jutri
igrala v Fiumicellu. »Ker smo v nede-
ljo igrali dobro, pričakujem, da se bo-
mo tudi tokrat izkazali,« razmišlja
spremljevalec Mladosti Ezio Bres-
san. Pri ekipi doberdobskega društva
ne bo poškodovanih Radetiča, Bres-

sana, Vitturellija in Ferleza. »Vsi ti
igralci so zelo pomembni. Kljub temu
imamo širši izbor nogometašev, tako
da se lahko izkažejo tudi drugi,« je še
dodal Bressan. Iz tabora Mladosti so
nam sporočili, da bodo tekmo pri-
hodnjega kroga proti Lucinicu igrali
na soboto (3. decembra).

Zvezni igralec
Brega Denis Daris
na sobotni tekmi

proti Opicini na
Opčinah

KROMA

porazov Juventine na
domačem igrišču v
Štandrežu v letošnji
sezoni. Rdeče-beli so
trikrat zmagali in dva-
krat igrali neodloče-

no. V gosteh pa so Tomizzovi va-
rovanci dvakrat izgubili, dvakrat
zmagali in dvakrat igrali neodlo-
čeno. Zanimivo je, da Juventina
na domačem igrišču letos še ni iz-
gubila.

0
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SLOVENIJA TA TEDEN

Nadškofija
v stečaju. Amen!
VOJKO FLEGAR

Včasih še Bog ne more pomagati.
Gospodarstvo Rast, družba z omejeno od-
govornostjo v lasti škofij Celje in Murska
Sobota (skupaj imata dobrih 48 odstotkov)
ter nadškofije Maribor - je od tega četrt-
ka v stečaju. Čez nekaj tednov ali mese-
cev, odvisno od poteka postopkov, se bo-
sta Gospodarstvu Rast neizogibno pri-
družila njegova oziroma cerkvena finan-
čna holdinga Zvon Ena in Zvon Dva.

Kolikšna je luknja, ki je zazevala po
spodletelem poskusu »tajkunizacije« ma-
riborske nadškofije, še ni povsem jasno.
Nekaj sto milijonov evrov, morda pol mi-
lijarde … Samo v stečaju Gospodarstva
Rast je, denimo, že priznanih terjatev za
več kot 132 milijonov evrov. Največ, za do-
brih 90 milijonov evrov, jih ima največja
slovenska banka - državna NLB; sledijo ji
slovenska hčerka italijanskega Unicredi-
ta z 12, Banka Koper (hčerka italijanske
Intese Sanpaolo) z 11, slovenska banka iz
sestave avstrijske bančne skupine Raiffei-
sen z 8 milijoni evrov itd.

Med tistimi, ki so s posojili finan-
cirali piramidno shemo mariborske nad-
škofije, pa je bil (s tremi milijoni evrov)
tudi domžalski proizvajalec lakov in
drugih kemičnih izdelkov Helios. Nič
presenetljivega, če vemo, da je (bila) ve-
činski lastnik Heliosa preko svojih pod-
jetij in holdingov - mariborska nadško-
fija. Sploh pa so svoja podjetja za finan-
ciranje poslovnih megalomanij, pred-
vsem menedžerskih odkupov, tako ali
drugače izkoriščali in zlorabljali tudi vsi
razvpiti slovenski »posvetni« tajkuni.

Na dan, ko je bil objavljen stečaj
krovnega podjetja mariborske nadškofi-
je, je nekaj sto delavcev Heliosa, Cinkar-
ne Celje in še nekaterih podjetij prote-
stiralo pred poslopjem NLB. Banko in
njeno največjo lastnico državo so na sho-

du pozvali, naj ne prodata svojih deležev
v njihovih podjetjih. Še zlasti ne tujim
lastnikom, ker bi bila potem po njihovem
mnenju gotovo ogrožena delovna mesta
in prihodnost podjetij. Banke z NLB na
čelu so namreč ob prvih znamenjih ne-
solventnosti cerkvenega poslovnega im-
perija zaplenile, kar se je dalo: torej del-
nice podjetij, s katerimi so bila zavaro-
vana posojila.

Zdaj te delnice, kakor tudi delnice
drugih v tajkunskih špekulacijah nased-
lih podjetij (denimo največje slovenske
trgovske verige Mercator) seveda po-
skušajo prodati. Zlasti NLB je pod priti-
skom, tudi evropskih regulatorjev, saj ima
v svojih bilancah veliko slabih posojil,
vedno več rezervacij in odpisov ter pre-
malo osnovnega kapitala.

Delavcem ne gre zameriti, da so
spregledali dve dejstvi: da so pravzaprav
že bili v tuji lasti, dokler je bila njihov naj-
večji lastnik mariborska nadškofija ter da
je za njihove težave in nemara utemelje-
ne bojazni še pred bankami kriv nekdo
drug. Resnici na ljubo pa je treba priznati,
da bi bilo res nenavadno, če bi po oku-
paciji prostora pred Ljubljansko borzo ali,
recimo, študentski zasedbi filozofske fa-
kultete ljubljanske univerze (ki se je za-
čela ta teden) kdo napovedal še okupa-
cijo nadškofije.

Kakor koli, vsaka spodobna tajkun-
ska zgodba o nenasitnem apetitu ima svo-
jega junaka. Tudi cerkvena in čeprav so v
njej apetiti, kajpak, služili le temu, da bi
lahko cerkev bolje opravljala svoje mo-
ralno in drugo poslanstvo. V mariborski
zgodbi je ta protagonist Mirko Krašovec,
nekdanji ekonom nadškofije. Ki je svojo
napako priznal že v začetku letošnjega le-
ta, ko se je veliko domin v cerkveni pira-
midni igri že podrlo. Priznanje napake (v

dnevniku Delo) je šlo takole: »Banka
/NLB/ skupaj s sindikatom bank zaradi
krize ni držala besede in projekta ni fi-
nancirala do dogovorjene stopnje. To dej-
stvo je povzročilo zastoj v razvoju T-2 /te-
lekomunikacijskega operaterja/. Zdaj naj
bi bila vsega kriva Cerkev, ki je le zaupa-
la banki in strokovnjakom. /…/ Če je na-
paka, da smo zaupali finančnikom, je to
moja napaka. Kot je tudi to, da smo šli v
ekonomijo, ki je tako skorumpirana. Bili
smo žrtev nemorale svetovne ekonomi-
je, ki je v interesu in korist nekaterih do-
pustila nerealne bilance. /…/ Prizadevali
smo si, da bi bilo naše delovanje korekt-
no. Napaka je bila, da smo šli začasno na
področje, ki ni naše!«

Kolikor toliko redni bralec te ko-
lumne se bo morda spomnil, da so ban-
ke za pokanje svojih balonov obtoževali
tudi »posvetni« tajkuni. Zraven pa doda-
jali tolažbo, na kakršno ni pozabil niti Kra-
šovec: »Skoraj vse kupnine so ostale v slo-
venskem finančnem sistemu, še največ pri
državnih skladih, bankah in podjetjih. Pre-
moženje se v Sloveniji tako samo presta-
vlja.«

Slednje drži, kajti mariborska nad-
škofija ni ostala le brez svojih lastninskih
deležev, pač pa se k upnikom počasi seli
tudi drugo njeno premoženje. Na draž-
beno prodajo bo tako kmalu šla orglarska
in restavratorska delavnica (z dvajsetimi
zaposlenimi), na dražbi pa bodo hočeš no-
češ morale končati tudi nekatere nepre-
mičnine. Kot so izračunali v poslovnem
dnevniku Finance, pa na koncu balade
nadškofija ne bo le revna kot pregovorna
cerkvena miš, ampak bo tudi v najboljšem
primeru imela še nekaj malega milijonov
evrov dolgov. Pa veliko dela, da bančnike
in sploh ves poslovni svet poduči o ne-
morali, katere žrtev je bila.

Debeli otroci
Vedi o rasti in razvoju člove-

ka pravijo strokovnjaki postnatalni
razvoj človeka ali auxologija.

Auxologija je torej specialna
zdravniška veda, ki raziskuje in
zdravi človekovo telesno rast v
razvojni fazi. Razumljivo je, da gre
pri tej vedi za multidisciplinaren
pristop, v katerega s vpletene še
druge zdravniške vede: pediatrija,
nevrologija, fiziologija, endokri-
nologija in epidemiologija, pa tu-
di znanje s področja dietetike, hi-
giene, socioloških znanosti, an-
tropometrije (merjenja dimenzij
človeškega telesa), ergonomije (pri-
lagoditve delovnega okolja upo-
rabniku), antropologije in drugih,
da bi raziskali sposobnost človeka,
da raste in se razvija v različnih
okoljih in ob različnih dejavnikih,
ki nanj vplivajo.

Italijanski auxološki zavod, ki
raziskuje vzroke bolezni in išče me-
tode zdravljena že 50 let, je ob kon-
cu poletja objavil svoje sedmo po-
ročilo o pretirani debelosti v Itali-
ji. Ugotovili so, da se je porazde-
ljenost prevelike debelosti spre-
menila: povečala se je pri moških,
medtem ko se pri ženskah nakazu-
je težnja upadanja, povečala se je
tudi na severovzhodnem področju,
največ pa je je na jugu države in tu-
di pri otrocih, ki so rojeni na jugu,
čeprav živijo na severu. Iz poroči-
la sklepajo, da ti podatki čedalje bolj
uvrščajo med vzroke za nezdravo
debelost tesno vez med genetsko
zasnovo in okoljem, v katerem člo-
vek živi, odrašča in se razvija.

Preveliko debelost in njeno
postopno širjenje je Svetovna
zdravstvena organizacija (SZO ali
angleško WHO) že označila kot
»globalno epidemijo«. Podatki o
debelosti v svetu so sicer v zadnjih
letih precej stabilni, vendar jih je
kljub temu treba vzeti resno. Na
svetu živi ena milijarda pretežkih
ljudi in od tega jih je 300 milijonov
predebelih. Prav debelost naj bi bi-
la zelo viden vzrok za probleme
javnega zdravstva. V Italiji naj bi bi-
lo med odraslim prebivalstvom
10% predebelih, 35% pretežkih,
kar pomeni, da se s svojo nepri-
merno težo sooča kar 20 milijonov
odraslih Italijanov. Rezultati iz
preventivnih pregledov v okviru
nacionalnega programa preventive
bolezni srca in ožilja v Sloveniji,
med moškimi (od 35 do 65 let) in
ženskami (od 45 do 70 let), kažejo
na skoraj 28 % debelih ljudi.

To pa, kar najbolj skrbi, iz-
haja iz podatkov italijanskega sta-
tističnega zavoda ISTAT, ki daje-
jo vedeti, da je kar 36% osemlet-
nikov pretežkih, od tega je nad
normalno težo 24% otrok, 12% pa
je pretirano debelih. V deželi
Campania naj bi imel probleme te
vrste vsak drugi otrok, medtem ko
je v Dolini Aoste predebel vsak če-
trti otrok. V Deželi Furlaniji-Ju-
lijski krajini pa naj bi bil predebel
ali nad težo vsak peti.

Skrb za primerno težo torej
ni le problem estetskega značaja,
pač pa skrb za odpravljanje bole-
zni, ki so vezane na prekomerno
debelost. Eden izmed vzrokov, ki
ga omenjeni italijanski zavod za
auxiologijo obravnava prednostno,
je genetika oziroma vpliv družin-
ske komponente na preveliko težo
in ekstremno debelost. Veliko sta
spremenili v negativnem smislu ta-
ko moderni način prehrane kot če-
dalje manjši čas, posvečen gibal-
nim dejavnostim, zlasti zaradi iz-
boljšav v prevozih, zaradi toplejših
bivališč in izboljšanih delovnih
razmer, vendar je velik odstotek
nagnjenosti k prekomerni teži tre-
ba pripisati tudi dednim vplivom.
Nekatere raziskave pripisujejo
dednemu faktorju kar 40 do 70%
vpliva. Le nekaj manj od tistega
dednega faktorja, ki človeku dolo-
ča višino. Vsekakor pa strokovnja-

ki gledajo na prekomerno težo kot
na bolezensko stanje in ne le na
stanje, ki naj bi ga povzročalo po-
manjkanje trdne volje.

Raziskovanja v tej smeri so to-
rej zelo napredovala, pot k učinko-
vitim protiukrepom pa je zavita in
težavna ter jo iščejo na področju
preventive, zdravljenja in rehabili-
tacije na individualni ravni. Bole-
zenska stanja, ki se razvijejo iz ne-
primerne teže, so zapletena in od-
visna od več dejavnikov: genetskih,
okoljskih in vedênjskih.

Nekatera italijanska glasila so
pisala o rekordu italijanskih prede-
belih otrok, ki se bliža odstotku
grških predebelih otrok. Na zatožni
klopi so slabe prehrambene nava-
de, premajhna telesna dejavnost za-
radi televizije in računalnika, ki po-
leg tega da navajata k posedanju,
preko nasilno privlačnih reklam va-
bita k uživanju močno sladkanih
gaziranih pijač, industrijskih krem-
nih in drugih slaščic, ovitih v priv-
lačne pisane barve, ki kar pokajo od
maščob in kalorij in kot kupilni iz-
delki prednjačijo pred doma pri-
pravljenimi sokovi in pecivom. Te-
mu bi se morale postaviti proti ta-
ko družina kot šola. Ponekod, kjer
so se tega zavedeli, so začeli z no-
vo prehrambeno vzgojo. Ne ve pa
se še, kako učinkovito.

V anglofonskem svetu so sko-
vali za tako vrsto industrijske hra-
ne naziv trash-food (smetišna hra-
na) in ponekod že ostro nastopajo
proti njej. Po nekaterih šolah ne do-
voljujejo več pitja gaziranih pijač, v
Parizu so nanje dali poseben davek,
v Nemčiji, na Danskem in na Škot-
skem pa je v šolskih menzah zah-
teva, da je v učenčev obrok uvrš-
čeno sadje in zelenjava.

Debelost je vzrok za sladkor-
no bolezen, za povišan krvni tlak,
za artroze, bolezni dihal in za srčna
ter žilna obolenja. Edina učinkovi-
ta pot je po mnenju izvedencev
vzgoja k pravilnemu prehranjeva-
nju. Milanski raziskovalci so npr.
ugotovili, da imajo otroci iz manj
izobraženih družin enkrat več mož-
nosti, da bodo predebeli.

Med strokovnimi nasveti iz-
stopajo: naj otrok ne je preveč in
zlasti, naj je zdravo. Namesto in-
dustrijsko predelane hrane naj uži-
va veliko sadja in zelenjave. Priva-
di naj se na jutranji zajtrk, ki je zla-
sti v naši družbi omalovaževan, še
preveč ljudi se namreč pohvali:
»Oh, jaz zjutraj spijem le kavo, dru-
gega ne morem poriniti v usta!«

Zlasti pa je pomembno giba-
nje. Članek, ki ga je v ZDA obja-
vil pred petimi leti The Boston
Globe se začenja: Diabetes tipa 2
se tako hitro širi po Ameriki, da
sploh ne smemo izgubljati časa z
razdeljevanjem koles otrokom.
Pripeljite jim kar invalidski vozi-
ček. Pozabite na žoge za košarko
ali za bejzbol. Dajte jim Braillove
pripomočke in še vse ostalo in do-
bro poznano (Ipods, Game Boys in
Xboxes), opremljeno z merilci za
sladkor , ki bodo občasno zapi-
skali: »Žal mi je, da prekinjam tvo-
jo glasbo ali tvoj film, vendar se
glasba in film ne bosta nadaljeva-
la, dokler me ne uporabiš«.

Dejansko nekoliko ameriško
pretirani način obveščanja, vendar
pa prikaže vso dramatičnost situa-
cije, v kateri so se znašli naši otro-
ci, saj je po mnenju pisca to doga-
janje ena izmed najbolj žalostnih
dejanj, ki kradejo otroštvo. To po-
šast pa meni pisec, smo ustvarili sa-
mi, ker smo trgovcem s »smetišno
hrano« dopustili, da prežijo na na-
še otroke in svojim otrokom dovo-
lili izginjati v video zaslone. (jec)

Pojasnilo predstavnikov
SKGZ v paritetnem odboru

Kot  predstavnika SKGZ v  paritetnem odboru za sloven-
sko manjšino sva z vso odgovornostjo sprejela to nalogo in jo
skušava opravljati vestno in po svojih najboljših močeh. Zave-
dava se namreč, da gre za pomembno telo, ki predstavlja najvi-
šji institucionalni organ predviden po zaščitnem zakonu in da
je tudi od njegovega dela odvisno (kvalitetno) izvajanje zaščitnih
norm. Zato je naju zelo presenetila izjava predsednika paritet-
nega odbora Bojana Brezigarja češ, da nima najboljših izkušenj
glede sodelovanja s predstavniki slovenske manjšine ter da se do-
gaja, da predstavniki krovnih v paritetnem ravnajo v nasprotju
z dogovori, sprejetimi s predsednikoma Pavšičem in Štoko. Oči-
tek je dokaj hud in obenem precej nedorečen, v kolikor ne na-
vaja konkretnih dejstev. Za najina stališča v paritetnem odboru
lahko samo rečeva, da so vselej dosledno domenjena z vodstvom
Skgz-ja in seveda s samim predsednikom Pavšičem. Zato si upa-
va trditi, da očitki predsednika Brezigarja ne morejo biti name-
njeni nama. Verjetno bi novinarska radovednost velela, da bi no-
vinarji, prisotni na srečanju s predsednikom Brezigarjem, pov-
prašali za točnejšo informacijo: vsi namreč vemo, da je nepo-
polna informacija lahko dezinformacija.

Ob tem meniva, da bi bilo primerno preseči uveljavljeno
navado v naši manjšini, da se vselej posplošuje (kar med dru-
gim širi nezaupanje in to nikomur ne koristi) ter da se uvede pra-
vilo točno določenih odgovornosti tako v pozitivnih kot nega-
tivnih zadevah. Pošteno je, da vsak odgovarja za svoje delo.

Iole Namor in Livio Semolič

Odgovor Dragu Štoki
V intervjuju v Primorskem dnevniku dne 24 t.m. Drago

Štoka na podlagi moje izjave med oddajo Primorska kronika z
dne 25.10.2011 sklepa, da SKGZ »čez noč prekinja utečeno so-
delovanje z SSO« in da »kot strela z jasnega« prihaja vest, da
SKGZ z SSO »ne bo več sodelovala!«. Vabim ga, da si še enkrat
ogleda posnetek oddaje na spletnem naslovu
http://tvslo.si/#ava2.119290378 in da sam preveri, ali so bili mo-
ji toni res tako ostri, kot sam pravi, in ali nisem morda le sinte-
ticno obrazložila vzrokov, ki so privedli do sedanjih težav pri so-
delovanju med obema krovnima. Potem pa naj se še vpraša, ali
so vzroki, ki sem jih navedla, sad moje fantazije.

Darja Betocchi

O odnosu italijanskih vlad
Prvi odstavek 19. člena Mednarodnega pakta o drža-

vljanskih in političnih pravicah se glasi: “Nihče ne sme biti vzne-
mirjan zaradi svojih mnenj”. Zato lahko Drago Štoka svobod-

no govori karkoli hoče.
Toda od pravnika verjetno
lahko pričakujemo, da ne
govori o korektnem od-
nosu italijanskih vlad, ki v
63 letih še niso poskrbele,
da bi slovenska manjšina
uživala jezikovne pravice,
ki izhajajo iz temeljnega zakona države in iz mednarodnih do-
govorov in pogodb. In to kljub trem razsodbam Ustavnega so-
dišča, ki očitno spadajo v kategorijo “razsodb-smernic” z navo-
dili zakonodajni oblasti, kaj naj naredi, da bo ustava spoštova-
na. Da italijanske vlade po drugi svetovni vojni niso ravnale s Slo-
venci tako, kot so ravnale italijanske vlade med prvo in drugo
svetovno vojno, je res. Toda tudi človeku brez vsake pravne iz-
obrazbe je jasno, da po zmagi nad fašizmom taki ukrepi niso bi-
li več možni, kot je vsakomur jasno, da je kršitev človekovih pra-
vic in ustavnih določb hud kriminal.

Drago Štoka je dovolj star, da lahko ve, da je bilo leta 1958
prepovedano volilno zborovanje komunistične stranke na trgu
Unità samo zato, ker je bil predviden govor v slovenskem jezi-
ku. Torej zaradi rasne diskriminacije, ki je hud zločin. Še danes
pa ni toliko star, da bi mu zaradi senilnosti lahko oprostili, če ne
razume, da je omejitev zaščitenega ozemlja na del naselitvene-
ga ozemlja slovenske skupnosti kršitev načela Evropske listine
o deželnih ali manjšinskih jezikih, da se spoštuje ozemeljski ob-
seg vsakega jezika, na katero se sklicuje 2. člen tako imenova-
nega “zaščitnega zakona”.

Z odlokom predsednika republike z dne 12. septembra
2007 je bil uveden v občinah Gorica in Trst svojevrsten “apart-
heid”, ki sicer nima najhujših oblik južnoafriškega “apartheida”,
vendar je sredstvo rasne diskriminacije. In če vprašate, na kate-
rem členu ustave temelji ta ukrep, ne boste dobili nobenega od-
govora. Je pa znameniti Carlo Giovanardi pojasnil v dnevniku
Il Piccolo 16. januarja 2004, da bi spoštovanje “najnižje ravni var-
stva” slovenske jezikovne manjšine (po tolmačenju Ustavnega
sodišča) v obeh mestnih središčih imelo isti učinek kot met (se-
veda prižgane) vžigalice v smodnišnico. To pomeni, da imamo
v Gorici in v Trstu temne sile, ki bi na polno spoštovanje usta-
ve odgovorile s strahovitim nasiljem. Pravna država take lopo-
ve aretira in obsodi na primerno hude kazni. Toda tega nobe-
na italijanska vlada od leta 1954 do danes še ni storila, Drago Što-
ka pa bi nas hotel prepričati, da so imele vse “v glavnem korek-
ten odnos”, “nekatere bolj, druge manj”. Kar je še najbolj hudo,
je to, da je zakon, ki predvideva ta svojevrsten “apartheid”, iz-
glasoval levosredinski parlament v sodelovanju z levosredinsko
vlado. In ko bi zakon ne bil tak, bi ne mogla niti desnosredin-
ska vlada predložiti predsedniku republike tak odlok, pa ga je
predložila levosredinska vlada (Prodi II, 28. april 2006-6. februar
2008). Po potrebi drugič dalje.

Za družbeno politično društvo Edinost Samo Pahor

PISMA UREDNIŠTVU

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA in MALA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

JAVOR 
(LAT.)

GLAVNA, 
OSREDNJA 
PROMETNA 

ŽILA

DRŽAVA 
V JUŽNI 

AMERIKI

OBLAČILO ZA 
ŠPORTNIKE

ANGLEŠKI  
THIRD 

... BAND

ZAČETEK 
UREDITVE

VEČJA SOBA, 
DVORANA

VRSTA
ŽITA

VSE PREJ 
KOT GRENKA 

PIJAČA

VOJAŠKA 
LUKA V JUŽNI 

ITALIJI

AV. SKLADA-
TELJ MOZART 
(WOLFGANG

...)

NEMŠKI 
FILOZOF 
(GEORG)

MESTO 
V TOSKANI, 
ZNANO PO 

MARMORJU

JUG. LJUDSKA 
ARMIJA

NAJMANJŠE 
ŠTEVILO

NEKDANJA 
AVSTRIJSKA 
SMUČARKA 

(SABINE)

PRODAJALEC 
ZMRZNJENE 

VODE
FR. PESNIK

BELGIJSKI 
ZGODOVINAR 

(JULIEN)

LEIBNIZOVE 
ENOTE

RICHARD 
EGAN

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

ZAČETEK 
SNEŽENJA

ANTON 
AŠKERC

TELESNA 
POŠKODBA

ABRAHAMOV 
NEČAK

KIM NOVAK
NEKDANJI 

AZIJSKI 
NOMADI

NEKDANJI 
VALEŽANSKI 
NOGOMETAŠ

SPOKOJ

DISCIPLINSKA 
KAZEN

USPEŠNA 
POPEVKA
PESNIŠKA 

ENOTA
MESTO V KA- 
RAKALPAKIJI
MADRIDSKI 

KLUB

KEMIJSKI 
ZNAK 

ZA NATRIJ

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

FRANCOSKI 
FIZIK

IN FILOZOF 
(BLAISE)

TIPALKE PRI 
ŽUŽELKAH

NAŠA 
PROSVETNA 

DELAVKA 
HROVATIN

..., VI, ONI
IZDELOVALEC 

VELIKIH 
SLAŠČIC 

OKSIDACIJSKI 
DERIVAT 

ANTRACENA
NASLOV

IDILIČNO 
ODRSKO 

GLASBENO 
DELO

LJUBEZENSKO 
PESNIŠTVO
NEKDANJI 

UREDNIK PD
RUSKI 

PISATELJ 
IN DRAMATIK 

ČEHOV

NAŠA 
PRITRDILNICA

ČESKI ATLET 
ZATOPEK

VODILNI 
MOŽJE

JUG. IGRALKA 
LONČAR

FINO-
MEHANIK

DROG
V KOZOLCU OČKA

KDOR DAJE 
ZNAMENJE 
ZA ZAČETEK 

DIRKE

KRAJ
NA BRAČU
TOVARNA 

V MARIBORU

PTICA 
SEVERNIH 

MORIJ, 
NJORKA

MALHA
ITALIJANSKA 

RADIO – 
TELEVIZIJA

STOTINA 
METRA

NAJVIŠJA GO-
RA V TURČIJI

LIVIO 
SEMOLIČ

AŠKERČEVA 
SOCIALNA 

PESEM

ITALIJANSKA 
IGRALKA 
FERRARI

GRŠKA 
BOGINJA 
NESREČE

TRAGIČNI 
SHAKESPEA-
ROV KRALJ

RUSKI 
SLAVIST 

(VLADIMIR)

TEŽKO 
OZDRAVLJIVA 

BOLEZEN

SLOVARČEK - AST = nemški filozof • BOL = kraj na Braču • MAYNARD = francoski pesnik (Francois) • NUKUS = glavno mesto Karakalpakije • RIES = belgijski zgodovinar

VODORAVNO: 1. začetnici slo ven-
ske ga pesnika Vodnika; 3. ameriški 
film ski igralec Pacino; 5. likovna 
upo do bi tev z barvami, umetniški 
iz de lek; 7. skupen lov z gonjači; 8. 
ita li jan sko moško ime; 9. zgornji 
del sto pa la; 10. slovenski pisatelj 
(Igo); 12. vrsta modernega plesa, 
… and roll; 13. gorovje v srednji 
Azi ji, "Streha sveta"; 14. tekstilni iz-
de lek za pokrivanje; 15. Kristusov 
sod nik (Poncij).

NAVPIČNO: 1. ameriški smučarski 
cen ter v Koloradu; 2. upodobitev 
ose be v dramskem delu; 3. pre du-
jem, plačilo na račun; 4. ameriška 
film ska igralka (Abbe); 6. ravnatelj 
Kul tur nega doma v Gorici; 11. pri-
tli ka vo bitje iz ljudskih bajk in pri-
po vedk, palček; 12. naš ko le sar ski 
de la vec Pečar; 13. pravoslavni du-
hov nik ali župnik. (lako)

1 2 3 4

5 6

7

8

9

10 11

12

13

14

15

Edinost poziva svoje bralce, naj se obnašajo bolj
zavedno. »Večkrat se dogaja, ko so naši ljudje klicani
na sodišče, ali pred druge oblasti, kjer pa svojo pra-
vico do posluževanja svojega jezika, uveljavljajo na ze-
lo čuden način. Ne upajo se namreč naravnost izja-
viti, da želijo govoriti slovenski, da zahtevajo biti iz-
praševani v slovenskem jeziku, da zahtevajo sloven-
ski zapisnik o svoji izjavi in podobno, ampak izgo-
varjajo se, da ne znajo dobro italijanski ali nemški, če
tudi to kakšen krat niti ni res.

S tem naši ljudje sami ponižujejo slovenski je-
zik v nekak deželni jezik druge vrste, ki ima v uradu
nekaj pravic le tedaj, kadar stranka ne zna druzega de-
želnega jezika. Oblasti vendar niso dolžne vsprejemati
naših slovenskih izjav in izdajati nam svojih rešitev v
istem jeziku samo v slučaju, ko mi ne znamo druze-
ga jezika, marveč so dolžne vsikdar in povsod, kjer je
naš jezik deželni jezik, posluževati se napram slovenski
govorečim strankam njihovega jezika. Proč torej z iz-

govorom, s katerim se posebno naši polizobraženci
radi opravičujejo pred uradniki, češ »bi že govoril ita-
lijanski, ako bi dobro znal!« To je neznačajno, stra-
hopetno, to je znak jako male razvite narodne zave-
sti. Uradna oseba mora s slovenski govorečo stranko
govoriti slovenski, ne zato, ker stranka druzega jezi-
ka ne zna, ampak zato, ker stranka hoče govoriti slo-
venski. Tega naj se zavedajo naši ljudje, ko prestopa-
jo prag kake oblasti v tržaškem mestu!«

V javnost je prišla vest o zamenjavi francoščine
s slovenščino na goriških šolah. »Našeg bratca “Pic-
cola” je to silno razburilo, češ, to nikakor ne gre, da
se hoče namestiti svetovno francoščino s slovenšči-
no, ki (po »Piccolovem« mnenju) sploh niti jezik ni.
Goriški profesor dr. Giorgio Pitacco pa priobčuje po-
jasnilo, kako je prišlo do tega predloga. Pravi, da je on
sprožil to idejo, ker bi bila Italijanom slovenščina z ozi-
rom na razne državne in privatne službe bolj koristna
nego francoščina.«

Primorski dnevnik je tokrat poročal o novonastali
organizaciji. »Slovenska ljudsko-prosvetna društva v Ita-
liji, včlanjena v Slovensko prosvetno zvezo v Trstu, v Zve-
zo prosvetnih društev v Gorici in društvo Ivan Trinko
iz Čedada v Beneški Sloveniji, so odslej povezana v enot-
no organizacijo slovenskih prosvetnih društev v Italiji,
v Slovensko prosvetno zvezo. Sklep o tem je soglasno
sprejel in odobril združitveni ustanovni občni zbor v Go-
rici, kot izraz potreb naše narodne enotnosti mimo in
proti vsem umetnim delitvam, kategorizacijam v tri sku-
pine in odgovarjajočim omejitvam glede priznavanja in
uživanja narodnostnih pravic manjšine v Italiji.

Enotna organizacija bo – kot je to jasno pro-
gramsko nakazal občni zbor – prvenstveno v tem cilju
in z geslom »Prosveta, ščit naše manjšine«, nadaljeva-
la svoje narodno in ljudsko prosvetno delo med Slovenci
v Italiji in hkrati stremela, da bi v teh naporih v čim kraj-
šem času odpadle tudi tiste pregrade, ki so še vedno ovi-

ra za popolno enotnost zamejskih Slovencev mimo
strankarskih in ideoloških razlik.

Občnega zbora v Gorici se je udeležilo okrog
sto delegatov prosvetnih društev s Tržaškega, Gori-
škega in Beneške Slovenije, večje število povabljenih
predstavnikov slovenskih političnih in kulturnih
ustanov. Občni zbor je otvoril dosedanji predsednik
goriške Zveze prosvetnih društev tovariš Ivo Marin-
čič, nakar so delegati po poročilih o programskih na-
logah nove enotne organizacije ter o dosedanjem de-
lu obeh ločenih organizacij, po pozdravnih besedah
gostov in izčrpani razpravi, izvolili nov odbor, sesta-
vljen iz predstavnikov tržaških, goriških in beneških
Slovencev, za predsednika pa je bil izvoljen naš pri-
znani kulturni delavec skladatelj Ubald Vrabec.

Celotni občni zbor je potekal v vzdušju globo-
kega prepričanja, da je treba v organizacijsko in de-
jansko združenem delu napeti vse sile.«

Sobota, 26. novembra, Iris tv, ob 22.50

Kako je Harry 
postal drevo
Režija: Goran Paskaljević
Igrajo: Colm Meaney, Adrian Dunbar, Cilian
Murphy in Kerry Condon
Celovečerec, ki ga je Paskaljević predstavil na bene-
škem festivalu, bi v resnici morali posneti na jugo-
slovanskih tleh, kar pa je bilo leta 2000 še nemogo-
če. Režiser se je tako odločil za Irsko, kjer je na ob-
močju tamkajšnje pokrajine postavil dogajanje zgod-
be, ki pripoveduje o Harryju. Samosvoj protagonist
si po ženini in hčerkini smrti želi dobiti primernega
sovražnika. Najde ga v Georgeu, najmočnejšem mo-
škem v mestu.

Nedelja, 27. novembra, Rete 4, ob 21.30

Tutto puo succedere
Režija: Nancy Meyers
Igrajo: Jack Nicholson, Diane Keaton in Keanu Ree-
ves
Že priletna, a kljub temu nič manj prikupna pisa-
teljica, mora na lepem skrbeti za starega ženskar-
ja, ki je pred tem uspel očarati tudi njeno dvajset-
letno hčerko. Harryja, tako je osivelemu playboyu
ime, je namreč doletel infarkt ravno v družbi pisa-
teljičine hčerke in tudi zato se je mati odločila, da
bo lahko okreval kar na njihovem domu. Situacija
pa se spremeni, ko se Harry postopoma zaljubi v
Maryjino mamo Erico, ki predstavlja tudi bolj pri-
merno družbo. Komedija Meyersove gotovo ni eden
najboljših filmov vseh časov: prisotnost protago-
nistov Jacka Nicholsona in Diane Keaton pa prav
gotovo zagotavlja filmu posebno dodano vrednost.

Torek, 29. novembra, Rai 2, ob 21.05

Indovina chi viene a cena
Režija: Kevin Sullivan
Igrajo: Bernie Mac, Ashton Kutcher in Judith Scott
Za Percyja noben moški ne bo nikoli dovolj dober za
njegovo hčerko in glede na vse zgube, s katerimi je
do sedaj bila, to njegovo prepričanje drži kot pribito.
In da tudi tokrat, ko je pripeljala predstavit novega
fanta, ne bo nobenih neprijetnih presenečenj, se Per-
cy odloči, da bo Simona preveril. Mladec je baje uspe-
šen borzni posrednik in ko se izkaže, da je temu res
tako, se prvič resnično začne veseliti, da bo spoznal

novega fanta svo-
je ljubljene hčerke.
Kot strela z jasne-
ga ga zadene, ko
se pred njegovimi
vrati pojavi Simon
- belec! Ko si opo-
more od prvega
šoka, se začne ve-
liko »zasliševanje«. Kljub trudu, da bi naredil dober
vtis, Simonu vedno znova spodleti. Percy si zada na-
logo dokazati, da je Simon prevarant in ni vreden nje-
gove hčerke. Vse to počne na zelo zabaven način...

Sreda, 30. novembra, Canale 5, ob 21.10

Il diavolo veste Prada
Režija: David Frankel
Igrata: Maryl Streep, Anne Hathaway
Modni novinarji, ustvarjalci, protagonisti medna-
rodnega fashion systema: Pariz, Milan, New York. V
Franklovem filmu je vse to in še veliko več. Svojo pri-
poved je režiser želel posvetiti zakulisju očarljivega sve-
ta, o katerem veliko beremo in gledamo, še zdaleč pa
si ne predstavljamo kako se pravzaprav vrti. Neu-
krotljiva karieristka, direktorica modne biblije, me-
sečnika Vogue, ki izvaja svojo oblast nad vsemi, je pre-
pričana, da ji je vse dovoljeno.

Četrtek, 1. decembra, Premium cinema, ob
18.15

The departed
Režija: Martin Scorsese
Igrata: Matt Damon in Leonardo Di Caprio
Hollywoodski remake hongkonškega filma Infer-
nal Affairs, je predvsem zgodba o dobrem in zlu,
ali točneje pripoved o propustni coni, kjer se zlo-
čin in pravica spogledujeta, dotikata in naposled za-
menjata vlogi. V taki sivi coni se odvija tudi življe-
nje protagonistov, policijskih agentov Colina Sul-
livana in Billyja Costigana, ki ju druži isti poklic, a
popolnoma nasprotno gledanje na svet. Prvi si ga
je namreč izbral, da bi na najhitrejši način oboga-
tel; drugi pa se mu je zaobljubil, da bi se čimprej
otresel vezi s preteklostjo in časom, ko je živel v tes-
nem stiku s protizakonitim svetom. Oba sta pri-
pravljena na vse. Sullivan se proda mafijski tolpi in
ji iz policijskega urada sporoča vse informacije, Co-
stigan pa hlini, da je član ravno tiste iste tolpe, in-
formacije pa posreduje policijskemu vodstvu. (Iga)
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Na mladih (občinski)

svet stoji!
20.30 Deželni TV dnevnik, Utrip Evan-

gelija
20.50 Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 Aktualno: Da
Da Da 6.30 Variete: Unomattina in famiglia
7.00 8.00, 9.00 Dnevnik 9.05 Aktualno: Tg1
Dialogo 9.30 Dnevnik L.I.S. 10.05 Aktual-
no: Settegiorni 10.55 Aktualno: ApriRai
11.10 Variete: Dreams Road 2011 12.00 Ak-
tualno: La prova del cuoco 13.30 Dnevnik
14.00 Aktualno: Lineablu 15.10 Aktualno:
Le amiche del sabato 17.00 Dnevnik 17.15
Aktualno: A Sua immagine 17.45 Dok.: Pas-
saggio a Nord Ovest 18.50 Kviz: L’eredità
20.00 Dnevnik in športne vesti 20.35 Kviz:
Soliti ignoti 21.10 Variete: Ti lascio una can-
zone (v. A. Clerici)

6.00 Nan.: Cuori rubati 6.30 Aktualno: A
ruota libera 7.00 Variete: Cartoon Magic,
vmes Art Attack 9.05 Nan.: Rebelde Way
9.50 Nan.: Summer in Transylvania 10.15
Aktualno: Sulla via di Damasco 10.45 Vre-
menska napoved 10.50 Aktualno: ApriRai
10.55 Aktualno: Quello che 11.35 Variete:
Mezzogiorno in famiglia 13.00 Dnevnik
13.25 Šport: Dribbling 14.00 Nan.: La ca-
sa nella prateria 15.35 Nan.: Hawaii Five-
0 16.30 Šport: Pit Lane 16.55Avtomobili-
zem: F1, VN Brazilije, kvalifikacije, prenos
18.30 Dnevnik L.I.S. 18.35 Nan.: Sea Patrol
19.30 Nan.: Squadra Speciale Cobra 11 Se-
zione 2 20.25 Žrebanje lota 20.30 Dnevnik
21.05 Nan.: Castle 21.50 Nan.: The Good
Wife 22.40 Šport: Sabato Sprint 23.25
Dnevnik, sledijo rubrike

6.00 Fuori orario - Cose (mai) viste 7.00
Nan.: La grande vallata 7.50 Film: A che ser-
vono questi quattrini? (kom., It., ‘42, r. E.
Pratelli, i. P. De Filippo, E. De Filippo) 9.10
Aktualno: Paesereale 10.15 Glasba: Il gran
concerto 11.00 Aktualno: Tgr Bellitalia
11.30 Aktualno: Tgr Prodotto Italia 12.00
Dnevnik, športne vesti in vremenska na-
poved 12.25 Aktualno: Tgr Il settimanale
12.55 Aktualno: Tgr Ambiente Italia 14.00
Deželni dnevnik, sledi Dnevnik in vre-
menska napoved 14.45 Aktualno: Tg3 Pi-
xel 14.50 Aktualno: Tv Talk 16.40 Dnevnik
- L.I.S.

16.45 Nan.: Un caso per due 17.45 Šport:
Magazine Champions League 18.10 Šport:
90º Minuto Serie B 18.55 Dnevnik, dežel-
ni dnevnik in vremenska napoved 20.00 Ak-
tualno: Blob 20.10 Variete: Che tempo che
fa (v. F. Fazio) 21.30 Aktualno: E se doma-
ni 23.35 Dnevnik in Deželni dnevnik 23.55
Dok.: Amore criminale

7.20 Nan.: Magnum P.I. 8.25 Aktualno: Vi-
vere meglio 9.55 Nan.: R.I.S. 5 - Delitti im-
perfetti 10.50 Aktualno: Ricette di famiglia
11.30 Dnevnik, vremenska napoved in
prometne informacije 12.05 Nan.: Un de-
tective in corsia 13.00 Nan.: La signora in
giallo (i. A. Lansbury) 13.50 Variete: Il tri-
bunale di Forum 15.05 Film: Poirot - Te-
stimone silenzioso (det., V.B., ‘95, i. D. Suc-
het) 17.00 Nan.: Psych 18.00 Dok.: Piane-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
ta mare 18.55 Dnevnik in vremenska na-
poved 19.35 Nad.: Tempesta d’amore 21.15
Film: Don’t say a word (triler, ZDA, ‘01, r.
G. Fleder, i. M. Douglas, B. Murphy)

0.40 Film: Phase IV (akc., Kan., ‘01, r. B.
Goetes, i. D. Cain, B. Bosworth) 1.05 No-
čni dnevnik

6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije in vremenska napoved 8.50
Glasba: Loggione 9.45 Aktualno: Super-
partes 10.35 Film: Cocoon - Il ritorno (fant.,
ZDA, ‘88, r. D. Petrie, i. D. Ameche, G. Ver-
don) 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Resn. show: Grande Fratello 12
14.10 Variete: Amici 15.30 Aktualno: Ve-
rissimo (v. S. Toffanin) 18.50 Kviz: Avanti
un altro! 20.00 Dnevnik in vremenska na-
poved 20.30 1.35 Aktualno: Striscia la no-
tizia (v. E. Greggio in E. Iacchetti) 21.10 Va-
riete: C’è posta per te (v. M. De Filippi) 0.30
Variete: Mai dire Grande Fratello 1.15 No-
čni dnevnik in vremenska napoved

7.00 9.55, 12.20 Risanke 9.30 Nan.: Power
Rangers Samurai 10.50 Film: Dragon Ball
Z (ris., Jap., ‘94) 12.25 Dnevnik, vremenska
napoved in športne vesti 13.40 19.00 Ri-
sanka: Bugs Bunny 14.00 Risanka: Simp-
sonovi 14.55 Film: Mr. Nice Guy (akc.,
Hong Kong, ‘97, r. S. Hung, i. J. Chan, R.
Norton) 16.45 Film: Lo stile del dragone
(akc., ZDA, ‘98, r. S. McNamara, i. H. Ho-
gan, M. O’Laskey) 18.30 Dnevnik in vre-
menska napoved 19.00 Film: Barbie e l’ac-
cademina per principesse (anim., ZDA, ‘11,
r. E. Norton, T. Klassen) 20.50 Kratkome-
traža: Ice Age - A Mammoth Christmas

21.10 Film: Santa Clause è nei guai
(fant., ZDA, ‘06, r. M. Lembeck, i. T. All-
ne, M. Short) 22.55 Film: Bob, un mag-
giordomo tutto fare (kom., Kan./V.B., ‘05,
r. G. Synor, i. T. Green, B. Shields)

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg...
Tutti i gusti (pon.) 8.00 Aktualno: Lezioni
di pittura 8.30 Dnevnik 9.00 Šport: Body
Show 9.30 Nan.: Maria Maria 10.30 Talk
show: Gli incontri al caffè de La Versiliana
11.50 Dok.: Patrimonio dell’Unesco 12.45
Dok.: Piccola grande Italia 13.10 Aktualno:
Conosciamo i nostri ospedali 13.30 Dnev-
nik 14.00 Aktualno: Dai nostri archivi
14.50 Dok.: Italia da scoprire 16.00 Varie-
te: 80 nostalgia 16.30 Dnevnik 17.00 Ri-
sanke 19.00 Videomotori 19.15 PLG - Pia-
no Locale Giovani 19.30 Dnevnik in šport-
ne vesti 20.05 Aktualno: Musa TV 20.30
Deželni dnevnik 21.00 Aktualno: ...E oggi,
tutti all’opera! 21.05 Lirika: L’amico Fritz
23.00 Nočni dnevnik 23.35 Stoà

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 10.00 Aktualno: Bookstore 11.05
Dok.: La7 Doc 11.40 Film: Totò sceicco
(kom., It., ‘50, r. M. Mattoli, i. Totò, T. Le-
es) 13.30 Dnevnik 14.05 Aktualno: I menù
di Benedetta 15.00 Variete: Chef per un
giorno 16.00 Košarka: DP, Cimberio Vare-
se - Umana Venezia, prenos 18.15 Nan.: Jag
- Avvocati in divisa 20.00 Dnevnik 20.30
Aktualno: In Onda 22.30 Film: Jefferson in
Paris (bio., Fr./ZDA, ‘95, r. J. Ivory, i. N. Nol-
te, G. Scacchi) 0.45 Dnevnik 0.55 Aktual-
no: m.o.d.a. 1.40 Film: L’uomo che sapeva
troppo (triler, V.B., ‘34, r. A. Hitchcock, i. L.
Banks, P. Lorre)

6.00 Kultura, sledi Odmevi 7.00 Igr. nan.:
Zgodbe iz školjke 7.15 Lutk. igr. nan.: Bine
7.35 Studio Kriškraš 8.20 Otr. serija: Ribič
Pepe 8.40 Iz popotne torbe 9.05 Ris. nan.:
Smrkci 9.30 Kviz: Male sive celice (pon.)
10.10 Igr. nan.: V dotiku z vodo 10.40 Pol-
nočni klub (pon.) 11.50 Tednik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in
športne vesti 13.25 Glasbeni spomini z Bo-
risom Kopitarjem (pon.) 14.25 Film: Ne-
beška vaba 16.05 O živalih in ljudeh (pon.)
16.20 Na vrtu - odd. Tv Maribor 17.00 Po-
ročila, vremenska napoved in športne ve-
sti 17.15 Sobotno popoldne 18.30 0.00
Ozare 18.40 Risanke 18.55 Dnevnik, vre-
menska napoved, športne vesti in Utrip
20.00 Klic dobrote 21.50 Dok. film: Sveta
voda Uročka 22.15 Poročila, vremenska na-
poved in športne vesti 22.50 Ozemlje na
prepihu 22.55 Nad.: Sinovi anarhije II 0.05
Dnevnik, vremenska napoved, športne ve-
sti in Utrip (pon.)

10.00 Skozi čas 10.10 Posebna ponudba
(pon.) 10.50 Slovenci v Italiji (pon.) 11.20
Med valovi (pon.) 11.50 Circom regional
(pon.) 12.15 Knjiga mene briga (pon.)
12.35 Londonski vrtiljak (pon.) 13.05 Špor-
tni izziv (pon.) 13.35 Magazin v alpskem
smučanju 14.00 Dok. film: Skoki so moje ži-
vljenje (pon.) 14.55 Nordijsko smučanje: SP,
Smučarski skoki - ekipno, prenos iz Kuu-
sama 16.55 Rokomet: Liga prvakov, Cimos
Koper - St. Peterburg, prenos iz Kopra
18.40 Alpsko smučanje: SP, veleslalom (Ž),
1. vožnja, vključitev v prenos iz Aspna 19.25
Alpsko smučanje: SP, smuk (M), prenos iz
Lake Louisa 20.30 Formula 1: VN Brazili-
je - kvalifikacije, posnetek iz Sao Paola
21.00 Alpsko smučanje: SP, veleslalom (Ž),
2. vožnja, prenos iz Aspna 22.00 Na lepše
(pon.) 22.25 Videozid (pon.) 23.10 Koncert:
Sobotna glasbena noč

6.00 Sporočamo 7.10 9.40, 21.30 Žarišče
8.20 10.25, 13.50 Beseda volilcev 8.50 Stu-
dio City (pon.) 10.10 Evropski premislek
12.35 Prava ideja (pon.) 14.00 Poročila Tvs1
15.40 Tedenski pregled 16.20 20.30 Na
Tretjem 17.30 18.00 Poročila TVS1 17.50
Kronika 19.00 Tv dnevnik Tvs1

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna TV
- deželne vesti 14.20 Boben - glasb. odd.
15.20 Nautilus 15.50 Ciak Junior 16.20 Iz
arhiva po vaših željah 17.10 23.35 Vseda-
nes aktualnost 18.00 Evropski magazin
18.35 Vreme 18.40 Primorska kronika
19.00 22.05, 0.05 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Šport 19.30 Vsedanes - Svet 19.45 Ju-
tri je nedelja - verska odd. 20.00 Tednik
20.30 SP v alpskem smučanju (ž), velesla-
lom, 1. vožnja 21.15 SP v alpskem smuča-
nju (ž), veleslalom, 2. vožnja 22.15 Roko-
met: Liga prvakov

6.30 Tv prodaja 7.00 7.45 Nal in Lili (sinhr.
ris. serija) 7.05 Tobi in njegov lev (sinhr. ris.
serija) 7.10 Hobonavti (sinhr. ris. serija) 7.25
Liza in Pavel (sinhr. ris. serija) 7.30 Angeli-
na Balerina (sinhr. ris. serija) 7.50 Martinov
svet (sinhr. ris. serija) 8.05 Florjan, gasilski
avto (sinhr. ris. serija) 8.20 Lupdidu (sinhr.
ris. serija) 8.30 Metka (sinhr. ris. serija) 8.45
Diego in prijatelji (ris. serija) 9.00 Profesor
Baltazar (ris. serija) 9.10 Monster High -
Neobičajna šola (sinh. ris. serija) 9.15 Sa-
brinino skrivno življenje (sinh. ris. serija)

Pop TV

Koper

 
Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
9.40 Bum in rdečeglavčki (sinh. ris. serija)
9.45 Beyblade (sinh. ris. serija) 10.10 Ba-
kugan (sinh. ris. serija) 10.35 Čarobni vrti-
ljak (sinhr. ris. serija) 10.50 Živalski feno-
meni (mlad. serija) 11.10 Radovedni Geor-
ge (sinhr. ris. serija) 11.25 Nan.: Beverly Hills
90210 12.20 Film: Zadržana nevesta
(Kan./ZDA) 14.05 Resnič. serija: Zmenki
milijonarjev 15.05 Resnič. serija: Dvoboj ku-
harskih mojstrov 16.05 Dok. serija: Kame-
ra teče 16.35 Film: Kaj muči Gilberta Gra-
pea (ZDA) 18.55 24UR vreme, Vremenska
napoved 19.00 24UR, Novice 20.00 Kme-
tija išče lastnika 21.00 Film: Divjaka (ZDA)
22.55 Film: Grozljiva žetev (ZDA)

7.50 Tv prodaja 8.05 Nan.: Merlinove pu-
stolovščine 8.55 12.25 Nan.: Zoey 101
9.25 Film: Športnikova mladost (ZDA)
11.05 Shaq, pomeriva se! (resn. serija)
11.55 Družina za umret (hum. nan.) 12.55
Čarovnije Crissa Angela (dok. serija) 13.25
1.05 Dok. serija: Šef pod krinko (ZDA)

14.20 Nan.: Merlinove pustolovščine
15.15 Film: Moj vražji prijatelj (Kan./ZDA)
17.00 Nan.: Top Gear 18.00 Svet: Poveča-
va 18.30 Volan - odd. o avtomobilizmu
19.05 Dok. serija: Najbolj nori športi 19.30
Pazi, kamera! 20.00 Film: Beethoven 4
(ZDA) 21.50 Film: Družinske božične po-
čitnice (ZDA) 23.20 Nan.: Terminator

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25 Dobro
jutro, napovednik; 8.00 Poročila in deželna kro-
nika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00 Primorska po-
je; 10.00 Poročila; 10.15 Istrska srečanja; 11.25
Tedenski intervju Studia D; 12.00 Ta rozajanski
glas; 12.30 Tam kjer teče bistra Bela - odd. iz Ka-
nalske doline; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Po-
ročila in deželna kronika; 14.10 Nediški zvon;
15.00 Mladi Val; 17.00 Poročila in kulturna kro-
nika; 17.10 Jazz odtenki; 18.00 Mala scena: Ivan
Tavčar: Visoška kronika, 3. nad.; 19.35 Zaklju-
ček oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-9.00
Jutro na RK; 6.45, 19.45 Kronika; 7.00 Jutranjik;
7.30 Noč in dan; 8.00 Pregled tiska; 9.00-12.30
Sobota in pol; 12.00 Kulinarični kotiček; 12.30
Opoldnevnik; 13.00 Glasba po željah; 14.00 Od-
daja o morju in pomorščakih; 14.45 Du jes - hu-
moristična oddaja; 15.30 DIO; 16.20-19.00 SMS
z žogo ali brez, glasbena lestvica; 17.30 Primor-
ski dnevnik; 19.00 Dnevnik; 20.00 Legende; 21.00
Kantina; 22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Cros-
sroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28, 16.30,
17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremenska napo-
ved in prometne informacije; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 6.58 Viaggiando (vsako uro do 19.58);
8.00-10.30 Calle degli orti grandi - Jutranjik; 8.05
Horoskop; 8.10 Prireditve; 8.35 Nogometna ka-
bala; 8.50, 15.05 Pesem tedna; 9.00 Gostje ted-
na; 9.35 Appuntamenti; 10.15, 19.15 Sigla single;
10.25 Programi radio in tv; 10.35, 13.35, 22.30
Glasbena lestvica; 11.00 Per un’ora di radio; 11.35
Play list; 12.00 Kratke vesti; 12.01 Collezione mu-
sicale di RC; 12.30, 15.30 Dogodki dneva; 13.00
Baluardi di cultura e tradizioni; 14.00 Slot para-
de; 14.35 The Chillaut Zone; 16.00-18.00 Po-
poldan ob štirih, Hot Hits; 18.00 London calling;
20.00 Proza; 20.30 L’Italia è fatta; 21.00 Radio In-
die Music Like; 22.00 Glasba RC; 23.00 Etnoba-
zar; 0.00 Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10 Re-
kreacija; 7.00 Jutranja kronika; 7.40 Čitalnica; 7.45
Vremenska napoved; 8.05 Ringaraja; 9.05 Pro-
gram za mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30 Gori,
doli, naokoli; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.ih;
13.20 Obvestila in osmrtnice; 13.45 Labirinti sve-
ta; 14.30 Sobotno branje; 15.00 Radio danes, ra-
dio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Razkošje v glavi; 17.05
Tedenski aktualni mozaik; 19.00 Dnevnik; 19.45

RADIO

Kanal A

Lahko noč, otroci; 20.00 Sobotni glasbeni večer;
22.00 Zrcalo dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.40
Kratka radijska igra; 23.05 Literarni nokturno.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 5.30,
6.40 Športna zgodba; 6.50 Črna kronika; 7.00
Kronika; 8.15 Dobro jutro; 8.25 Vremenska na-
poved; 8.45 Kulturne prireditve; 8.55 Sporedi;
9.15, 17.45 Na Val na šport; 9.35, 16.05 Popev-
ki tedna; 10.00 Reakcija; 10.30, 14.30, 17.30 No-
vice; 11.35, 14.20, 17.35 Obvestila; 10.45 Zapisi
iz močvirja; 11.00 Heroji za vse čase - poklici;
13.00 Danes do 13-ih; 13.30, 18.50 Sporedi; 14.00
Kulturnice; 14.45 Gost izbira glasbo; 15.03 RS na-
poveduje; 15.30 DIO; 19.30 Športna sobota; 22.00
Zrcalo dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši umetniki pred
mikrofonom; 11.25 Oddaljeni zvočni svetovi;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Kulturna pa-
norama; 14.05 Divertimento; 14.30 Gremo v ki-
no; 15.00 Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Spo-
redi; 16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni recital;
18.00 Izbrana proza; 18.30 Arsov sobotni večer;
20.00 Operni večer; 23.00 Slovenski koncert;
23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo ve-
seli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih; 15.00-
18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Studio ob 17-ih;
Radio Agora: 13.00-15.00 Agora - Divan; 18.00-
6.00 svobodni radio; Radio Dva: 10.00-12.00 Mo-
zaik (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 21%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Na Primorskem in v višjih legah bo precej jasno, po nižinah
v notranjosti Slovenije pa bo večinoma oblačno ali me-
gleno. Na Primorskem bo pihala šibka burja.
Najnižje jutranje temperature bodo od -6 do 0, ob morju
okoli 2, najvišje dnevne od 3 do 8, na Primorskem okoli 13
stopinj C.

Po vsej deželi bo jasno do zmerno oblačno vreme. Ob
morju bo pihala šibka burja predvsem zjutraj in v večernih
urah. V hribih bodo prisotni temperaturni obrati.

Jutri in ponedeljek bo precej jasno. Ponekod po nižinah v
notranjosti Slovenije bo večji del dneva megla ali nizka
oblačnost.

Prevladovalo bo lepo in skoraj povsem jasno vreme. Veter
bo šibak. Po nižinah bodo ponoči možne meglice. Pojavljali
se bodo temperaturni obrati; v gorah bodo temperature
nadpovprečne z ničlo izoterno na kar 3400m nadmorske
višine.

Anticiklon, ki je prisoten nad zahodno Evropo se širi proti
Alpam in nam bo zagotavljal več dni lepega vremena.

Nad severnim Atlantikom in Skandinavijo je obsežno in glo-
boko ciklonsko območje, nad južno Evropo in Sredozemljem
pa je območje visokega zračnega tlaka. V višinah priteka k
nam dokaj topel in suh zrak, v nižjih plasteh ozračja

pa se zadržuje hladnejši in vlažen zrak.

Danes: ob 4.13 najnižje -10 cm, ob 10.05 najvišje 51 cm, ob 17.03
najnižje -63 cm, ob 22.11 najvišje 35 cm.

Jutri: ob 0.02 najvišje 26 cm, ob 50.05 najnižje -3 cm, ob 10.38 naj-
višje 40 cm, ob 17.44 najnižje -55 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .0
1000 m . . . . . . . . . . . . 3
1500 m . . . . . . . . . . . . 2

2000 m . . . . . . . . . . . . 0
2500 m . . . . . . . . . . . -1
2864 m . . . . . . . . . . . -3

Sonce vzide ob 7.18 in zatone
ob 16.25
Dolžina dneva 9.07

Vremenski vpliv bo ugoden in
v krajih s sončnim vremenom
spodbuden. V krajih z dolgo-
trajno meglo ali nizko
oblačnostjo pa bodo
občutljivi ljudje imeli manjše
vremensko pogojene težave.Luna vzide ob 8.36 in zatone

ob 17.36

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
13,7 stopinje C.
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
po nižinah 2,5 in v gorah 3.  
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UV INDEKS

PREVOZI - Po generalnem servisu v kitajskem mestu Xiamen

Airbus letalskega prevoznika
Air France letel brez 30 vijakov

PARIZ - Mehanik v Bostonu je
opazil, da na potniškem letalu airbus
A340 francoskega nacionalnega letal-
skega prevoznika Air France manjka 30
vijakov na zunanjem delu trupa letala.

"Letalo je bilo pred kratkim na ge-
neralnem servisu v kitajskem mestu
Xiamen in rezultat odseva najvišje
ambicije naše družbe!" so sarkastično
zapisali v glasilu sindikata zaposlenih
pri prevozniku. "Pred kratkim se je na-
še letalo vrnilo s generalnega servisa na
Kitajskem, a je letelo le nekaj dni," so
še zapisali v glasilu.

Predstavnik prevoznika Air Fran-
ce je potrdil, da so v Bostonu odkrili na-
pako, vendar je zagotovil, da v nobe-
nem trenutku ni bila ogrožena varnost
potnikov na letalu ter da so letalo v Bo-
stonu zadržali "le par ur". Pojasnil je, da
so vijaki manjkali na plošči, ki pa ima
funkcijo zunanjega ovoja in ni izpo-
stavljena pritisku.

Strokovnjaki evropskega proiz-
vajalca letal Airbus so potrdili, da
plošča ni bila pomemben del letala.

Dejali so, da v primeru, če bi plošča
zaradi manjkajočih vijakov med le-
tom odpadla z letala, to ne bi nika-
kor vplivalo na nadaljevanje leta, te-
žavo bi predstavljalo le, če bi plošča
zadela in poškodovala kakšen po-
memben del letala.

To pa ni prvi primer tovrstne na-
pake na letalih Air Francea. Iz sindikata
so sporočili, da so lani ob popolnem
servisu letala boeing 747-400 na Kitaj-
skem del letala prebarvali s potencial-
no vnetljivo barvo, kar so ugotovili po
šele treh tednih letenja.

Pri Air Franceu zatrjujejo, da je
podjetje Taeco, ki opravlja servise za
njihova letala, mednarodno priznano in
z njim uspešno sodelujejo že štiri leta.

"To je prvi incident te vrste," je
dejal predstavnik francoskega letal-
skega prevoznika. "Taeco je vodilno
podjetje na svetu za vzdrževanje letal,
vzdržujejo pa tudi letala družb Luft-
hansa, British Airways, American Air-
lines, JAL, Emirates in številnih dru-
gih," je dodal. (STA)

Airbus A340
franfoskega
prevoznika Air
France

SRBIJA - Po več kot 20 letih 

Znova zapuščinska
razprava po Titu

BEOGRAD - Po več kot 20 letih se je
na sodišču v Beogradu nedavno znova za-
čela zapuščinska razprava, na kateri naj bi
razdelili imetje nekdanjega jugoslovanske-
ga predsednika Josipa Broza Tita. Zapu-
ščinska razprava se je sicer začela že leta 1983
na zahtevo Titovega sina Žarka, nasproto-
vala pa naj bi ji Titova vdova Jovanka.

Na razpravi konec oktobra so po po-
ročanju beograjskega dnevnika Večernje
novosti sodelovali trije otroci pokojnega Ti-
tovega sina Žarka - Josip-Joška in Zlatica
iz njegovega prvega zakona ter Svetlana iz
tretjega zakona -, in pravni zastopniki Jo-
vanke Broz. Jovanke na sodišče osebno ni
bilo, prav tako nista prišla Titov drugi sin
Mišo in vnuk Edvard, Žarkov sin iz drugega
zakona, ki živita v Zagrebu. Naslednja raz-
prava je napovedana za 23. december.

Po besedah Joške Broza so na okt-
obrski razpravi razdelili popise imetja, ki naj
bi si ga razdelili dediči pokojnega predsed-
nika. Poleg tega so Jovankini odvetniki so-
dišču izročili popis stvari, za katere zahte-
vajo, da se jih izloči iz Titove zapuščine, saj
naj bi šlo za njeno osebno lastnino.

Kot sicer pišejo Večernje novosti, na
popisih premičnin, ki naj bi si jih nasled-
niki razdelili, ni številnih najdragocenejših
predmetov pokojnega Tita. Da so popisi
imetja, ki so jih sodišču dostavili iz Muze-
ja zgodovine Jugoslavije in Arhiva Srbije,
očitno pomanjkljivi, naj bi nemudoma opa-
zili predvsem Jovankini odvetniki.

Med dragocenostmi, ki so očitno iz-
ginile, naj bi bile slike Oskarja Kokoschke
in Francisca Goye, zdesetkana naj bi bila Ti-
tova zbirka pušk, manjkalo naj bi tudi več
deset ročnih ur, katerih velik ljubitelj je bil
pokojni predsednik. V njegovi zbirki so bi-
li nekateri najdragocenejši primerki Role-
xa, Pateka Philippea, Longinesa in drugih.

Gre predvsem za stvari s t.i. četrte-
ga seznama Titovega imetja, ki je bil kar
tri desetletja tajen in spravljen v službi
državne varnosti, preden so ga izročili Ar-
hivu Srbije. Na njem naj bi bilo vse, če-
sar tedanje jugoslovansko vodstvo po Ti-
tovi smrti ni hotelo dati Jovanki - od na-
kita in slik ter zbirke narodnih noš do
predsednikovega voznega parka, odličij,
zlatih kočij in konjev.

Stvari na tem "razvpitem" seznamu
naj bi bile vredne od 50 do 60 milijonov do-
larjev, ocene Jovankinega nekdanjega od-
vetnika Toma File povzemajo Večernje no-
vosti in dodajajo, da Tito po drugi strani ni
imel lastnih nepremičnin - z izjemo majh-
nega vinograda, ki ga je kupil in nato še za
časa življenja podaril sinu Žarku.

Potem ko se je decembra 1983 na
zahtevo Žarka začela zapuščinska razpra-
va, so si dediči dolgoletnega jugoslovan-
skega voditelja doslej uspeli razdeliti le av-
torske pravice za Titove knjige, od katerih
je vsakemu pripadlo 4000 takratnih mark,
še piše beograjski časnik. (STA)

AVSTRIJA - Klimatološki letopis

Letošnji november
najbolj sušen po l. 1858

DUNAJ - Sončno in nadpovprečno
toplo vreme, v območjih z meglo pa tu-
di bolj oblačno in mrzlo, takšen je bil le-
tošnji november v Avstriji, ki je bil tudi naj-
bolj sušen po letu 1858, ko so pri naših se-
vernih sosedih začeli meriti količino pa-
davin. "November 2011 se bo v klimato-
loški letopis vpisal kot mesec z najmanj
padavinami na območju celotne Avstri-
je od začetka merjenja padavin leta 1858,"
je dejal vremenoslovec avstrijskega ura-
da za meteorologijo in geodinamiko Ale-
xander Orlik. Dodal je, da je bil predvsem
stabilen visok pritisk po 20. oktobru, ki po-
nekod še vedno traja, razlog, da v neka-
terih krajih še ni deževalo ali snežilo.

V Innsbrucku tako npr. ni bilo pa-
davin vse od 20. oktobra, omembe vred-
ne padavine pa so zabeležili zgolj na se-
veru Koroške in na vzhodu Tirolske. Po-
manjkanje padavin se odraža tudi na snež-
nih razmerah v gorah. Številne alpske re-
gije so tako v Avstriji trenutno brez sne-
ga, čeprav za nekatere gore velja, da je obi-
čajno novembra povprečno 90 cm sne-
ga. V meglenih predelih na območju Ce-
lovca, Gradca in Dunaja pa so v letošnjem
novembru zabeležili za 50 % manj son-
čnega vremena, živo srebro pa je bilo za
1,2 stopinje nižje od povprečnih vredno-
sti. V Celovcu je tako novembra letos npr.
sonce sijalo zgolj 40 ur. (STA)

JOSIP BROZ TITO

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 26. novembra 2011
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